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CIRCULAR SAW
D23700

Congratulations!

You have chosen a DEWALT tool. Years of
experience, thorough product development and
innovation make DEWALT one of the most reliable
partners for professional power tool users.

Technical Data

D23700
Voltage Vie 220-240
Type 2
Power input W 1750
No-load speed min’! 4700
Depth of cut mm 86
Blade diameter mm 235
Blade body thickness mm 1.6
Blade bore mm 30
Bevel angle adjustment 0-45°
Weight (blade and cordset kg 79
included)

Definitions: Safety Guidelines

The definitions below describe the level of severity
for each signal word. Please read the manual and
pay attention to these symbols.

DANGER: Indicates an imminently
hazardous situation which, if not avoided,
will result in death or serious injury.
WARNING: Indicates a potentially
hazardous situation which, if not
avoided, could result in death or
serious injury.

CAUTION: Indiicates a potentially
hazardous situation which, if not
avoided, may result in minor or
moderate injury.

NOTICE: Indicates a practice not
related to personal injury which, if
not avoided, may result in property
damage.

Denotes risk of electric shock.

& Denotes risk of fire.

WARNING: To reduce the risk of injury,
read the instruction manual.

General Power Tool Safety Warnings

WARNING! Read all safety warnings
and all instructions. Failure to follow
the warnings and instructions may result
in electric shock, fire and/or serious
injury.
SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS
FOR FUTURE REFERENCE

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) WORK AREA SAFETY

a) Keep work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power
tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

c) Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

2) ELECTRICAL SAFETY

a) Power tool plugs must match the outlet.
Never modify the plug in any way. Do
not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators. There
is an increased risk of electric shock if your
body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the
cord for carrying, pulling or unplugging
the power tool. Keep cord away from
heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase the
risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors,
use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.
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If operating a power tool in a damp
location is unavoidable, use a residual
current device (RCD) protected supply.
Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.

3) PERSONAL SAFETY
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Stay alert, watch what you are doing and
use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure

the switch is in the off position before
connecting to power source and/or
battery pack, picking up or carrying the
tool. Carrying power tools with your finger
on the switch or energising power tools that
have the switch on invites accidents.
Remove any adjusting key or wrench
before turning the power tool on. A
wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal
injury.

Do not overreach. Keep proper

footing and balance at all times. This
enables better control of the power tool in
unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewellery. Keep your hair,
clothing and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection
of dust extraction and collection facilities,
ensure these are connected and properly
used. Use of dust collection can reduce
dust-related hazards.

4) POWER TOOL USE AND CARE

a

b)

Do not force the power tool. Use the
correct power tool for your application.
The correct power tool will do the job

better and safer at the rate for which it

was designed.

Do not use the power tool if the switch
does not turn it on and off. Any power

tool that cannot be controlled with the switch
is dangerous and must be repaired.

o)
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Disconnect the plug from the power
source and/or the battery pack from

the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or
storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach

of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

Maintain power tools. Check for
misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation.
If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean.
Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are
easier to control.

Use the power tool, accessories and

tool bits etc., in accordance with these
instructions taking into account the
working conditions and the work to

be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended
could result in a hazardous situation.

5) SERVICE

a)

Have your power tool serviced by a
qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the
safety of the power tool is maintained.

Additional Specific Safety Rules for
Circular Saw

Safety Instructions for All Saws

A DANGER:

a) Keep hands away from cutting area and

the blade. Keep your second hand on auxiliary

handle, or motor housing. If both hands are
holding the saw, they cannot be cut by the
blade.

b)

Do not reach underneath the workpiece.
The guard cannot protect you from the blade

below the workpiece.

c) Adjust the cutting depth to the thickness
of the workpiece. Less than a full tooth of

the blade teeth should be visible below the
workpiece.
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h)

Never hold piece being cut in your hands
or across your leg. Secure the workpiece
to a stable platform. |t is important to support
the work properly to minimize body exposure,
blade binding, or loss of control.

Hold power tool by insulated gripping
surfaces when performing an operation
where the cutting tool may contact hidden
wiring or its own cord. Contact with a “live”
wire will also make exposed metal parts of the
power tool “live” and shock the operator.

When ripping always use a rip fence or
straight edge guide. This improves the
accuracy of cut and reduces the chance of
blade binding.

Always use blades with correct size and
shape (diamond versus round) of arbour
holes. Blades that do not match the mounting
hardware of the saw will run eccentrically,
causing loss of control.

Never use damaged or incorrect blade
washers or bolt. The blade washers and
bolt were specially designed for your saw, for
optimum performance and safety of operation.

Further Safety Instructions for All
Saws

Causes and operator prevention of kickback:

kickback is a sudden reaction to a pinched,
bound or misaligned saw blade, causing an
uncontrolled saw to lift up and out of the
workpiece toward the operator;

when the blade is pinched or bound tightly
by the kerf closing down, the blade stalls and
the motor reaction drives the unit rapidly back
toward the operator;

if the blade becomes twisted or misaligned

in the cut, the teeth at the back edge of the
blade can dig into the top surface of the wood
causing the blade to climb out of the kerf and
Jjump back toward the operator.

Kickback is the result of saw misuse and/or
incorrect operating procedures or conditions and
can be avoided by taking proper precautions as
given below.

3

Maintain a firm grip with both hands on
the saw and position your arms to resist
kickback forces. Position your body to
either side of the blade, but not in line with
the blade. Kickback could cause the saw to
Jjump backwards, but kickback forces can be
controlled by the operator, if proper precautions
are taken.

b)

)
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When blade is binding, or when
interrupting a cut for any reason, release
the trigger and hold the saw motionless
in the material until the blade comes to a
complete stop. Never attempt to remove
the saw from the work or pull the saw
backward while the blade is in motion or
kickback may occur. Investigate and take
corrective actions to eliminate the cause of
blade binding.

When restarting a saw in the workpiece,
centre the saw blade in the kerf and check
that saw teeth are not engaged into the
material. If saw blade is binding, it may walk
up or kickback from the workpiece as the saw is
restarted.

Support large panels to minimise the risk
of blade pinching and kickback. Large
panels tend to sag under their own weight.
Supports must be placed under the panel on
both sides, near the line of cut and near the
edge of the panel.

Do not use dull or damaged blades.
Unsharpened or improperly set blades produce
narrow kerf causing excessive friction, blade
binding and kickback.

Blade depth and bevel adjusting locking
levers must be tight and secure before
making cut. If blade adjustment shifts while
cutting, it may cause binding and kickback.

Use extra caution when making a “plunge
cut” into existing walls or other blind areas.
The protruding blade may cut objects that can
cause kickback.

Safety Instructions for Saws with a
Pendulum Blade Guard

a)

b)

Check lower guard for proper closing
before each use. Do not operate the saw
if lower guard does not move freely and
close instantly. Never clamp or tie the
lower guard into the open position. If saw is
accidentally dropped, lower guard may be bent.
Raise the lower guard with the retracting handle
and make sure it moves freely and does not
touch the blade or any other part, in all angles
and depths of cut.

Check the operation of the lower guard
spring. If the guard and the spring are not
operating properly, they must be serviced
before use. Lower guard may operate
sluggishly due to damaged parts, gummy
deposits, or a build-up of debris.
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c) Lower guard should be retracted manually
only for special cuts such as “plunge cuts”
and “compound cuts.” Raise lower guard
by retracting handle and as soon as blade
enters the material, the lower guard must
be released. For all other sawing, the lower
guard should operate automatically.

d) Always observe that the lower guard is
covering the blade before placing saw
down on bench or floor. An unprotected,
coasting blade will cause the saw to walk
backwards, cutting whatever is in its path. Be
aware of the time it takes for the blade to stop
after switch is released.

Additional Safety Instructions for
Circular Saws

e Wear ear protectors. Exposure to noise can
cause hearing loss.

e Wear a dust mask.

¢ Do not use blades of larger or smaller
diameter than recommended. For the proper
blade rating refer to the technical data. Use only
the blades specified in this manual.

¢ Never use abrasive cut-off wheels.

Residual Risks

In spite of the application of the relevant safety
regulations and the implementation of safety
devices, certain residual risks cannot be avoided.
These are:

— Impairment of hearing.
— Risk of personal injury due to flying particles.

— Risk of burns due to accessories becoming hot
during operation.

— Risk of personal injury due to prolonged use.

Markings on Tool

The following pictograms are shown on the tool:

@ Read instruction manual before use.

DATE CODE POSITION (FIG. 1)

The date code (g), which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.

Example:
2014 XX XX

Year of Manufacture

Package Contents
The package contains:
1 Circular saw
Parallel fence
Dust mouth
Pan head screws M5
Saw blade
Saw blade wrench

4 4 4N 2

Saw blade clamp:

1 Inner washer

1 Outer washer

1 Blade clamping screw
1 Instruction manual

e Check for damage to the tool, parts or
accessories which may have occurred during
transport.

e Take the time to thoroughly read and
understand this manual prior to operation.

Description (fig. 1)
WARNING: Never modify the power

tool or any part of it. Damage or
personal injury could result.

. On/off switch

. Lock-off button

. Front handle

. Spindle lock

. Dust extraction outlet
. Saw shoe

. Date code

oQ o o O 0 T o

. Lower guard retracting lever
. Lower blade guard

. Saw blade

. Bevel adjustment knob

. Mark for bevel cut

[ N —

m. Mark for straight cut
n. Depth adjustment knob
o. Parallel fence

INTENDED USE

Your D23700 circular saw has been designed for
professional sawing of wood and plastic.

DO NOT use under wet conditions or in presence of
flammable liquids or gases.
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This circular saw is a professional power tool.
DO NOT let children come into contact with the
tool. Supervision is required when inexperienced
operators use this tool.

e This product is not intended for use by persons
(including children) suffering from diminished
physical, sensory or mental abilities; lack of
experience, knowledge or skills unless they are
supervised by a person responsible for their
safety. Children should never be left alone with
this product.

Electrical Safety

The electric motor has been designed for one
voltage only. Always check that the power supply
corresponds to the voltage on the rating plate.

Your DEWALT tool is double insulated in
D accordance with IEC 60745; therefore no
earth wire is required.

WARNING: 127 V units have to

be operated via a fail-safe isolating
transformer with an earth screen
between the primary and secondary
winding.

If the supply cord is damaged, it must be replaced
by a specially prepared cord available through the
DEWALT service organisation.

Mains Plug Replacement

(Middle East and Africa)

If a new mains plug needs to be fitted:
e Safely dispose of the old plug.

e Connect the brown lead to the live terminal in
the plug.

e Connect the blue lead to the neutral terminal.

WARNING: No connection is to be
made to the earth terminal.

Follow the fitting instructions supplied with good
quality plugs.
Recommended fuse: 13A 220-240V; 16A 127V.

Using an Extension Cable

If an extension cable is required, use an approved
extension cable suitable for the power input of this
tool (see Technical Data). The minimum conductor
size is 1.5 mm?; the maximum length is 30 m.

When using a cable reel, always unwind the cable
completely.

ASSEMBLY AND ADJUSTMENTS

WARNING: To reduce the risk of
injury, turn unit off and disconnect
machine from power source before
installing and removing accessories,
before adjusting or changing set-
ups or when making repairs. Be sure
the trigger switch is in the OFF position.
An accidental start-up can cause injury.

Assemble the Blade (fig. 5)

1. Place the inner washer (t) onto the shaft.

2. Retract the lower blade guard (i) using the lever
(h) and install the blade () and the outer washer
).

3. Check the direction of rotation of the blade.

4. Thread on the blade clamping screw (r) by hand
to hold the washer in position. Turn clockwise.

5. Press the spindle lock button (d) while turning
the spindle until the blade stops rotating.

6. Tighten the blade clamping screw firmly using
the wrench.

Depth of Cut Adjustment (fig. 1, 2)

1. Loosen the depth adjustment knob (n).

2. Move the shoe (f) to obtain the correct depth of
cut.

3. Tighten the depth adjustment knob (n).

WARNING: For optimal results, allow
the saw blade to protrude from the
workpiece by about 3 mm (see inset in
figure 2).

Bevel Adjustment (fig. 3)
The bevel angle can be adjusted between 0° and
45°,

1. Loosen the bevel adjustment knob (k).

2. Set the bevel angle by tilting the saw shoe (f)
until the mark indicates the desired angle on the
scale.

3. Tighten the bevel adjustment knob (k).

Shoe Adjustment for 90° Cuts
(fig. 1, 4)
1. Adjust the saw to 0° bevel.

2. Retract the blade guard using the lever (h) and
place the saw on the blade side.

3. Loosen the bevel adjustment knob (k).
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4. Place a square against the blade (j) and shoe (f)
to adjust the 90° setting.

— Slacken the nut (p) of the stop ().
— Adjust the stop () as required.

— Tighten the nut (p) and the adjustment knob
(K-

Replacing the Saw Blade (fig. 5)

1. Engage the spindle lock button (d) and unscrew
the blade clamping screw (r) by turning
counterclockwise using the hex key supplied
with the tool. Remove washer (s) and set aside.

2. Retract the lower blade guard (i) using the lever
(h) and replace the blade (j). Reinstall the washer
(s) in the correct position.

3. Check the direction of rotation of the blade.

4. Thread on the blade clamping screw (r) by hand
to hold the washer in position. Turn clockwise.

5. Press the spindle lock button (d) while turning
the spindle until the blade stops rotating.

6. Tighten the blade clamping screw firmly using
the wrench.

Adjusting the Cutting Line Marks
(fig. 6)

The marks for bevel cuts () and for straight cuts (m)
have two grooves each:

— narrow groove: for centring standard steel
blades

— wider groove: for centring TCT blades
To adjust, proceed as follows:

1. With the blade locked at 90°, make a trial cut
of approx. 400 mm.

2. Withdraw the saw slightly.

3. Slacken the screw (v) and align the cut (w) and
the mark (m).

4. Firmly tighten the screw (v).
Both cutting line marks are now correctly adjusted.

Mounting and Adjusting the Parallel
Fence (fig. 7)

The parallel fence (0) is used for cutting parallel to
the edge of the workpiece.

MOUNTING

1. Insert the parallel fence (0) in the saw shoe (f) as
shown.

2. Insert the bolt (x) into the hole (y).

3. Place the clamping bracket (z) over the bolt and
tighten the locking screw (aa).

ADJUSTING

1. Slacken the locking screw (aa) and set the
parallel fence (o) to the desired width. The
adjustment can be read on the scale (bb).

2. Tighten the locking screw (aa). The marks (cc)
and (dd) can be used as a guide: mark (cc): for
standard steel blades mark (dd): for TCT blades.

Prior to Operation

e Make sure the guards have been mounted
correctly. The saw blade guard must be in
closed position.

e Make sure the saw blade rotates in the direction
of the arrow on the blade.

OPERATION

Instructions for Use

WARNING: Always observe the safety
instructions and applicable regulations.

WARNING: To reduce the risk

of serious personal injury, turn
tool off and disconnect tool from
power source before making any
adjustments or removing/installing
attachments or accessories.

WARNING:

e Ensure the material to be sawn is
firmly secured in place.

* Apply only a gentle pressure to the
tool and do not exert side pressure on
the saw blade.

® Avoid overloading.

® Do not use excessively worn saw
blades. Do not use your saw for
pocket cuts.

Proper Hand Position (fig. 8)

WARNING: To reduce the risk of
serious personal injury, ALWAYS use
proper hand position as shown.
WARNING: To reduce the risk of
serious personal injury, ALWAYS hold
securely in anticipation of a sudden
reaction.

Hold the tool by the main handle (ee) and the front

handle (c) to guide the saw properly.
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Switching On and Off (fig. 1)

For safety reasons the on/off switch (a) of your tool is
equipped with a lock-off button (b). Press the lock-
off button to unlock the tool. To run the tool, press
the on/off switch (a). As soon as the on/off switch is
released the lock-off switch is automatically activated
to prevent unintended starting of the machine.

WARNING: Do not switch the tool on
or off when the saw blade touches the
workpiece or other materials.

WARNING: Do not operate the spindle
lock while the tool is running.

Guiding the Tool (fig. 1)

e For optimum results, clamp the workpiece
bottom up.

¢ Follow the line drawn on the workpiece using
the mark (m)

¢ In case of a bevel angle of 45° follow the line
drawn on the workpiece using the mark ().

® |ead the cord away in line with the rear of the
tool.

I\

Dust Extraction (fig. 1)
Your tool is fitted with a dust extraction outlet (g).

* Whenever possible, connect a dust extraction
device designed in accordance with the
relevant regulations regarding dust emission.

® Always use a vacuum extractor designed
in compliance with the applicable Directives
regarding dust emission when sawing wood.
Vacuum hoses of most common vacuum
cleaners will fit directly into the dust extraction
outlet.

WARNING: Do not use a vacuum
extractor without proper spark
protection when sawing metal.

MAINTENANCE

Your DEWALT power tool has been designed to
operate over a long period of time with a minimum
of maintenance. Continuous satisfactory operation
depends upon proper tool care and regular cleaning.

WARNING: To reduce the risk of
injury, turn unit off and disconnect
machine from power source before
installing and removing accessories,
before adjusting or changing

set-ups or when making repairs.
Be sure the trigger switch is in the OFF
position. An accidental start-up can

cause injury.
O
[N
Lubrication

Your power tool requires no additional lubrication.

o

Cleaning

WARNING: Blow dirt and dust out of
the main housing with dry air as often as
dirt is seen collecting in and around the
air vents. Wear approved eye protection
and approved dust mask when
performing this procedure.

WARNING: Never use solvents or
other harsh chemicals for cleaning the
non-metallic parts of the tool. These
chemicals may weaken the materials
used in these parts. Use a cloth
dampened only with water and mild
soap. Never let any liquid get inside the
tool; never immerse any part of the tool
into a liquid.

Optional Accessories

WARNING: Since accessories, other
than those offered by DEWALT, have
not been tested with this product, use
of such accessories with this tool could
be hazardous. To reduce the risk of
injury, only DEWALT recommended
accessories should be used with this
product.

Consult your dealer for further information on the
appropriate accessories.

Protecting the Environment

ﬁ Separate collection. This product must

not be disposed of with normal
|

household waste.
Should you find one day that your DEWALT product
needs replacement, or if it is of no further use to you,
do not dispose of it with household waste. Make this
product available for separate collection.
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@ Separate collection of used products and
packaging allows materials to be
%@ recycled and used again. Re-use of
recycled materials helps prevent

environmental pollution and reduces
the demand for raw materials.

Local regulations may provide for separate collection
of electrical products from the household, at
municipal waste sites or by the retailer when you
purchase a new product.

DEWALT provides a facility for the collection and
recycling of DEWALT products once they have
reached the end of their working life. To take
advantage of this service please return your product
to any authorised repair agent who will collect them
on our behalf.

You can check the location of your nearest
authorised repair agent by contacting your local
DEWALT office at the address indicated in this
manual. Alternatively, a list of authorised DEWALT
repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com.
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SCIE CIRCULAIRE
D23700

Feélicitations !

Vous avez choisi un outil DEWALT. Des années
d’expertise dans le développement et I'innovation
de ses produits ont fait de DEWALT, le partenaire
privilégié des utilisateurs professionnels d’outils
électriques.

Caractéristiques techniques

D23700
Tension Vie 220-240
Type 2
Puissance consommée W 1750
Vitesse a vide min’! 4700
Profondeur de coupe mm 86
Diamétre de lame mm 235
Epaisseur de lame mm 1,6
Alésage mm 30
Réglage de I'inclinaison 0-45°
Poids (avec lame et cordon) kg 7,9

Définitions : consignes de sécurité

Les définitions ci-apres décrivent le degré de risques
associé a chaque balise. Lire soigneusement la
notice d’instructions et respecter ces symboles.

DANGER : indique une situation
de danger imminent qui, Si rien
n’est fait pour I'éviter, aura comme
conséquences la mort ou des
dommages corporels graves.

AVERTISSEMENT : indique une
A situation de danger potentiel qui, si

rien n’est fait pour I'éviter, pourra avoir

comme conséquences la mort ou des

dommages corporels graves.

ATTENTION : indique une situation
A de danger potentiel qui, si rien n’est
fait pour I'éviter, pourrait avoir comme
conséquences des dommages
corporels mineurs ou moindres.

AVIS : indique une pratique ne posant
aucun risque de dommages
corporels, mais qui par contre, si rien
n’est fait pour I'éviter, pourrait poser
des risques de dommages materiels.

Indique des risques de décharges
électriques.

& Indique des risques d’incendlie.

AVERTISSEMENT : pour réduire tout
risque de dommages corporels, lire la
notice d’instructions

Consignes de sécurité générales
propres aux outils électriques

AVERTISSEMENT ! lire toutes les

A directives et consignes de sécurité.
Tout manquement aux directives et
consignes ci-incluses comporte des
risques de décharges électriques,
d'’incendie et/ou de dommages
corporels graves.

CONSERVER TOUTES GES DIRECTIVES ET
CONSIGNES A TITRE DE REFERENCE

Le terme « outil électrique » mentionné dans les
avertissements ci-apres se rapporte aux outils
alimentés sur secteur (avec fil) ou par piles (sans fil).

1) SECURITE - AIRE DE TRAVAIL

a) Maintenir Iaire de travail propre et bien
éclairée. Les lieux sombres ou encombrés
sont propices aux accidents.

b) Ne pas utiliser un outil électrique dans un
milieu déflagrant, comme en présence de
liquides, gaz ou poussiéres inflammables.
Les outils électriques peuvent produire des
étincelles qui pourraient enflammer toute
émanation ou poussiére ambiante.

¢) Maintenir a I'écart les enfants, ou toute
autre personne, lors de I'utilisation d’'un
outil électrique. Toute distraction pourrait
faire perdre la maitrise de I'appareil.

2) SECURITE — ELECTRICITE

a) La fiche électrique de I'outil doit
correspondre a la prise murale. Ne
modifier la fiche en aucune facon. Ne
pas utiliser de fiche d’adaptation avec
un outil électrique mis a la terre (masse).
L'utilisation de fiches d’origine et de prises
appropriees réduira tout risque de décharges
électriques.

b) Eviter tout contact corporel avec des
éléments mis a la terre comme : tuyaux,
radiateurs, cuisiniéres ou réfrigérateurs.
Les risques de décharges électriques
augmentent lorsque le corps est mis a la
terre.

14
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c)

d

e

Ne pas exposer les outils électriques a

la pluie ou a Fhumidité. Tout contact d’un
outil électrique avec un liquide augmente les
risques de décharges électriques.

Ne pas utiliser le cordon de facon
abusive. Ne jamais utiliser le cordon
pour transporter, tirer ou débrancher un
outil électrique. Protéger le cordon de
toute source de chaleur, de I'huile, et

de tout bord tranchant ou piéce mobile.
Les cordons endommagés ou emmeélés
augmentent les risques de décharges
électriques.

En cas d’utilisation d’un outil électrique a
I'extérieur, utiliser systématiquement une
rallonge concue a cet effet. Cela diminuera
tout risque de décharges électriques.

Si on ne peut éviter d’utiliser un outil
électrique en milieu humide, utiliser

un circuit protégé par un dispositif de
courant résiduel (RCD). Cela réduira tout
risque de décharges électriques.

3) SECURITE INDIVIDUELLE

a

b)

o)

d)

e

Rester systématiquement vigilant et faire
preuve de jugement lorsqu’on utilise un
outil électrique. Ne pas utiliser d’outil
électrique en cas de fatigue ou sous
l'influence de drogues, d’alcool ou de
médicaments. Tout moment d’inattention
pendant I'utilisation d’un outil électrique
comporte des risques de dommages
corporels graves.

Porter un équipement de protection
individuel. Porter systématiquement un
dispositif de protection oculaire. Le fait

de porter un masque anti-poussieres, des
chaussures antidérapantes, un casque

de sécurité ou un dispositif de protection
auditive, lorsque la situation le requiert,
réduira les risques de dommages corporels.
Prévenir tout démarrage accidentel.
S’assurer que l'interrupteur est en
position d’arrét avant de brancher I'outil
sur le secteur et/ou a la batterie, ou de le
ramasser ou le transporter. Transporter un
outil le doigt sur l'interrupteur ou brancher un
outil électrique alors que l'interrupteur est en
position de marche invite les accidents.
Retirer toute clé de réglage avant de
démarrer 'outil. Une clé laissée sur une
piéce rotative d’un outil électrique comporte
des risques de dommages corporels.
Adopter une position stable. Maintenir les
pieds bien ancrés au sol et conserver son
équilibre en permanence. Cela permettra
de mieux maitriser I'outil électrique en cas de
situations imprévues.

9

Porter des vétements appropriés. Ne
porter aucun vétement ample ou bijou.
Maintenir cheveux, vétements et gants

a I’écart des pieces mobiles, car ils
pourraient s’y faire prendre.

Lorsqu’un dispositif de connexion

a un systeme de dépoussiérage ou
d’élimination est fourni, s’assurer qu’il est
branché et utilisé correctement. [ utilisation
de ces dispositifs peut réduire les risques
engendrés par les poussiéres.

4) UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS ELECTRIQUES

a)

b)

o

d

e

9

Ne pas forcer un outil électrique. Utiliser
Poutil approprié au travail en cours. L'outil
approprié effectuera un meilleur travail, de
facon plus sdre et a la vitesse pour laquelle il
a été congu.

Ne pas utiliser un outil électrique dont
linterrupteur est défectueux. Tout appareil
dont l'interrupteur est défectueux est
dangereux et doit étre répareé.

Débrancher la fiche du secteur et/ou

la batterie de I'outil électrique avant
d’effectuer tout réglage, de changer tout
accessoire, ou avant de le ranger. Ces
mesures préventives réduiront tout risque de
démarrage accidentel de I'appareil.

Apreés utilisation, ranger les outils
électriques hors de portée des enfants

et ne permettre a aucune personne non
familiere avec son fonctionnement (ou sa
notice d’instructions) de I'utiliser. Les outils
peuvent étre dangereux entre des mains
inexpérimentées.

Entretenir les outils électriques. Vérifier
les pieces mobiles pour s’assurer qu’elles
sont bien alignées et tournent librement,
qu’elles sont en bon état et ne sont
affectées d’aucune condition susceptible
de nuire au bon fonctionnement de l'outil.
En cas de dommage, faire réparer I'outil
électrique avant toute nouvelle utilisation.
De nombreux accidents sont causés par des
outils mal entretenus.

Maintenir tout organe de coupe propre

et bien affaté. Les outils de coupe bien
entretenus et afftés sont moins susceptibles
de se coincer et sont plus faciles a contréler.
Utiliser un outil électrique, ses
accessoires, meches, etc., conformément
aux présentes directives et suivant la
maniére prévue pour ce type particulier
d’outil électrique, en tenant compte des
conditions de travail et de la tache a
effectuer. L utilisation d’un outil électrique

a des fins autres que celles prévues est
potentiellement dangereuse.
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5) REPARATION
a) Faire entretenir les outils électriques par
un réparateur qualifié en n’utilisant que
des piéces de rechange identiques. Cela
permettra de préserver l'intégrité de I'outil
électrique et la sécurité de I'utilisateur.

Consignes de sécurité additionnelles
pour scies circulaires

Consignes de sécurité pour toutes
les scies

A DANGER :

a) Tenez vos mains a distance de la zone
de sciage et de la lame. Tenez la poignée
supplémentaire ou le carter du moteur de l'autre
main. Si vous tenez la scie circulaire des deux
mains, celles-ci ne peuvent pas étre blessées
par la lame.

b) Ne passez pas les mains sous la piéece.
Sous la piece, le carter de protection ne peut
pas vous protéger de la lame.

c) Réglez la profondeur de coupe selon
I’épaisseur de la piéce. La partie inférieure
de la piece doit laisser voir moins d’une dent
complete de la lame.

d) Ne tenez jamais la piéce a scier dans la
main ou sur la jambe. Fixez la piéce sur un
support stable. |l est important que la piece
soit correctement soutenue afin de minimiser les
risques de blessures, de coincement de la lame
ou de perte de contréle.

e) Tenir PPoutil par les surfaces isolées prévues
a cet effet pendant toute utilisation ot
Poutil de coupe pourrait entrer en contact
avec des fils électriques cachés ou son
propre cordon. Tout avec un fil sous tension
met les parties métalliques exposées de I'outil
sous tension et électrocute I'utilisateur.

f) Utilisez toujours une butée ou un guide a
bord droit pour des coupes longitudinales.
Ceci améliore la précision de la coupe et réduit
le risque de coincer la lame.

g) Utilisez toujours des lames de taille et de
forme adaptées a l’alésage de fixation (par
ex. losange ou rond). Les lames inadaptées
au matériel de montage de la scie risquent de
s’excentrer, occasionnant une perte de contréle.

h) N'utilisez jamais de rondelles ou de
boulons endommageés voire inadaptés a
la lame. Les rondelles et boulons de la lame
ont été spécialement congus pour votre scie,
pour des performances et une sécurité de
fonctionnement optimales.

Consignes de sécurité
supplémentaires pour toutes les
scies

Causes et prévention anti-rebonds:

- le rebond est une réaction soudaine d’une
lame de scie restée accrochée, coincée ou mal
orientée. La scie qui n’est plus sous contrble
sort de la piece et est projetée vers I'utilisateur ;

- sila lame reste accrochée ou coincée dans la
fente sciée qui se ferme, elle se bloque et la
force du moteur raméne I'outil rapidement vers
I'utilisateur ;

- sila lame de scie est tordue ou mal orientée
dans la coupe, les dents du bord arriere de
la lame de scie risquent de creuser dans la
surface du bois. De ce fait, la lame de scie
saute brusquement de la fente et est propulsée
en arriere sur I'utilisateur.

Les rebonds proviennent d’une utilisation impropre
de la scie ou de conditions ou procédures
d’exécution incorrectes, et peuvent étre évités

en prenant les précautions adéquates énoncées
ci-dessous.

a) Maintenez fermement la scie des deux
mains et positionnez vos bras de sorte a
pouvoir résister aux rebonds. Positionnez
toujours votre corps d’un cété ou de l'autre
de la lame de scie. Ne vous placez jamais
dans l'alignement de la lame. En cas de
rebond, la scie risque d’étre propulsée vers
l'arriere, mais les forces de rebond peuvent
étre controlées par I'utilisateur a condition de
prendre les précautions appropriées.

b) Si la lame se coince ou si le sciage est
interrompu pour une raison quelconque,
relachez la gachette et maintenez la scie
immobile dans la piéce jusqu’a son arrét
total. N’essayez jamais de sortir la scie de
la piéce ou de la tirer en arriére tant que la
lame de scie n’est pas immobile ou qu’un
rebond reste possible. \érifier la piece et
prendre les mesures adéquates pour éliminer
toute cause de coincement de la lame.

c) Pour redémarrer une scie coincée dans
une piéce, centrez la lame de scie dans
la fente et vérifiez que ses dents ne sont
pas engagées dans la piéce. Si la lame de
Scie est coincée, elle peut sortir de la piece
ou causer un rebond si la scie est remise en
marche.

d) Soutenez les grands panneaux afin de
minimiser le risque de rebond causé par
une lame de scie coincée. Les grands
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6

9

panneaux ont tendance a s'affaisser sous

leur propre poids. Les panneaux doivent étre
soutenus des deux coteés par des supports,
prés de la fente de scie ainsi qu’aux bords des
panneaux.

N'utilisez pas de lames émoussées ou
endommageées. Les lames dont les dents sont
émoussées ou mal orientées produisent une
fente trop étroite entrainant une friction élevée,
le coincement de la lame et le rebond.

Les leviers de blocage des réglages de la
profondeur et de I'angle de coupe doivent
étre bien serrés et verrouillés avant de
scier. Si les réglages se modifient pendant

le sciage, la lame risque de se coincer et de
provoquer un rebond.

Prenez des précautions supplémentaires
lors de « coupes en plongée » dans des
murs existants ou dans toute zone a
visibilité limitée. La partie saillante de la
lame peut couper des objets susceptibles de
provoquer un rebond.

Consignes de sécurité pour les scies
dotées d’un carter de protection
pendulaire

a)

b,

~

)

Contrélez avant chaque utilisation la
fermeture correcte du carter inférieur
de protection. N’utilisez pas la scie

si le carter inférieur de protection ne
bouge pas librement et ne se ferme pas
instantanément. Ne fixez et n’attachez
jamais le carter inférieur de protection
pour le laisser en position ouverte. Si, par
meégarde, la scie tombe par terre, le carter
inférieur de protection risque d’étre déformé.
Levez le carter de protection avec la poignée
rétractable, assurez-vous qu'il peut bouger
librement et ne touche ni la lame de scie ni
d’autres éléments de I'apparell, quel que soit
'angle ou la profondeur de coupe.

Contrélez le bon fonctionnement du
ressort du carter inférieur de protection.
Si le carter de protection et le ressort ne
fonctionnent pas correctement, faites
effectuer un entretien de P'appareil avant
de l'utiliser. Des pieces endommagées, restes
de colle ou accumulations de débris peuvent
ralentir 'actionnement du carter inférieur de
protection.

Ouvrez le carter inférieur de protection
manuellement uniquement pour des
coupes spéciales, ainsi les « coupes en

d

plongée » ou les « coupes angulaires ».
Soulevez le carter inférieur de protection
en rétractant la poignée et relachez-le
dés que la lame de scie est entrée dans
la piéce. Pour toutes les autres opérations
de sciage, le carter inférieur de protection doit
fonctionner automatiquement.

Ne placez jamais la scie sur I’établi ou au
sol si le carter inférieur de protection ne
couvre pas la lame de scie. Une lame de
Scie sans protection et encore en mouvement
ramene la scie en arriere, sciant tout sur son
passage. Tenez compte du temps nécessaire
a la lame pour s’arréter une fois l'interrupteur
relaché.

Consignes de sécurité
supplémentaires pour scies
circulaires

Porter des protections auditives.
L’exposition au bruit peut causer des pertes de
l'ouie.

Portez un masque anti-poussiére.

N’utilisez pas de lames de diamétres

plus élevés ou plus faibles que ceux
recommandeés. Référez-vous aux données
techniques pour obtenir les caractéristiques
appropriées des lames. Ulilisez uniquement les
lames indiquées dans ce manuel.

N'utilisez jamais de disques abrasifs de
tronconnage.

Risques résiduels

En dépit de I'application des normes de sécurité en
vigueur et de I'installation de dispositifs de sécurité,
certains risques résiduels sont inévitables. Il s’agit de :

Diminution de I'acuité auditive ;
Risques de dommages corporels dus a des
projections de particules.

Risques de bralures provoquées par des
accessoires ayant surchauffé pendant leur
fonctionnement.

Risques de dommages corporels dus a un
usage prolongé.

Etiquettes sur I'appareil

On trouve les diagrammes suivants sur I'outil :

o

Lire la notice d’instructions avant toute
utilisation.
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EMPLACEMENT DE LA DATE CODEE DE FABRICATION
(FIG. 1)

La date codée de fabrication (g), qui comprend aussi
I'année de fabrication, est imprimée sur le bottier.

Exemple :
2014 XX XX

Année de fabrication

Contenu de I’emballage
Ce carton comprend :
1 Scie circulaire
Guide parallele
Bouche a poussiere
Vis a téte ronde M5
Lame de scie
Clé de lame de scie

4 a4 a4 N

Dispositif de serrage de lame de scie :
1 Rondelle intérieure

1 Rondelle extérieure

1 Vis de serrage de lame

1 Notice d'instructions

o \rifier que I'appareil et ses pieces ou
accessoires n‘ont pas été endommages lors du
transport.

® Prendre le temps de lire attentivement et
comprendre cette notice d’instructions avant
toute utilisation de I'apparelil.
Description (fig. 1)
AVERTISSEMENT : ne jamais modifier
l'outil ni aucun de ses composants, car

cela pose des risques de dommages
corporels ou matériels.

. Interrupteur marche/arrét

. Bouton de déblocage

. Poignée frontale

. Blocage de I'arbre

. Orifice d’aspiration des poussieres
. Semelle

. Date codée

>oQ - ®© O 0O T o

. Levier de retrait du carter de protection inférieur
. Carter de protection de lame inférieur
j. Lame de scie
k. Bouton de réglage de I'inclinaison
. Repeére pour coupes en biseau

m. Repére pour coupes rectilignes
n. Bouton de réglage de la profondeur
0. Guide parallele

USAGE PREVU

Votre scie circulaire D23700 a été congue pour les
applications professionnelles de sciage du bois et du
plastique.

NE PAS utiliser ces outils en milieu ambiant humide
ou en présence de liquides ou de gaz inflammables.

Cette scie circulaire est un outil électrique
professionnel. NE PAS le laisser a la portée des
enfants. Une supervision est nécessaire auprés de
tout utilisateur non expérimenté.

e Ce produit n'est pas prévu pour étre utilisé par
des personnes (y compris les enfants) dont les
capacité physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites ou qui manquent d’expérience
ou d’aptitudes, sauf si ces personnes sont
surveillées par une autre personne responsable
de leur sécurité. Ne jamais laisser les enfants
seuls avec ce produit.

Sécurité électrique

Le moteur électrique a été congu pour fonctionner
sur une tension unique. Vérifier systématiquement
que la tension du secteur correspond bien a la
tension indiquée sur la plaque signalétique.

Votre outil DEWALT a double isolation
D est conforme a la norme IEC 60745 ; un
branchement a la terre n’est donc pas
nécessaire.

AVERTISSEMENT : les appareils a
127 V doivent étre utilisés avec des
transformateurs d’isolation a I'épreuve
des pannes doté d’un écran de

terre entre I'enroulement primaire et
secondaire.

Si le cordon fourni est endommagg, le remplacer
par un cordon spécialement congu a cet effet, et
disponible auprés du service apres-vente DEWALT.

@ Toujours utiliser la fiche prescrite lors du
remplacement du cable d’alimentation.

Type 11 pour la classe |l
(Isolation double) — outils

Type 12 pour la classe |

(Conducteur de terre) — outils

En cas d'utilisation a I'extérieur, connecter les
outils portatifs & un disjoncteur Fl.
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Remplacement de la fiche
d’alimentation (Moyen-Orient et
Afrique)

Si une nouvelle fiche d’alimentation doit étre
montée :

* Mettre soigneusement au rebut I'ancienne fiche.

e Raccorder le fil marron a la borne de phase
dans la fiche.

e Raccorder le fil bleu a la borne de neutre.

AVERTISSEMENT : aucun
branchement ne doit étre fait a la borne
de terre.

Suivez les instructions de montage fournies avec
des fiches de bonne qualité.
Fusible recommandeé : 13A 220-240 V; 16A 127 V.

Utilisation d’une rallonge

Si une rallonge s’avére nécessaire, utiliser une
rallonge homologuée et compatible avec la tension
nominale de cet outil (se reporter a la section
Caracteéristiques techniques). La section
minimale du conducteur est de 1,5 mm? pour une
longueur maximale de 30 m.

En cas d'utilisation d’un dévidoir, dérouler
systématiquement le cable sur toute sa longueur.

MONTAGE ET REGLAGES

AVERTISSEMENT : pour réduire
A tout risque de dommages
corporels, arréter I'outil et
débrancher I'appareil du secteur
avant d’installer ou de retirer tout
accessoire, avant tout réglage ou
changement de configuration ou
lors de réparations. S'assurer que la
géchette est bien en position d’ARRET.
Tout démarrage accidentel pourrait
causer des dommages corporels.

Assemblage de la lame (fig. 5)
1. Positionnez la rondelle intérieure (t) sur I'arbre.

2. Abaissez le garde-lame inférieur (i) a I'aide du
levier (h) et installez la lame ()) et la rondelle
extérieure (s).

3. Contrblez le sens de rotation de la lame.

4. Vissez la vis de serrage de la lame (1) a la main

pour bloguer la rondelle en position. Tournez
dans le sens des aiguilles d’'une montre.

5. Enfoncez le bouton de blocage de I'axe (d) tout
en faisant tourner I'axe jusqu’a ce que la lame
se bloque.

6. Serrez la vis de serrage de la lame fermement a
I'aide de la clé.

Réglage de la profondeur de coupe
(fig. 1,2)
1. Desserrer le bouton de réglage de la profondeur
(n).
2. Régler la profondeur de coupe en manipulant la
semelle (f).
3. Serrer le bouton de réglage de la profondeur (n).
AVERTISSEMENT : Pour une coupe
plus nette, laisser la scie dépasser de

3 mm du bas de la piece (voir I'encart
dans la figure 2).

Réglage d’inclinaison (fig. 3)
L’angle est réglable de 0° a 45°.
1. Desserrer le bouton de réglage de 'inclinaison

(K).

2. Régler 'inclinaison en décalant la semelle (f)
jusqu’a ce que le repere indique I'angle désiré
sur I'échelle.

3. Serrer le bouton de réglage de I'inclinaison (k).

Réglage de la semelle pour coupes a
90° (fig. 1, 4)
1. Régler l'inclinaison & 0°.
2. Ouvrir le protecteur de lame au moyen du levier
(h) et placer la scie du c6té de la lame.
3. Desserrer le bouton de réglage de I'inclinaison
(K).
4. Placer une équerre contre la lame ()) et la
semelle (f) pour régler I'angle de 90°.

— Desserrer I'écrou (p) de la butée (q).
— Ajuster la butée (g) selon les besoins.
— Serrer I'écrou (p) et le bouton de réglage (k).

Remplacement de la lame de scie
(fig. 5)

1. Enfoncez le bouton de blocage de I'arbre (d)
et desserrez la vis de serrage de la lame () en
tournant dans le sens inverse des aiguilles d’une
montre a I'aide de la clé hexagonale fournie
avec I'outil. Retirez la rondelle (s) et mettez-la
de coté.

2. Abaissez le garde-lame inférieur (j) a I'aide du
levier (h) et remplacez la lame (j). Réinstallez la
rondelle (s) dans la bonne position.

3. Vérifier le sens de rotation de la lame.
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4. Vissez provisoirement la vis de serrage de la
lame () pour bloguer la rondelle en tournant
dans le sens contraire des aiguilles d’une
montre.

5. Enfoncez le bouton de blocage de I'arbre (d)
tout en faisant tourner I'arbre jusqu’a ce que la
lame se bloque.

6. Serrer la vis de serrage de la lame au moyen de
la clé.

Réglage des repeéres de ligne de
coupe (fig. 6)
Les repéres pour les coupes inclinées (l) et pour les

coupes longitudinales (m) possedent deux rainures
chacun :

— rainure étroite : pour le centrage des lames en
acier standard

— rainure large : pour le centrage des lames TCT
Pour ajuster, procéder comme suit :

1. Avec la lame bloguée a 90°, effectuer une
coupe d’essai d’environ 400 mm.

2. Retirer légérement la scie.

3. Desserrer la vis (v) et aligner la coupe (w) avec
le repére (m).

4. Serrer solidement la vis de blocage (v).

Les deux repéres de ligne de coupe sont a présent
correctement ajustés.

Montage et réglage du guide
paralléle (fig. 7)

Le guide paralléle (o) permet d’effectuer une coupe
paralléle au bord de la piece.

MONTAGE

1. Insérez le guide parallele (0) dans le patin de
scie (f) comme illustré.

2. Insérer le boulon (x) dans le trou (y).

3. Placer le support de serrage (z) par dessus le
boulon et serrer la vis de blocage (aa).

REGLAGE

1. Desserrez la vis de blocage (aa) et réglez
le guide paraliéle (0) a la largeur désirée.
’ajustement peut étre lu sur I'échelle (bb).

2. Serrez la vis de blocage (aa). Les repéres (cc) et
(dd) peuvent étre utilisés comme guide : repere
(cc) : pour les lames en acier standard, repére
(dd) : pour les lames TCT.

Avant toute utilisation

e Assurez-vous que les protections ont été
correctement montées. Le carter de protection
de la lame de scie doit étre en position fermée.

e Assurez-vous que la lame de scie tourne dans
le sens indiqué par la fleche sur la lame.

FONCTIONNEMENT

Consignes d’utilisation

AVERTISSEMENT : respecter
systématiquement les consignes de
sécurité et les normes en vigueur.

AVERTISSEMENT : pour réduire

A tout risque de dommages corporels
graves, arréter et débrancher Poutil
avant tout réglage ou avant de
retirer ou installer toute piéce ou
tout accessoire.

A AVERTISSEMENT :

® Assurez-vous que le matériel a scier
est bien fixé.

* Appliquez une force modeérée sur
l'outil et n’exercez pas de pression
latérale sur la lame de scie.

o Eviter toute surcharge.

o N'utilisez pas de lames de scie

excessivement usageées. N'utilisez pas
votre scie pour les coupes de poches.

Position correcte des mains (fig. 8)

AVERTISSEMENT : pour réduire tout
risque de dommages corporels graves,
adopter SYSTEMATIQUEMENT |a
position des mains illustrée.

AVERTISSEMENT : pour réduire
A tout risque de dommages corporels
graves, maintenir fermement et
SYSTEMATIQUEMENT ['outil pour
anticiper toute réaction soudaine de sa
part.
Tenez I'outil par la poignée principale (ee) et la
poignée frontale (c) pour guider correctement la scie.

Mise en marche et arrét de I’appareil
(fig. 1)

Pour des raisons de sécurite, I'interrupteur marche/
arrét (a) de votre outil a été équipé d’un bouton de

deblocage (b). Appuyer sur le bouton de déblocage
de l'interrupteur pour débloquer 'outil. Appuyez sur
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l'interrupteur marche/arrét (a) pour mettre I'outil en
marche. Dés que l'interrupteur marche/arrét est
relaché, il sera automatiquement bloqué pour éviter
une mise en marche par inadvertance.

A AVERTISSEMENT : Ne manipulez pas

l'interrupteur marche/arrét si la lame de
Scie est en contact avec la piece ou
d’autres matériaux.

A AVERTISSEMENT : N'activez pas
le verrouillage de I'arbre lorsque I'outil
fonctionne.

Comment guider Poutil (fig. 1)

® Pour de meilleurs résultats, fixez la piece avec le
cOté bas vers le haut.

® Suivez la ligne dessinée sur la piece en utilisant
le repére (m).

e Pour un angle en biseau de 45°, suivez la ligne
dessinée sur la piece en utilisant le repére ().

e Ecartez le cordon de I'alignement sur I'arriére de
I'outil.

*)l\\

Aspiration des poussiéres (fig. 1)

Votre outil est équipé d’un orifice d’aspiration des
poussieres (e).

e Chaque fois que possible, connectez un
aspirateur a poussiere congu conformément
aux normes en vigueur en matiere d’émissions
de poussieres.

® Raccordez toujours un aspirateur congu
conformément aux directives applicables
relatives a I'émission de poussiére lors du
sciage du bois. La plupart des embouts
d’aspirateurs s’adaptent directement sur
I'orifice d’aspiration des poussieres.

AVERTISSEMENT : N'utilisez pas un
aspirateur lors du sciage de métaux
sauf si vous disposez d’une protection
contre les étincelles.

MAINTENANCE

Cet outil DEWALT a été congu pour fonctionner
longtemps avec un minimum de maintenance. Le
fonctionnement continu et satisfaisant de I'outil
dépend d’un entretien adéquat et d’un nettoyage
régulier.

AVERTISSEMENT : pour réduire
tout risque de dommages
corporels, arréter I'outil et
débrancher I’appareil du secteur
avant d’installer ou de retirer tout
accessoire, avant tout réglage ou
changement de configuration ou
lors de réparations. S'assurer que la
gachette est bien en position d’ARRET.
Tout démarrage accidentel pourrait
causer des dommages corporels.

-

Lubrification

Votre outil électrique ne requiert aucune lubrification
additionnelle.

o

Entretien

AVERTISSEMENT : éliminer poussiere

A et saleté du boitier principal a I'aide d’air
comprimé chaque fois que les orifices
d’aération semblent s’encrasser. Porter
systématiquement des lunettes de
protection et un masque anti-poussieres
homologués au cours de cette
procédure.

AVERTISSEMENT : ne jamais utiliser
de solvants ou tout autre produit
chimique décapant pour nettoyer

les parties non métalliques de I'outil.
Ces produits chimiques pourraient en
attaquer les matériaux utilisés. Utiliser
un chiffon humidifié avec de I'eau et
un savon doux. Protéger I'outil de tout
liquide et n’immerger aucune de ses
piéces dans aucun liquide.

Accessoires en option

AVERTISSEMENT : comme les
accessoires autres que ceux offerts par
DEWALT n’ont pas été testés avec ce
produit, leur utilisation avec cet appareil
pourrait étre dangereuse. Pour réduire
tout risque de dommages corporels,
seuls des accessoires DEWALT
recommandeés doivent étre utilisés avec
cet appareil.

Veuillez consulter votre revendeur pour plus
d’informations sur les accessoires appropriés.
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Protection de ’environnement

Collecte sélective. Ne pas jeter ce produit
avec les ordures ménageéres.

En fin de durée de vie ou d'utilité de votre

produit DEWALT, ne pas le jeter avec les ordures
meénageres, mais dans les conteneurs de collecte
sélective.

@ La collecte sélective des produits et
emballages usagés permet de recycler et
%& réutiliser leurs matériaux. La réutilisation
de matériaux recyclés aide a protéger

I’environnement contre la pollution et a
réduire la demande en matiére premiere.

Selon les réglementations locales, il peut étre offert :
service de collecte sélective individuel des produits
électriques, ou déchetterie municipale ou collecte
sur les lieux d’achat des produits neufs.

DEWALT dispose d’installations pour la collecte et

le recyclage des produits DEWALT en fin de vie.
Pour profiter de ce service, veuillez rapporter votre
produit aupres d’un centre de réparation agréé qui le
recyclera en notre nom.

Pour connaitre I'adresse d’un centre de réparation
agréeé pres de chez vous, veuillez contacter votre
distributeur DEWALT local a I'adresse indiquée dans
cette notice d'instructions, ou consulter la liste des
centres de réparation agréés DEWALT, I'éventail de
notre SAV et tout renseignement complémentaire
sur Internet a 'adresse : www.2helpU.com.
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DAIRESEL TESTERE
D23700

Tebrikler!

Bir DEWALT aleti sectiniz. Uzun sireli deneyim,
surekli Urtin gelistirme ve yenilik DEWALT
markasinin profesyonel elektrikli alet kullanicilari
icin en guvenilir ortaklardan birisi haline gelmesini
saglamaktadir.

Teknik veriler

D23700
Voltaj Vi 220-240
Tip 2
Girig glicl W 1750
Yikslz hiz dak. 4700
Kesme derinligi mm 86
Bigak gapi mm 235
Bigak et kalinligi mm 1,6
Bigak deligi mm 30
Agi ayari 0-45°
Agirlik (bigak ve kg 7,9

kablo seti dahil )

Tanimlar: Giivenlik Talimatlar

Asagidaki tanimlar her isaret s6zciigi ciddiyet
derecesini gosterir. Litfen kilavuzu okuyunuz ve bu
simgelere dikkat ediniz.
TEHLIKE: Engellenmemesi halinde
A 6liim veya ciddi yaralanma ile
sonuglanabilecek ¢ok yakin bir tehlikeli
durumu gésterir.
UYARI: Engellenmemesi halinde
A 6liim veya ciddi yaralanma ile
sonuglanabilecek potansiyel bir tehlikeli
durumu gésterir.
DIKKAT: Engellenmemesi halinde
A o6nemsiz veya orta dereceli
yaralanma ile sonuglanabilecek
potansiyel bir tehlikeli durumu gésterir.
IKAZ: Engellenmemesi halinde maddi
hasara neden olabilecek, yaralanma
ile iligkisi olmayan durumlar gésterir.

Elektrik garpmasi riskini belirtir.

& Yangin riskini belirtir.

AT Uygunluk Beyanati
MAKINE DIREKTIFi

C€

D23700

DEWALT, “teknik veriler” béliminde agiklanan bu
Urtinlerin 2006/42/EC, EN 60745-1 ve EN 60745-
2-5 normlarina uygun olarak tasarlandigini beyan
eder.

Bu Uriinler ayrica 2004/108/EC Direktifi ile
uyumludur. Daha fazla bilgi icin, litfen asagidaki
adresten DEWALT ile irtibata gegin veya kilavuzun
arkasina bakin.

Bu belge altinda imzasi bulunan yetkili, teknik
dosyanin derlenmesinden sorumludur ve bu
beyani DEWALT adina vermistir.

X fobia

Horst Grossmann

Baskan Yardimcisi, Mihendislik
DEWALT, Richard-Klinger-Strafte 11,
D-65510, Idstein, Almanya

01.01.2014

UYARI: Yaralanma riskini azaltmak
igin, kullanim kilavuzunu okuyun.

Elektrikli El Aletleri icin Genel
Glvenlik Talimatlar

UYARI! Biitiin giivenlik uyarilarini
A ve talimatlarini mutlaka okuyun.

Bu talimatlarin herhangi birisine

uyulmamasi elektrik carpmasi, yangin

ve/veya ciddi yaralanma riskine neden

olabilir.

BUTUN UYARI VE GUVENLIK TALIMATLARINI
ILERIDE BAKMAK UZERE MUHAFAZA EDIN

Asagida yer alan uyarilardaki “elektrikli alet” terimi
sebeke elektrigiyle (kablolu) veya akdy/pille (sarjl)
caligan elektrikli aletinizi ifade etmektedir.
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1) GALISMA ALANININ GUVENLIGi

a)

b)

°)

Caligma alanini temiz ve aydinlik tutun.
Karisik ve karanlik alanlar kazaya davetiye
cikartir.

Elektrikli aletleri, yanici sivilar, gazlar
ve tozlarin bulundugu yerler gibi yanici
ortamlarda galistirmayin. Elektrikli
aletler, toz veya dumanlar ategleyebilecek
kivilcimlar gikartir.

Bir elektrikli aleti calistirirken
cocuklardan ve etraftaki kigilerden uzak
tutun. Dikkatinizi dagitici seyler kontrolli
kaybetmenize neden olabilir.

2) ELEKTRIK GUVENLIGI

a)

b)

)

d)

e

Elektrikli aletlerin fisleri prizlere uygun
olmalidir. Fig lizerinde kesinlikle hi¢bir
degisiklik yapmayin. Toprakli elektrikli
aletlerde higbir adaptor figi kullanmayin.
Degistirilmemis fisler ve uygun prizler
elektrik garpmasi riskini azaltacaktir.
Borular, radyatérler, ocaklar ve
buzdolaplar gibi topraklanmamig
ytizeylerle viicut temasindan kaginin.
Viicudunuzun topraklanmasi halinde yiiksek
bir elektrik carpmasi riski vardir.

Elektrikli aletleri yagmura maruz
birakmayin veya islatmayin. Elektrikli
alete su girmesi elektrik garpmasi riskini
arttiracaktir.

Elektrik kablosunu uygun olmayan
amaclarla kullanmayin. Elektrikli

aleti kesinlikle kablosundan tutarak
tasimayin, gekmeyin veya prizden
ctkartmayin. Kabloyu sicaktan, yagdan,
keskin kenarlardan veya hareketli
pargalardan uzak tutun. Hasarll veya
dolagmis kablolar elektrik ¢carpmasi riskini
arttirir.

Elektrikli bir aleti acik havada
caligtiriyorsaniz, agik havada kullanima
uygun bir uzatma kablosu kullanin.

Acik havada kullanima uygun bir kablonun
kullanilmasi elektrik carpmasi riskini azaltir.
Eger bir elektrikli aletin nemli bir bélgede
galistirllmasi zorunluysa, bir artik

akim aygiti (RCD) korumali bir kaynak
kullanin. Bir RCD kullaniimasi elektrik soku
riskini azaltir.

3) KiSISEL GUVENLIK

a)

Elektrikli bir aleti kullanirken her zaman
dikkatli olun, yaptiginiz ise yogunlasin
ve sagduyulu davranin. Elektrikli bir aleti

b)

c)

d)

e)

9)

yorgunken veya ilag ya da alkoliin etkisi
altindayken kullanmayin. Elektrikli aletleri
kullanirken bir anlik dikkatsizlik ciddi kigisel
yaralanmayla sonuglanabilir.

Kisisel koruyucu ekipmanlari mutlaka
kullanin. Daima koruyucu goézliik takin.
Kosullara uygun toz maskesi, kaymayan
glivenlik ayakkabilari, baret veya kulaklik
gibi koruyucu donanimlarin kullaniimasi
kigisel yaralanmalar azaltacaktir.

Istem dig1 galigtiriimasini énleyin.
Cihazi gii¢ kaynagina ve/veya akiiye
baglamadan, yerden kaldirmadan

veya tagimadan énce diigmenin kapali
konumda oldugundan emin olun. Aleti,
parmagdiniz diigme (lizerinde bulunacak
sekilde tagimak veya acik konumdaki
elektrikli aletleri elektrik sebekesine
baglamak kazaya davetiye cikartir.
Elektrikli aleti agmadan énce tiim
ayarlama anahtarlarini ¢ikartin. Elektrikli
aletin hareketli bir pargasina takili kalmig bir
anahtar kisisel yaralanmaya neden olabilir.
Ulagmakta zorlandiginiz yerlerde
kullanmayin. Daima saglam ve dengeli
basin. Bu, beklenmedik durumlarda
elektrikli aletin daha iyi kontrol edilmesine
olanak tanir.

Uygun sekilde giyinin. Bol elbiseler
giymeyin ve taki takmayin. Saginizi,
elbiselerinizi ve eldivenlerinizi hareketli
pargalardan uzak tutun. Bol elbiseler ve
takilar veya uzun sac hareketli parcalara
takilabilir.

Eger kullandiginiz iiriinde toz emme ve
toplama o6zellikleri olan atasmanlar varsa
bunlarin bagl oldugundan ve dogru
sekilde kullanildigindan emin olun.

Bu atasmanlarin kullaniimasi tozla ilgili
tehlikeleri azaltabilir.

4) ELEKTRIKLI ALETLERIN KULLANIMI VE
BAKIMI

a)

b)

c)

Elektrikli aleti zorlamayin. Uygulamaniz
icin dogru elektrikli aleti kullanin.

Dogru elektrikli alet, belirlendigi kapasite
ayarinda kullanildiginda daha iyi ve giivenli
calisacaktir.

Diigme acmiyor ve kapatmiyorsa
elektrikli aleti kullanmayin. Diigmeyle
kontrol edilemeyen tiim elektrikli aletler
tehlikelidir ve tamir edilmesi gerekmektedir.
Herhangi bir ayarlama, aksesuar
degisimi veya elektrikli aletlerin
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d)

e)

9)

a)

saklanmasi éncesinde fisi giic
kaynagindan cekin ve/veya akiiyii aletten
ayirin. Bu tiir énleyici glivenlik tedbirleri
elektrikli aletin istem digi olarak g¢alistiriimasi
riskini azaltacaktir.

Elektrikli aleti, gocuklarin ulagamayacagi
yerlerde saklayin ve elektrikli aleti
tanimayan veya bu talimatlari bilmeyen
kigilerin elektrikli aleti kullanmasina

izin vermeyin. Elektrikli aletler, egitimsiz
kullanicilarin elinde tehlikelidir.

Elektrikli aletleri iyi durumda muhafaza
edin. Hareketli parcalardaki hizalama
hatalarini ve tutukluklari, pargalardaki
kirilmalar ve elektrikli aletin ¢calismasini
etkileyebilecek tiim diger kosullari
kontrol edin. Hasarli ise, elektrikli aleti
kullanmadan énce tamir ettirin. Kazalarin
codu, elektrikli aletlerin bakiminin yeterli
sekilde yapilmamasindan kaynaklanir.
Kesim aletlerini keskin ve temiz tutun.
Bakimi uygun sekilde yapilmis keskin kesim
uglu kesim aletlerinin sikisma ihtimali daha
distktir ve kontrol edilmesi daha kolaydir.
Elektrikli aleti, aksesuarlarini ve

aletin diger pargalarini kullanirken bu
talimatlara mutlaka uyun ve galisma
ortaminin kosullarini ve yapilacak isin
ne oldugunu géz éniinde bulundurun.
Elektrikli aletin éngbriilen islemler digindaki
islemler igin kullaniimasi tehlikeli durumlara
neden olabilir.

5) SERVIS

Elektrikli aletinizi, sadece orijinal yedek
pargalarin kullanildig yetkili DEWALT
servisine tamir ettirin. Bu, elektrikli
aletin giivenliginin muhafaza edilmesini
saglayacaktir.

Dairesel Testere igin Ozel Ek

Giivenlik Onlemleri

Tum Testereler i¢in Guvenlik
Talimatlar

ZQSTEHIHGE

a) Ellerinizi kesme alanindan ve bigaktan uzak
tutun. Ikinci elinizi yardimei kol ya da motor
gbvdesi lizerinde tutun. Her iki el de testereyi
tutarsa bigak tarafindan kesilemez.

b) Is pargasinin altina dogru uzanmayin.Siper
ig parcasinin altinda sizi bicaktan koruyamaz.

c) Kesme derinligini is pargasinin kalinligina
gére ayarlayin.is parcasinin altindan tam dis
boyundan azi gériilmelidir.

d) Kesilecek parcayi asla elinizle veya
bacaklarinizin iizerinde tutmayin. Is
pargasini stabil bir platforma sabitleyin.
Bigak sarmasini, maruz kalan viicut kismini,
kontrol kaybini ya da yaralanmayi en aza
indirmek icin isi uygun sekilde desteklemek
6nemlidir.

e) Kesici aletin, gémiilii elektrik kablolarina
veya kendi kablosuna temas etmesine
yol acabilecek durumlarda elektrikli aleti
izole edilmig saplarindan tutun. Elektrik
akimi bulunan kablolarla temas halinde de
akim elektrikli aletin iletken metal parcalari
lizerinden kullaniciya iletilerek elektrik
carpmasina yol agacaktir.

f) Yarma sirasinda her zaman bir yarma
korkulugu ya da diiz kenarli bir kilavuz
kullanin.Bu, kesme dogrulugunu artirir ve
bigak sarmasi sansini azaltir.

g) Her zaman dogru boyut ve sekilde mil
deligi olan bicaklar (elmasa karsi yuvarlak)
kullanin.Montaj donanimina uygun olmayan
bigaklar eksantrik ¢aligip kontrol kaybina
neden olacaktir.

h) Higbir zaman hasarli ya da yanlis bicak
pullari ya da civatalari kullanmayin.Bigak
pullari ve civata, optimum performans ve
calisma gtivenligi igin testerenize ybnelik ézel
olarak tasarlanmisgtir.

Tum Testereler igin Ek
Giuvenlik Talimatlari

Geri tepmenin nedenleri ve énlenmesi:

- Geri tepme, sikisan, yapisan ya da
hizalanmayan bir testere bigagina karsi ani
bir tepkidir ve testerenin kontrolsiiz bir sekilde
ig parcasinin iginden firlayarak operatére
savrulmasina neden olur;

- Bigak sikistiginda ya da kesige yapistiginda,
bigak durur ve motor tepkisi cihazi hizla
operatére dogru savurur;

- Bigak kesigin iginde burkulur ya da hizasi
bozulursa, bigagin arka tarafindaki digler
ahgabin st ylizeyine saplanarak bigagin
kesikten disari ¢ikmasina ve operatére dogru
sigramasina neden olabilir.
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Geri tepme, testerenin yanhs kullaniimasindan ve/
veya hatali kullanma prosedur veya sartlarindan
kaynaklanir ve asagida verilen uygun tedbirler
alinarak 6nlenebilir.

a) Testereyi her iki elinizde siki bir sekilde
kavrayin ve kollarinizi geri tepmeye karsi
koyacak bir konumda tutun. Gévdenizi
bigagin kenarinda tutun, bigak ile hizali
tutmayin. Geri tepme testerenin geri
sigramasina neden olabilir, ancak geri
tepme kuvvetleri, uygun gtivenlik 6nlemleri
alindiginda operatdr tarafindan kontrol
edilebilir.

b) Bigak sikistiginda ya da kesim herhangi
bir nedenle kesildiginde, tetigi birakin ve
bigak durana kadar testereyi malzemenin
icinde hareketsiz tutun. Higbir zaman bigak
hareket halindeyken testereyi par¢cadan
clkarmaya ya da geri gekmeye galismayin,
aksi halde geri tepme olabilir. Bicagin
sikisma yapmasinin nedenini arastirin ve
gidermek igin gerekli diizeltmeleri yapin.

¢) I¢ parcasinin iginde bir testereyi yeniden
caligtirirken, testere bigagini kesigin iginde
ortalayin ve testere dislerinin malzemeye
temas etmedigini kontrol edin.Testere
bigagdi sikigirsa, yeniden galistirildiginda digari
ydrtiyebilir ya da ig pargasindan geri tepebilir.

d) Bigagin sikismasi ve geri tepmesi
riskini en aza indirmek igin biiyiik
parcalar destekleyin.Bliylik parcalar kendi
agirliklarindan dolayi bel vermeye meyillidirler.
Is pargasinin kesim hattina yakin bir noktaya
ve diskin her iki tarafinca olacak sekilde
parcanin altina destek yerlestiriimelidir.

e) Kér ya da hasarli bigaklari kullanmayin.
Bilenmemisg ya da yanlis ayarlanmig bigcaklar
dar bir gentik Uretir ve agiri sdrtiinmeye,
bigagin sikismasina ve geri tepmeye neden
olur.

f) Kesim yapmadan 6nce bigak derinligi ve
aci ayari Kilitleme kollari siki ve emniyete
alinmig olmalidir.Bigak ayari kesim sirasinda
kayarsa, sikismaya ve geri tepmeye neden
olabilir.

g) Mevcut duvar veya diger kér alanlarda
“dalarak kesme” yaparken daha dikkatli
olun. Dalan bigak geri tepmeye neden
olabilecek nesneleri kesebilir.

Sarkag¢ Bigak Siperli Testereler

icin Glivenlik Talimatlari

a) Her kullanim éncesinde siperin dogru
sekilde kapandigini kontrol edin. Alt
siper serbest hareket etmiyor ve hemen
kapanmiyorsa testereyi ¢aligtirmayin. Alt
siperi asla agik pozisyonda sikistirmayin
veya baglamayin. Testere yanliglikla diigerse
alt siper biikdilebilir. Alt siperi hareketli kol
ile indirip, kesimin tiim ag¢i ve derinliklerinde
serbestce hareket ettiginden, bigak veya diger
pargalara dokunmadigindan emin olun.

b) Alt siper yayinin ¢alismasini kontrol edin.
Koruma ve yay diizgiin ¢alismiyorsa
kullanmadan énce servise alinmalidir.
Siper, anizall pargalar, yapiskan tortular ya da
biriken pislikler nedeniyle yavas calisabilir.

c) Alt siper yalnizca “daldirarak kesim” ve
“bilesik kesim” gibi 6zel kesim iglemlerinde
manuel olarak hareket ettiriimelidir. Bicak
malzemeye girince alt siperi hareketli
kolu kullanarak kaldirin, alt siper serbest
birakilmalidir. Tim diger kesme islemleri igin,
alt siper otomatik olarak ¢alismalidir.

d) Testereyi tezgaha ya da zemine
yerlestirmeden énce her zaman alt siperin
bigagi orttiigiinii gézleyin.Korumasiz, hizli
dbnen bir bigak, kestigi sey ne olursa olsun
geriye dogru yiiriiyecektir. Diigme birakildiktan
sonra bigagdin durmasi igin gereken siireye
dikkat edin.

Dairesel Testereler igin Ek

Guvenlik Talimatlar

* Kulak korumasi kullamin. Gliriiltiiye maruz
kalinmasi, isitme kaybina yol acabilir.

» Toz maskesi kullanin.

+ Onerilenden biiyiik ya da kiiciik ¢apta
bigaklar kullanmayin.Uygun bigak degerleri
icin teknik verilere bakin. Yalnizca bu
kilavuzda belirtilen.

* Higbir zaman agindirici kesme diskleri
kullanmayin.

Diger Riskler

ilgili giivenlik diizenlemelerinin uygulanmasi ve
guvenlik cihazlarinin kullaniimasina ragmen, bazi
risklerden kaginmak miUmkun degildir. Bunlar:

— lsitme kaybi.

— Sigrayan pargaciklardan kaynaklanan
yaralanma riski.
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— Qalisma sirasinda isinan aksesuarlardan
kaynaklanan yanik tehlikesi.

— Uzun streli kullanimdan kaynaklanan
yaralanma riski.

Alet Uzerindeki Etiketler

Alet Uzerinde asagidaki semboller gosterilir:

©

TARIH KODU KONUMU (SEKIL [FIGURE] 1)

Imalat yilini da igeren Tarih Kodu (g) gévdeye
basilidir.

Ornek:

Kullanmadan énce kullanim kilavuzunu
okuyun.

2014 XX XX

imalat Yili

Ambalaj igerigi

Ambalaj igeriginde sunlar bulunmaktadir:
1 Dairesel testere

Paralel git

Toz girisi

Bombe bagli vidalar M5

Testere bigagi

Testere bigagi anahtari

A A AN a2 A

Testere bigadi kelepcesi:
1 lgpul

1 Dus pul

1 Bigak kelepge vidasi
1 Kullanim kilavuzu

 Alet, pargalar ve aksesuarlarda nakliye
sirasinda hasar olusup olugmadigini kontrol
edin.

Calistirmadan énce bu kilavuzu iyice okuyup
anlamak icin zaman ayirin.

Tanimlama (sek. 1)

UYARI: Higbir zaman elektrikli
A aleti veya herhangi bir parcasini

degistirmeyin. Hasarla veya

yaralanmayla sonuglanabilir.

a. Acmal’kapama dugmesi
b. Kilitteme digmesi
c. On tutamak

. Mil kilidi

. Toz emme ¢ikigl

. Testere tabani

. Tarih Kodu

. Alt siper hareket kolu

oQ - 0 Qo

. Alt bigak siperi
. Testere Bigagi

—

k. Agl ayarlama dugmesi

. Acili kesim igareti

m. Diz kesim igareti

n. Derinlik ayar digmesi
o. Paralel ¢it

KULLANIM ALANI

D23700 dairesel testere profesyonel ahsap ve
plastik kesme islemleri igin tasarlanmistir.

Islak kosullarda veya yanici sivi ya da gazlarin
mevcut oldugu ortamlarda KULLANMAYIN.

Bu dairesel testere profesyonel bir elektrikli alettir.

Cocuklarin aleti ellemesine iZIN VERMEYIN. Bu
alet deneyimsiz kullanicilar tarafindan kullanilirken
nezaret edilmelidir.

Elektrik emniyeti

Elektrik motoru sadece tek bir voltaj icin
tasarlanmistir. Her zaman gli¢ kaynaginin, etiket
plakasindaki voltajla ayni olup olmadigini kontrol
edin.

DEWALT aletiniz IEC 60745 standardina
D uygun olarak cift yalitimhdir; bu nedenle,
topraklama kablosuna gerek yoktur.

Glg¢ kablosu hasarliysa, DEWALT yetkili
servisinden temin edilebilen 6zel olarak
hazirlanmig bir kabloyla degistiriimelidir.
UYARI: 127 V birimler, birinci ve
A ikinci sarginin arasinda topraklama
i1zgarasi bulunan ariza korumali ayirma
transformatériiyle kullaniimalidir.

Fis Degisimi
(Orta Dogu ve Afrika)
Yeni bir fig takilmasi gerekiyorsa:
* Eski fisi glivenli bir sekilde elinizden ¢ikarin.

» Kahverengi ucu figin elektrik bulunan uca
baglayin.

* Mavi ucu nétr uca baglayin.
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UYARI: Topraklama ucuna hi¢bir
baglanti yapiimamalidir.

Kaliteli fislerin yaninda gelen takma talimatlarini
takip edin.

Tavsiye edilen sigorta: 13A 220-240 V; 16A 127 V.

Uzatma kablosu kullaniimasi

Uzatma kablosu kullaniimasi gerekiyorsa bu aletin
giris glictine (teknik verilere bakin) uygun onayl
bir 3 damarli uzatma kablosu kullanin. Minimum
iletken ebadi 1,5 mm?2; maksimum uzunluk

30 m'dir.

Bir kablo makarasi kullanirken, her zaman kabloyu
tamamen makaradan gikarin.

MONTAJ VE AYARLAMALAR

UYARI: Yaralanma riskini azaltmak
A i¢in aksesuarlari takip ¢ikarmadan
once, ayarlarla oynamadan
veya degistirmeden énce ya da
tamir yaparken aleti kapatin ve
makineyi gli¢ kaynagindan ayirin.
Tetik diigmesinin kapali konumda
oldugunu kontrol edin. Aletin yanliglikla
caligtinimasi yaralanmaya neden
olabilir.

Bicagin Takilmasi (sekil 5)
1. g pulu (t) mile yerlestirin.

2. Kolu (h) kullanarak alt bigak siperini (i) indirin
ve bigagi (j) ve dis pulu (s) takin.

3. Bigagin dénme yo6ninl kontrol edin.

4. Pulu yerinde tutmak igin bicak kelepge vidasini
(r) elle tutturun. Saat yoniinde cevirin.

5. Mil kilit digmesine (d) basarak bigagin
dénmesi durana dek mili dénduirtin.

6. Bigak kelepge vidasini anahtari kullanarak
iyice sikin.

Kesme Derinligi Ayari
(sekil 1, 2)
1. Derinlik ayar digmesini (n) gevsetin.

2. Dogru kesme derinligini elde etmek icin tabani
(f) hareket ettirin.

3. Derinlik ayar digmesini (n) sikin.
UYARI: En uygun sonug igin, testere
bigagdinin is pargasindan yaklasik 3mm
¢ctkmasina izin verin (bkz. sekil 2).

Aci1 ayarn (sekil 3)
Agli 0° ila 45° arasinda ayarlanabilir.
1. Agl ayar dugmesini (k) gevsetin.

2. Testere tabanini (f), isaret 6lgek Gzerinde
istenen agiy1 gésterene kadar egerek, agly!
ayarlayin.

3. Agi ayar dugmesini (k) sikin.

90°’lik Kesimler i¢in Taban
Ayar (sekil 1, 4)
1. Testereyi 0° agili kesim igin ayarlayin.

2. Kolu (h) kullanarak bigak siperini geri ¢ekin ve
testereyi bicak tarafinda yerlestirin.

3. Agl ayar digmesini (k) gevsetin.

4. 90° ayar1 yapmak icin bigaga (j) ve tabana (f)
bir kare dayayin.

— Durdurucu (gq) somununu (p) gevsetin.
— Durdurucuyu (q) gereken sekilde ayarlayin.
— Somun (p) ve ayar digmesini (k) sikin.

Testere Bigaginin
Degistirilmesi (sekil 5)

1. Mil kilit dGgmesine (d) basin ve bigak kelepge
vidasini (r) birlikte verilen altigen anahtari
kullanarak saat yonu tersi istikametinde
gevirerek agin. Pullari (s) ¢ikarin ve kenara
ayirn.

2. Kolu (h) kullanarak alt bigak siperini (i) indirin
ve bigag (j) degistirin. Pullari (s) dogru
konumda yerine takin.

3. Bigagin dénme yoénunu kontrol edin.

4. Pulu yerinde tutmak igin bicak kelepge vidasini
(r) elle tutturun. Saat yoniinde cevirin.

5. Mil kilit dugmesine (d) basarak bigagin
doénmesi durana dek mili déndirdn.

6. Bicak kelepge vidasini anahtari kullanarak
iyice sikin.

Kesim Cizgisi isaretlerini
Ayarlama (sekil 6)

Aclli (1) ve diiz kesim (m) isaretlerinin her birinin iki
yuvasi vardir:

— dar yuva: standart gelik bigaklarin
merkezlenmesi igin

— genis yuva: TCT bigaklarin merkezlenmesi igin
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Ayar igin, asagidaki sekilde ilerleyin:
1. Bigak 90° konumunda kilitliyken, yaklasik
400 mm’lik bir deneme kesimi yapin.
2. Testereyi yavasca geri gekin.
3. Vidayi (v) gevsetin, kesim (w) ve isareti (m)
hizalayin.
4. Vidayi (v) iyice sikin.
Artik her iki kesim ¢izgi isaretleri de dogru sekilde
ayarlanmgtir.

Paralel Citin Takilmasi ve Ayari
(sekil 7)

Paralel ¢it (0) is parcasi kenarina paralel kesim
yapmak igin kullanilr.

TAKMA

1. Paralel ¢iti (o) sekilde gosterildigi gibi testere
tabanina (f) takin.

2. Civatay! (x) delige (y) takin.

3. Kelepge bilezigini (z) civata Gzerine yerlestirin
ve kilitteme vidasini (aa) sikin.

AYAR

1. Kilitteme vidasini (aa) gevsetin ve paralel
korkulugu (o) istenen geniglige ayarlayin. Ayar
skala (bb) Gzerinde okunabilir.

2. Kilit vidasini (aa) sikin. (cc) ve (dd) isaretleri
kilavuz olarak kullanilabilir: isaret (cc): standart
celik bigaklar igin isaret (dd): TCT bigaklar igin.

Calistirmadan Once

« Siperlerin dogru takildigindan emin olun.
Testere bigak siperi kapali konumda olmalidir.

» Testere bigaginin bigak Gizerinde gosterilen ok
yoénunde dondiguinden emin olun.

KULLANMA

Kullanma Talimatlari

UYARI: Glivenlik talimatlarina ve
gecerli diizenlemelere her zaman
uyun.
UYARI: Ciddi yaralanma riskini

A azaltmak igin herhangi bir ayar
yapmadan ya da parga veya
aksesuarlan sékiip takmadan énce
aleti kapatin ve gii¢ kaynagindan
ayirin.

lfzsiuxARk
* Kesilecek malzemenin yerine sikica

sabitlendiginden emin olun.

« Alete yalnizca hafif bir basing
uyqulayin ve testere bigagina yan
basing uygulamayin.

* Asiri yiiklemekten kaginin.

* Asiri derecede aginmig bicaklari
kullanmayin. Testereyi cep kesimleri
igin kullanmayin.

Uygun El Pozisyonu (sekil 8)
UYARI: Ciddi yaralanma riskini
azaltmak icin, DAIMA sekilde
gGsterilen uygun el pozisyonunu
kullanin.

UYARI: Ciddi yaralanma riskini
azaltmak igin, ani tepki ihtimaline kargi
aleti DAIMA sikica tutun.

Testereyi diizgun ydnlendirmek igin aleti ana
tutamak (ee) ve 6n tutamaktan (c) tutun.

Ag¢ma Kapama (sekil 1)

Aletinizin on/off (agma/kapama) (a) dugmesi
guvenlik gerekgesiyle bir lock-off (kilit-agik)
dugmesi (b) icerir. Aletin kilidini agmak igin lock-off
(kilit-agik) diigmesine basin. Aleti galistirmak igin
agcma/kapama dugmesine (a) basin. on/off (agma/
kapama) diigmesi serbest birakildiginda makinenin
istemsiz ¢aligmasini dnlemek amaciyla lock-off
(kilit-acik) digmesi otomatik olarak devreye girer.
UYARI: Bigak is pargasiyla veya diger
malzemelerle temas halindeyken aleti
acip kapatmayin.
Q UYARI: Alet calisiyorken mil kilidini
caligtirmayin.

Aleti Yonlendirme (sekil 1)

+ En iyi sonug igin, is parcasini alt kismi Uste
gelecek sekilde sabitleyin.

* lIgareti (m) kullanarak is parcasi lizerine
Gizilmis hatti izleyin

+ Kesme agisinin 45° oldugu durumlarda isareti
(1) kullanarak is pargasi Uzerine gizilmis hatti
izleyin.

« Kabloyu aletin arka kismi hizasinda
uzaklastirin.
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Toz Emme (sekil 1)
Aletinize bir toz emme ¢ikisi (e) takilmigtir.

* Mudmkin oldugu her durumda, toz
emisyonlariyla ilgili ydnetmelikler uyarinca
tasarlanmig bir toz toplama cihazi baglayin.

* Agac kesimi sirasinda daima, yururllikte olan
toz emme yodnergeleriyle uyumlu toz emme
sistemi kullanin. Kullanilan ¢gogdu elektrikli
sUipurgelerin borular toz ¢ikigina dogrudan
takilmaya uygundur.

UYARI: Metal kesimi sirasinda uygun

& kivileim korumasi olmaksizin toz

emme sistemi kullanmayin.

BAKIM

DEWALT elektrikli aletiniz uzun siire boyunca
minimum bakimla galismak Uzere tasarlanmistir.
Aletin uzun stire boyunca verimli bir sekilde
calismasi, uygun bakimin ve diizenli temizligin
yapilmasina baghdir.
UYARI: Yaralanma riskini azaltmak
A icin aksesuarlari takip ¢ikarmadan
oénce, ayarlarla oynamadan
veya degistirmeden énce ya da
tamir yaparken aleti kapatin ve
makineyi gii¢ kaynagindan ayirin.
Tetik diigmesinin kapali konumda
oldugunu kontrol edin. Aletin yanlhslikla
caligtirlmasi yaralanmaya neden

olabilir.
O
(]
Yaglama

Bu aletin ilave yaglanmasina gerek yoktur.

e

Temizleme
c UYARI: Havalandirma deliklerinde

ve etrafinda toz toplanmasi halinde
bu tozu ve kiri kuru hava kullanarak
ana gbvdeden uzaklagtirin. Bu

islemi gerceklestirirken onayli bir g6z
korumasi ve onayli toz maskesi takin.

UYARI: Aletin metalik olmayan
pargalarini temizlemek icin asla ¢éziicl

veya baska sert kimyasal kullanmayin.
Bu kimyasallar bu pargalarda kullanilan
malzemeleri giigstizlestirir. Yalnizca su
ve yumusak sabunla nemlendirilmig bir
bez kullanin. Aletin icine herhangi bir
sivinin girmesine izin vermeyin; aletin
herhangi bir pargasini bir sivi igine
daldirmayin.

ilave aksesuarlar

UYARI: DEWALT tarafindan tedarik
A veya tavsiye edilenlerin disindaki
aksesuarlar bu (rtin (izerinde
test edilmediginden, séz konusu
aksesuarlarin bu aletle birlikte
kullaniimasi tehlikeli olabilir. Yaralanma
riskini azaltmak igin bu Uriinle birlikte
sadece DEWALT tarafindan tavsiye
edilen aksesuarlar kullaniimalidir.

Uygun aksesuarlarla ilgili daha fazla bilgi almak
icin satis noktalariyla gorisun.

Cevrenin korunmasi

)5

Herhangi bir zamanda DEWALT Grininizi
degistirmek isterseniz ya da artik kullanilamaz
durumdaysa, normal evsel atiklarla birlikte
atmayin. Bu Urtnd ayr toplama igin ayirin.

Ayri toplama. Bu Uriin normal evsel
atiklarla birlikte imha edilmemelidir.

@ Kullaniimis urtnlerin ve ambalajlarin

ayri olarak toplanmasi bu maddelerin
<9 geri dénuglime sokularak yeniden

kullaniimasina olanak tanir. Geri
donlsumli maddelerin tekrar
kullaniimasi gevre kirliliginin
onlenmesine yardimci olur ve ham
madde ihtiyacini azaltir.

Yerel yonetmelikler, elektrikli Grlinlerin evlerden
toplanip belediye atik tesislerine aktariimasi

veya yeni bir Urlin satin alirken perakende satici
tarafindan toplanmasi yontinde hukimler igerebilir.

DEWALT, hizmet 6mrinin sonuna ulasan
DEWALT Urunlerinin toplanmasi ve geri dénusime
sokulmasi igin bir imkan sunmaktadir. Bu

hizmetin avantajlarindan faydalanmak igin, liitfen,
Urdiniintizd bizim adimiza teslim alacak herhangi
bir yetkili servise iade edin.
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Bu kilavuzda belirtilen listeden size en yakin yetkili
servisin yerini 6grenebilirsiniz. Alternatif olarak,
yetkili DEWALT servislerinin listesi ve satis sonrasi
hizmetlerimizle ilgili tim bilgiler ve tam ayrintilar
internette www.2helpU.com adresinde mevcuttur.

Tirkiye Distribiitorii

KALE HIRDAVAT VE MAKINA A.S.
Defterdar Mah. Savaklar Cad. No. 15
34050 Edirnekapi Eyiip istanbul

Tel: (0212) 533 52 55 (Pbx)

Faks: (0212) 533 10 05

E-posta: info@kalemakina.com
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Sehir
1 Adana
2 Afyon
3 Agr
4 Amasya
5 Ankara
6 Ankara
7 Ankara
8 Ankara
9 Antalya
10  Antalya
11 Antalya
12 Aydin
13 Aydin
14 Aydin
16 Aydin
16  Balikesir
17  Balikesir
18  Batman
19  Bolu
20 Bursa

21 Ganakkale
22 Canakkale

23 Corum
24 Denizli
25  Diyarbakir
26 Duzce
27  Edirne
28  Edime
29 Elazig

30  Erzincan
31 Erzurum
32  Eskisehir
33  Gaziantep
34  Gaziantep

35  Hatay
36 Isparta
37 Istanbul
38 lstanbul
39  Istanbul
40 Istanbul
41 istanbul
42 lIstanbul
43 istanbul
44 lIstanbul
45 istanbul
46 Izmir
47 izmir
48 izmir
49 izmir

50  Karaman
51 Kastamonu

52 Kayseri
53 Kirklareli
54 Kirklareli
55  Kocaeli
56  Kocaeli
57  Kocaeli
58  Konya
59  Konya
60  Kitahya
61 Malatya
62  Manisa
63  Manisa
64  Mersin
65  Mersin
66  Mugla
67 Mugla
68  Mugla
69 Mugla
70  Nevsehir
71 Nigde
72  Sakarya
73 Samsun
74  Sivas

75  Sanlurfa
76  Tekirdag
77  Tekirdag
78  Tokat

79  Trabzon
80  Trabzon
81 Usak

82  Van

83  Yalova

84  Zonguldak
85  Zonguldak

Yetkili Servis

Emin Elektrik Bobinaj
Emek Motor

Tamgti¢ Bobinaj
Akotek Ticaret

Orhan Bobinaj

Orhan Bobinaj Sube
Yigit Bobinaj

Basak Elektrik

E.B.A Elektrik

Yasar Bobinaj

Uslu Bobinaj
Taciroglu Kaya Bobinaj
Saydam Motor

Ozgiir Bobinaj

Ege Bobinaj

Tezger Bobinaj

Kiire Bobinaj

Topiz Bobinaj

Kilitgi Ticaret

Vokart Ltd. Sti.
Kisacik Bobinaj

Ovali Bobinaj

Emek Bobinaj

Orsler Bobinaj

Cetsan Elektrik

Yildiz Makina

Efe Bobinaj

Demir Bobinaj
Kalender Elektrik Bobinaj
Umit Elektrik Makina
Bursan Bobinaj
Escom Elektronik
Eser Bobinaj
Karasahin Bobinaj

Oz Kardes Bobinaj
izmir Bobinaj

Akel El. Servis Hizmetleri
Birlik Elektromekanik
Firat Dis Ticaret
Kardesler Bobinaj
Mert Elektrik

Svs Teknik

Tarik Makina

Tekniker Bobinaj
Orijinal Elektrik

Birlik Bobinaj

Boro Civata

Cetin Bobinaj

Doruk Hirdavat

Oziim Elektrik Bobinaj
Teknik Bobinaj

Akin Elektrik Bobinaj
Tarik Elektronik
Yalgin Bobinaj

Efe Elektrik Bobinaj
Glilsoy Bobinaj
Teknik Karot

Meb. Murat Elk. Bobinaj
Sozenler Bobinaj
Dogan Bobinaj

Ozer Bobinaj

Cavus Bobinaj

Uslu Bobinaj Ve Makina
Sekerler Elekrik Bobinaj
Universal Bobinaj
Bodrum Makina
General Elektrik Bobinaj
Basaran Teknik
Oztiirk Bobinaj
Ciftglic Sogutma
Emek Motor

Engin Elektrik Bobinaj
Akis Bobinaj
Bayraktar Elektrik

Ay Elekirik

Birkan Teknik

Cetin Elektrik Bobinaj
Cetin Elektrik Bobinaj
Akgay Bobinaj Makina
Makina Market
Zengin Bobinaj

Ozen Elektrik Bobinaj
Deniz El. Ser. Hizmetleri
Genel Elektromotor
Timen Makina

Adres

Kizilay Cad. 9 Sok. No: 9/D

Karaman Mah. Gazl Gél Cad. No: 15

Kagizman Cad. No: 42

Yeniyol Cad. No: 85

Yaling Sok. No: 17 Siteler

41. Sok. No: 39 Ostim

668. Sok. No: 8 Eminel Koop. ivedik Ostim

Ahievran Cad. 36. sok. No: 2 Ostim

San. Sit. 682. Sok No: 38

Asagi Pazarci Mah. San. Girigi No: 19 Manavgat

G. Pinari Mah. Oba Yolu Uzeri no: 27/C Alanya
1.San. Sit. Ust San. Cad. 2. Sok. No: 31/A

Kiigik San. Sit. Gubukgu Sok. No: 2/B Séke
Kusadas! San. Sit. j Blok no:13 Kusadasi

Yeni Mah Atattirk Bul. No:206/E Didim

Yeni San. Sit. Cumhuriyet Cad. 198/A

Atatiirk Cad. No: 104 Bandirma

Cumhuriyet Cad. 1512 Sok. No: 50

Asagi Soku San. Sit. 37.Blok No:16

Gazcilar Cad. Erikli Bahge Sok. No: 7/B

Namik Kemal Mah. Kaynak Sok. No: 41

Hamdibey Mah. istiklal Cad. No: 160 Biga

Kiiglk San. Sit. 23. Cad No: 5/C

Sedef Carsisi 9/10

San. Sit. Karakol Sok. No: 1

Burhaniye Mah. Gen. Kazim Sok. No: 10

Kiglk San. Sit. 22. Blok

San. Sit. 7. Blok No: 3 Kesan

San. Sit. 11. Sok No: 46

San. Carsisi 770 Sok. No: 71

San. Sit. 5. Blok No: 135

Kirmizi Toprak Mah. Ali Fuat Given Cad. No 31/A
K.S.S ABlok 11. Cad.25. Ada No: 55 $.Kamil

ismet Pasa Mah. Senyurt Cad. No: 35

Yeni San. Sit. 38/A Blok No: 34

Yeni San. Sit. 6 Blok No: 28

Nato Yolu Caddesi Ozgiin Sok No: 1 Y.Dudullu

Perpa Tic. Mer. B Blok Mavi Avlu Kat.4 No: 318 Okmeydani
Tersane Cad. Kuthan No: 38 Kat 3 Karakdy

Caglayan Mah. Sinanpasa Cad.No: 5 Caglayan

ikitelli Org. Demirciler San. Sit. D-2 Blok No: 280 Ikitelli
Istasyon Cad. Gibtas San. Sit. F Blok No: 24 Tuzla
Bagdat Cad. Adali Sok. No: 8 Maltepe

Birlik San. Sit. 1. Cad. K.Diikkanlar No: 15 Beylikdiizi
Baglar Mah. Mimar Sinan Cad. No:24 Giinesli

2824 Sok. No: 18/1. San. Sit. Halkapinar

1203/2 Sok. No: 21-B Yenisehir

Ciineyt Bey Mah. ibrahim Turan Cad. No 98/A Menderes
1426 Sok. No: 14 Hurdacilar Sitesi Doganlar Bornova
Yeni San. Sit. 735. SoK. No: 2

Inénii Mah. Inebolu Cad. No: 132

Eski San. Bolgesi 5. Cad. No: 8

K.ibrahim Mah. M.Kemal Bulvari No: 72/C

Yeni San. Sit. C3 Blok No:55 Liileburgaz

Kérfez San. Sit. 12. Blok No: 13

S.Orhan Mah. llyasbey Cad.1111 Sk No: 5/1 Gebze
Gaziler Mah. Ibrahimaga Cad. No:125 Gebze
Karatay San. Sit. Fatih Mah. Cicekli Sok. No: 10
Fevzi GCakmak Mah. Komsan Is Merkezi Anamur 10562 Sok. No:8
Yeni San. Sit. 19. Sok: 28/1

Yeni San. Sit. 2. Cad. No: 95

Kurtulug Mah. Fatih Cad. No: 44/A Soma

Guizelyurt Mah. Kenan Evren San. Sit. 5309 Sok. No: 63/A
Nusratiye Mah. 5005 Sok. No: 20/A

Nusratiye Mah. Ciftiler Cad.68 Sok. No: 19
Tirkkuyusu Mah.San. Sit. Ethem Demiréz Sok. No: 8 Bodrum
Tasyaka Mah. San. Sit. 260. Sok. No: 18 Fethiye
Beldibi Cad. Sanayi Girisi No: 5/C Marmaris

Atakent Mah. Gevreyolu Uzeri Dalaman

Yeni San. Sit. 8. Blok No: 28

Eski San. Carsisi 1.Blok No: 2

Maltepe Mah. Orhan Gazi Cad. $Sehit Metin Akkus Sok. No: 19
Ulus Cad.San. Sit. Keresteciler Kismi No: 40

Yeni Cars1 No: 72/C

Samsat Kapi Avsaroglu Garaji No: 19

Seyhsinan Mah. S.Pilot I.Aksoy Sok. Aksoy Psj. No: 20/7-B GORLU
100.Y1l San. Sit. 14B Blk. No: 10

San. Sit. Camii Alti No: 22

Yaylacik Mah.Tosun San Sit No: 3 Akgaabat

Rize Cad. No: 71 Degirmendere

Islice Mah. Urem Sok. No: 10/C

Algekic Pasaji No: 41

Hirriyet Mah. Eski Bursa Cad. No: 39 Altinova
Cinartepe Mah.T.T.K 69 Ambarlari 4. Kisim

Kigla Sanayi Sit. D Blok No: 17 Kdz.Eregli

KALE HIRDAVAT VE MAKINA A.$. SERVIS MUDURLUGU TEL. 0212 533 98 34

Telefon

0322 351 80 46
027221211 14
047221570 41
0358 218 71 19
0312 350 95 29
0312 38592 92
0312 395 05 37
0312 386 20 84
0242 345 36 22
0242742 44 07
0242 511 57 01
0256 212 70 48
0256 512 81 91
0256 622 1373
0256 811 05 95
0266 246 23 01
0266 718 46 79
0488 214 87 70
0374 215 43 64
0224 254 48 75
0286 217 96 71
0286 316 49 66
0364 234 68 84
0258 2614274
0412 237 29 04
0380 514 70 56
0284 2253573
0284 714 38 26
0424 224 85 01
0446 224 08 01
0442 24277 28
0222 224 15 30
0342 235 30 84
034223117 33
0326 221 22 91
0246 223 70 11
0216 540 53 55
021222294 18
0212 252 93 43
0212 224 97 54
0212549 6578
0216 446 69 39
0216 441 05 59
02128751778
021251567 71
0232 458 39 42
0232 469 80 70
0232782 10 84
0232478 14 12
0338 212 32 69
0366 212 62 26
0352 336 41 23
0288 214 1972
0288 412 41 97
0262 335 18 94
0262 646 92 49
0262 64279 10
0332 235 64 63
0332 34263 18
0274 23122 00
0422 336 39 53
0236 614 1378
0236 236 33 86
0324 336 70 98
0324 233 44 29
0252 316 28 51
0252 612 38 34
0252 419 20 29
0252 697 64 98
0384 213 19 96
0388 232 83 59
0264 291 05 67
0362 238 07 23
0346 221 47 55
0414 2157476
0282 654 50 91
0282 263 86 60
0356 214 63 07
0462 227 54 26
0462 328 14 80
0276 227 27 46
0432 214 22 20
0226 461 22 43
0372 268 08 64
03723237497




FIR

ij\.ﬂ\ Jw.'\.d\
D23700

b Ll £ 52l Jal e cillantaill g ) piadl) auany Bl

Saical)

A3 BSY L O3l B (A3 88 S sl it
B0 51 (58S Wby B3550) 430,450 By Joss 31
NENR RTINS F R I I PEREE R

Janll dahaia el (1

Bz &yl Belang i Jasd) dilanes Sadis
Ao dallanll ol pllas e duwsSaied) Gl o Er
RUNPEUTN

& ydnall slgz¥) (3 A3 S OgdYl Y ¢85 Y
i B8 LS o Y o) Blgw SIS sz sy S
NEE I TR IR RN I PR R

' sV ) s 59
81 o aalinall (el QY Lle sl
OlaBS ) oLt s 6oy aBS L AS S BISYY Juieds

Al g At (2

Sl sae 2o 430 48 BISYN B oy O g
Sl ol e Jaass o sy illae 035 Y L 3l S0
L3 S 19V @ Jgomed) a8 puds ¥ L ds b
Wiamal 55 il Wt o - (L )l8 3) 255300
diso Ggdo st (e Aallanal) U a8 Ll yolass
RPN

Lo 5300 o) dud V) et @ sl ¥ iz
St dz g Sus Ol Nly SBUAg g lrdnd) VS
BIERNCIPER N ER RS LER ARV
- e B

ol 6355 B AN ol Jlaeld Al 480 g (5 Y
RPN U S N0 ER RV RN NP
RPN

Gllas pases ¥ &bl &y s JSUN pasiius ¥

B (s 33 o uoras 1 LiVN Jao U (e Sl
Blgodl ol Dgayl o) Byl e W) sl &S S
o) 2R I 33 3L 48 el 613z gl Balsdl
A3, dimo Ligao sl e ESuliaal)

s padiad o 3o} ol &3l SN BISYN Y3 s
Ol e iz 50 WY (3 plasu) 5the @laxu)
St im Qs Gz o plaseatl @33l bl plase
L350 ) damal) &g

3 (B A3 S0 BISYN Y3 (e he i (S o3 13
B 3 ame e yhas pasauld b M WY
oo Jas GRaa ) Yaz plasad .(RCD) 5550
A3 1S dimall Sgas

Lpaidl Lkl (3

Lelal) oy sy sy pos Vo 8159 Waio 3
430 I BISY) paseus ¥ L ASL S BISY) Y s
31 JgeSY g Ol yasadl 5B o g Gt (953 s
[NEPRUNIESCRE FRUR IR JEN TR

g L Aol Ggde N A3LS)

(

(v

(z

(

(-

(x

(o

(

ILixilgs
Glilee LI w315 ) &l i DEWALT slaf < sl ol
Ol oS 5aN ST e DEWALT s La S g cilaiiall o glas

Ol Y1 <l pal) eriindd Al agale Slaie V) (S

A58l Ul

D23700
240-220 s dsd U, gl
2 g odl
1750 oy )l Jlso|
4700 Yaass  JeoWlds e
86 i ghill 3as
235 o 5,44 s
16 o 8,88l g o
30 o AT
°45-0 Jeall &gy b
79 =5 (eladls Lt 03 3 L) 350

Ol cilagdad sty )
Bel B o A dad AalS JS Raal (5 giuse AN ey pail) Couas
el Gl LY 5 Jall)

155 ) ¢ 3ol dSiig b yas Ao ) el £ o
Loy 51 Bg Eigaz ) gomud dgpdlis gy )

o )y @ 5Bl Alatons Bylas Ao M| yul3 Sypd05
Loyl 5l BB Sisso ) 05y B dgdlis o3y
i)

o Bls @B Aatona blas Ao ) 455 Jaus
o lan dlo) Ssuo ) @5 W dgpdis ¢y
Jdbwgie

Blols dllstis pb duwyan ) i AV
Y I FEN I ISR CN R WPER
SO\ diel)

LS B Brgas s ) s A
B0 s s s &

Qs B B Loy bloY) Bigoo Jhs JWas) Jpded
R PE) @
Al S < gaBU dalad) la¥) <) pudasd

ez s DI &l y3od maezr Bel 3 oz Lios
O il 0dm Lok RN e nlaglsad)

V5 A8 Bimo Bigdo L @35 98 Sy
A Ao} V5 B, 5

33



iy

Laadll (5
(

B 3 Gl S Bolsd) A8 a8 BISY) Bluay o3
il Wy oyl gl QY5 e D9 Jage g¥o)
L83 S B Bl Ll lasdl W3 (e Cuo +JaBd

Ag il pdliall A8l dwald el 2o 68
odliall arang daldd) olal) cilaglas

:,\:‘;A

438 9y Jme| 48 hbdls hill Ak (s T dosy Jsz)
a3 S S IS 13 L8yl Can 5\ asiial) e
13,2800 sk 5 L) oSes ¥ Lagils sLiedly

o0 danomy O Bl Sy Y Jasdl dsdad Jaud ) s ¥
L Jes dslad il 3,280

%) ey - Josd el s 3oy adl) Bos Janis 63

L Josd) s o 8,20 JSI ) a Judiy JBY

dshd &l L ghall) s Suesd s o) o dstall) a3 ¥
oSV IS Jesll o3 eaall (a5 daias Jasd)

Olagd 51 6,2 8Bs) sl olinal) gzl o555 Ll
RN

Sl dawt dawdgs A3 SN gsY) Slusly 63

2o i) B3} pua¥is 98 Euo Audasd) 343 wis @ g3mall
2hal) e Ay oo Sl gl dshsd) SYLY)

Wi ) J) e 535 93 €latal) dlul) zo puadzal)
Jiiiad) o y35 450,08 BISY) e 88 558w ddasad) o) 323
L=all

vagiiue Blo JI5 o) IS ghe Ledls padi (@y3a3l s
28,0l Ble) (o3 (o Wiy ghadll 885 (e oy by
o) i) JSadlg paradly O il g Gls
Soal Bl ¥ ) s L (@Rlsd Jalke dlall) s
OIES a3y 35 0 Y JSediy 5993 By Hliiall s
285

28 3 A G el e Sl g 1) passas ¥
dosan 0 yedl) ge Gy 206 )N (B Leduud)
Al J2I 1YL Ll Jgam) ey oo jLical) Lacas

ol arand ALY Gla¥) Ciladdas

5 wb ity ol A ey ly )

o Bahe ol Abgan jliie Byaid szlan Jud 3y 52 33N
i ey oo el e B g s o Mas 25 5
sl oledl B s Jas) dnked
@dby@&&@\@{\h@@\gm
Bas gl gy U 5y & el By s Byl B il
sJadial oledl b alsdl )

06 il 3 Ut daluaa o) 8 e 8,050 Caonsal 1)
) G @03 O Sy 8,280 LAl Blod) B Sl
L5855 B gle BN ) o Lo iil) gl
el ole3l 3 Ll

el o) ya) as sl 5 Juiiall aladind ¢ g (ye aniy 2l HY)
A Gk e 4l Says Al e CagHlall ff Aagsaall e
oLl e g LS Aagn i all 448 ) el ya)

(

(
(=
(s

(s
(>

s a3y Ggd 3 Ldnabuidl BB Shime pasaad (O
A SRS e BB gl Slasma el 31 3 4 i)
OSU Bl o el B3sadls 3V dssled) (el ity
sl SloY) e Wi dlall SIS SYY

22 o kel Ol e ST Loyl kil izs (g
o1 /5 B ynaey Juogdh J6 Sl i)
$9%1 98 o LB Jao o) bl g oy el dsgaze
o plaall Ll bl 352 <l 354 450 Sl Jasr
Juasl) moes lamlide OgSa &34 580 gsY) slus)
O3lgmd) gsbs sl

SIS Y3 Y3 s oo 5l band i Gl glph 3
232900 el oh Jo ) ol & 3 (%3 938 LS S
asd Blol Sgas M A5 S BISYL sl

Bhoe TS e BBlo ezl i Oy sa s (o
$Soal Gls Qb Susluy 3) LB A 33lsdls Shosd
EA PR TECIW RER K RV R NUNER P NN

Sl yngma sh ke el ¢85 Y LAelia e B3 (5
1329 e SIaEN g (uadlally ymid) asl L Ad\iid
o Rolaadl) O gmmall o) bl yiou 43S LAS joel)
38 yoad) sh32 W GB Jaghall sl

Y5l Blugs Jrosill B3a2Y 185 0 3 (5
s s gelodeinls alwo 5 5o 9SS 5Y) asestis
NAE RS HRCE SN WEC I RUVEAR EAES)
RPN RPN

L Aind) g ity jg <) 31491 aladiid (4

BISYI paseia) 1230 4801 BIoY) za BRI, el Y
oo oty P pladas) o 30 dasall A3 SN
STy Jadl IS dagall Aashall &30 450 SV ot
T el e s g Jumaly B

g5 Y kel 55 15) &dl s Y pusaus ¥ (O
Y 450,48 Bl (gl US3 e & el Bl g Judid)
ao o) Lz Byshs pliaal) dauls: by ¢Sl oS

o gae ol /o B yhan o el Jaks 62 (¢
3i dasd Sldos @i ol ) U8 &3 4S9 BIsYY 30 iy llad)
Jia QS L8 S ©93Y! 2355 8 Dlisda puis
BV ki3 Jhas (e o A3B g Eadlud) el yr)

Viam Josl) oo A28 g2al) A5 a0 sV 3o 8 (5
BV saaled) pb el g a3 Vg JUabY Jgbine o
B0V Juseicts O go gy Oladsid) 3y o) A8l S
3 B B 330,450 gl a3 B L8 480
RIAREETR PRV VESRWNEEIN |

§ 05 8ol pamd) S S Slesll e ksl (=
S 9} S yuad) ¢35 W Blad) 5l dousuo b Bldlow
BV Y3 e 55 98 51 LY gl sV
BISY 2ol o3 il 3979 o By aSl A8
005 g 835 s 2z L ~phiStll U8 A5 S
L4808 s A Bslal) L)) Salgad e

s Bl Wl B gl Olgal s B3> (s
Blgon 839309 Aoz Ay s Wileo ¢35 G ghadl) s
a3 ¢Sl Yy Bt U8 ISy o 2 B3l lad
S| e

Al Log BISYN oi)s Ciliodalls &34 ,a80 BsY pusu) (5
By slis¥) b 351 me Glesdsd) odg) g el
BSYN plastal O 3] 10345 o) sal) Jasdly Judia
Faasel) Sl &l oo dilisne Slbas) 54 S
s Bl ) @05 93y

Rjpowe

34



L)

A0l padiiall A8l dadlad) cilaglas
OB ) 0% 98 clogall gb sl 33N SABlg ehiiyl 8
PN
A oo N gla 8y ¢
4 5050 98 Lon 3ol gl pST B LIS RN pases Y

LA SO ) ) cpaled) 8,280 i s Jgandd
LS i (3 Boummall Ol ) G5 i Y

A3 AaslS g SV pasiusY
Jaad) jhlaal
53¢l 5 310 5 Alall b Al Claglad (3ada (g p I e
Jadiiy saaaal) Aiiall il ey (ool Sy Y 430 Y) (e
tol o hladl oda

cpad) s —

2 planed) Slosusd) o doasid) BloW =) jhs —

L Jusaal) U8 Olaodall Byt o 39,20 =l s —

Jshall elastud) Coss duasidl oW sl hs —

3N Lo ciladlal)

Y e daa sa A ) puall

AR U8 lagdanll Jala 1) @

(1 Joidl) il 368 laga
Sl g ghe gl ale X ety G () ol 2 <
JEa
2014 XX XX
@i‘aﬂ\:\ju
5 gand) il giaa
:@uécé),ud\ Gyiad
@b Jldiae
S5 ala
sl gld
e 5 (lie sle gl () 2 ndise
Jiied id
e s iy ) #lide
ldie 3 e cluda
lalas yds 1

A A AN A oA

A lasds 1

AN e 1

Gladas Wy 1

O Sy Slasdal) sl ez ol BSYL 33 (als @ s Bou ol ®
LJa) Ul Sas 98 Sy

U5 Vi 4ngds JIo) 1am Bel i) a0 CBN ol ®
R

Qs ;b mbs &1 239 sall (ruael ¥ a sLical) sl (1
Y5 5080 Bl 5o ) o b 4315 V1 S Legliad
G 0 gy 93 BR8N g puliune b S A
0330} oSaall (e 313391 83 S sl ) el 538
LB e 291 3531 31) Jidall 3y o5 g ¢S

o &Y gl B g s o e B hdl 553 Lo (O
i o O3 Jinall dszrly Jusndial) e 5> SUd) o
W3] Jglo5 Y L ISy BLA0N B8 i Ball) Bazg B
3955 Waus sl ) sLised) s 5h Jesd) e skl
s (50 (3853 #3033 Erdogus Vg S o Wl (B 8,000
il (o ALl Lol Sl 2 ) 35319 B a5 Bla)

Bkl @b (Josd) dsd B slical) ek ol s (o
25 el g O oo BioS5 A bawg B slasall
Sy 4B dala Jliaall Byas IS 3] LBolel Aoy
Jess Dol 3 asis Jasl dsbad (yn W3\ ) 5l 5355
BN

s SR 205 ) gl bk e G 5yl cla gl a2 al (5

209 s lghas JE o el V1 ) B ,80) Sl sl
gl b e AN (sl VS s o gl Jad Sleleall
RE TR LRV ALY
b R8N ol Balod) b il jaidl pasas Y (o
oy B Tah st &aSa b oy A 5050l 9l B3l
L3559 8,250 Blails 10313 Bt
BYE| Slsblyg B o iy das) Sl g O e (5
il o) 8,050 hand 4 13 L) 38 kel Janall
3\3 g Blail Gasy 33
Wz B O @B o 2| wis Basd) Dl ys adl 3531 (3
gk 03 &L 3,48l +6,5) diaas Bblis ol 4a36
INELE ORI FA O B
2 - . Ny e A -
Bl Bagiall pudiliall (la¥) Cilaglas
oald ) e i)
US 08 enlial) BIEYN b Lad i) B o) i
¥ ) Bl S 18] sl J.mw ea:*y Lol
Sloh 5 5l S Y - yodl) e Bing &y 8oy
Wils JSby Jlasall hia B g sdall @bl (B )
o o M) Bl @) - iy 33 el GBlgh OB
c32 & 9 Byail sl Vg &y o & 5oy &8l (e 0SBy akel)
gl Blosts Wo ) munzr B 51
Jasy o 13 il Bl (5 583 JuiS Bdas 0@ (O
U8 Lol o We 925 o (S ooy B
329 s sl il Bl Jasy 98 - Jleszdl
plasdl 2555 o dueasal) g N o) AN
gl Yl B b Tgny Gl Bl o iz (2
2 - (S o) g ghdl >y W unid) g o8N Yoo dolid)
Jszs 352 adall Gl Jsogh J¥5 e il Sig
Lidly ) g 53308 s Jasmy Bolall B By
TS el GBol ks ez 0655 50 )3l pend
b I8 B8 aky Gl B O Was Ve oy Bls (5
o dsadl 53 8,080 L2 ) gl wad) e sLil)
coh @) ghiyg (BlS 35 51 Lasell Jmed Bgw B Sl
G 8,280 035 M Cag JlinTyde oS 4k b B sz se
cghall 08 9sy B S

35



iy

il L) Guld )
(LR Jan g¥) (3 54)
T 0B (dy S B S 5 By5 80 sl 13
LB Gl e Ol s @
ROPELUNERN-CU RN WETCU REJUNINER JCU I WS
o) Joosll Bk 333 Al Jeosi o3 ©

co M Jrosl B s Juoss ol izl g ¥ D ppied A

stvanad) A 83523l IS sl e B3 g)) Slaksl) L3 63

127 1 16 ;cag 240-220 .3 13 fadsseds Losal

RO

At dgls e\.\iﬁu‘

Alaind QIS aadiild ALY IS aladid 3 5 5 piall Cae il 1)
Yl (aan ot ki) oY) sl 28 (AN 25l Maine
230 5 Jsh ooadl Laisy 200 1.5 8 o sl paal

Lol S liy U 3 o8 (iS5 4S5 ahadin e

bodll y raadl) cliles

Bk 68 diloW sl s jadsd [pdes
B yoas o LS\ Jadgy i i Jusis

5 9 Jawd U8y daSg Sl S 5 38
e O o0 9ST L DoWoYl o) 2l sis gl cislasP
ead (Ui 3y) OFF g (3 Jussa)
o) Bigas ) 3%y 93 b, S

(5 Js&) 5 add) é.ma.i

sead (1) BdaIall 50 0 a3

55 () 1A PSSl (i) i £ i) Sy ol 2
(8) AV 8 0 () 5l iy

RNy 53 ol uaﬁ‘ 3

o ALl S G gy (r) SR i 2 k) 4
Aclull e oladl (& 5y suilly ad g se

sl sas 5 e (d) Oosll asae ) e bl 5
sl e 5 RN g s

BN &y pliier A8l el it & k) 6

(251 OSA) adadl) 3as Japia
(n) Gendl Japin e iy 3 1
gl (hee e Jpemall (f) sl a2
(N) Geal b (e by oSal 3
nal) B8 5 bl sl Ll Jgamd) S ppios
) on 333 dBluny Josll AbB (50 3,5
(2 550 G S 0
(3 Jsall) Jaall Jayia
2455°0 o dadll Ay ) lanm Sy
(K) dadll Japn (mia iy 8 1

(1 Jsidl) ciua g
237 @ o) A3l ,aS BIY Jasny Tallae @59 T pdod
<Bpasl) Lol ol Calid) b e eoss 938 L\ake

dodall Gy /el ~lie g
ae¥ oy b
Y paddl o
Oosll asee Uit d
A Al M. e
Sl el f
calldag g
Gl sl cangl 3 h
JURLERR L P
Slaalis e
dudl Jasn (miie K
Jidl ailliade |
il cl;sﬂ idle .m
Gall by jade 0
sl »> 0
3 gualall aladin)
) dlesy oLl ol 40 D23700 (sl liial) aracat 3
LBl adall ) i)

S sl g5 8 gl b laaall Ay sall a1 (I 8 addiad Y

JlaiaSU ALEN e )

by g a3y A8l Jaxs G jial 3l 5 iall HLEL 138 225

Jali Qe alasiadd die ) 5 pain 1 el ol Y1 (6K 31031 () sasaly

a1 a3l 5 pal)
ﬂd@u)d\}y\dﬁwe\mﬂuw)mcwd”&O
Ggval) 5l Bpaead) il a8 ) gl (e () siay ) (JiaY)
lws;esug_.bwljmﬂ\,\;)Aguh,mu\}\
duL.\Juﬁulwy,Wp@”meu\yg
_é;dllhen?‘shj

a,.\.\l..I )QS-“ Al

Lo oSl L anl 5 5 jeS 2ga daat] 3 Sl @l avanai o3

dagd e ) e sgall ildas Al Jae) jran o (e
e

bz DEWALT ¢l sl 81851 55 o3
Ll ala Y 13 (EC 60745 ond e 5330 D

wa

oo sd 127 s Slasgll LS oz L pdob
Gl Als e Yol (e (¥ I3l Jgome SN
S N s At ) Al 5
Lapad dee AT el 4l a5 A8 lad) el 1S 13)
DEWALT 433 58 e s Jigias

36



L)

(y) il 8 () ol 532

i clsia o oSy o) 38 (2) i Gt wm 3
.(aa)

Lyl

(0) sl 52l Ll (1) il oty els b 8
ALl G sl el 8 (S s ) el e
(bb)

(CC) Oiedlall aladind (S (@) & & pdayyoSal 2
Aadle 5 Al 40V il il jaill (cc) Aedle 1didsS (dd) s
TCT «_adl (dd)

il dgles 8
O o e i laS S a8 M maa o e Sl o
MY gy A5 08 5 oS
e sl pgad) oot 3 5o il 550 o e SE e
5 o
B8

Jadal)
AT Clales

plads
Jsasal) lslls Sl Silegsns g a3 £ pdos

datnid) Bl ol s i) [ pdad

0o \phad s BISYI Juseis Bl 63 o)

f13) 8 s Sldas o el yz) 38 Bl yhae

O gunS Y g Solisdad) S

Ipisd

oYy Ly 310 Bkl Sl (pm 9SG

Vo Y Lo dahs daks Gow haiai ¥ ©
ol e il 805 e bk

MPCUE SHRES

pasis VAN sl plased (3 byis Y e
<) i) Sldes (3 & jlie

(8 Jsil) guaall (s 4l pua gl

Gl LW p =l Jas jadsd D pdsd

LS guonal) gaadl mogll W3l pussul AL

ST o

Q) BloW oyl sl aisd Ipdes

Js8 35 @Y G ozl sl 3l @3 AW
(C) =!I aiall s (@€) (ot NV Gindiall Aans 5 813Y1 538 Elusal
gasa Sy Ll 4 1

(1 Jsadl) Jerdal) Caldy) g Juril)

AL i (@) el Gl e 3555 o3 el A
Gl Jusil 3l il Ney) ) e il (b) 3] 50
e i yaT 3 jaa (1) Jlil Caliy) /sl e e asoa)
Qo el Ll (3318 Y) - ie Janih oy oSyl )/ Sl

o (f) il slim ) ook o sl ipgl3 sl 2
oial le st g 0 ) Akl s
(K) ol s (i Ly oSl 3

°09 Jrar ahall) cililaal £)3al) Jasia
(451 D)
20 de le il sl 1
&b bl wa g (h) g )W alasilys gall 3y cmd 2
Boadl il
A(K) daal Jan e lis 83
Jie dlae) Tasal (f) eliadl s () 5,080 Qe by je o 4
°90
Q) S (p) Usem sla b 8 —
cstladl il e (q) ey bus) —
A(K) Dl i s () Asanall Ly oSl —

(5 JLa) Ll § 544 Jladul

Sl ey iy ad g o(d) Ols Zlite ) Guliat 81
bl o lie slad) e i sl G e (r) 5a)
500 &l 3 o8 81 e gl ) LSl il
Lils Lkl (s)

Jated 5 () 130 p5dy (i) i 3 420 15 cond 2
el g sall i (8) ) i s (j) 5 sl

B3l g¥ieladl sl 3

o Aalall ol Gy (r) 380 i & pday )l 4
Aclull e oladl (& 5y s2illy g se

sl 3sas 5 e (d) Oosll 3sae ) e bl 5
sl e 3 8dl (gl s

B e plday HlSaly s 08l i & pday)) 6

(6 Jsidl) adadl) Jaghad clade Jasa
e (M) miiesall @dadll ldle 5 (1) Jilal) il ciladle (5 giad
ORS
) 309 i) 53 Jagus 3 Bl 32N —
TCT < il b il 1o M 320 —
t sl o gl aYL b chauiall
Slansy a5 o ¢l jaly o8 <°90 e e 5AEN S 2ey 1
L% e 400
bl Ll a2
(M) Al 5 (W) sl 8l3kae s (v) 2ol sla il 3
(V) 2ol b ssl 4
e S adaill b ghad clldle s V) 3

(7 Jsddl) ddasdas 5l sl Salad) qus 3

Janl) dadad ddlad (5 5) sall adaill (0) () sal) Salall aadivh

s Al

O s LS (f) JLiial ehia 8 (0) @)l salall Jad 1

37



iy

dse @l o) Sluie plasady Bllas o35 Y 7 pdod

damall y o35 Cadad 6,5 4l A5UeS

Soad) e A8lasSI Sgall odm Lase 33 31 .31V

e sl pasii .ol 32 ) 03 (b dediusll

18 e ¥ . JaBs sl (oslally slells Allus

23z )y illae 035 Y5 SISV ) Ble ) Jsz

A5l B RIS e

- 13

4 Ly cliatal)

e adiall Gl (A cclialall (Y 15k 1 pdad

O il laa @‘)‘éim i3 sl DEWALT

Bsha (S5 a8 3laY) e Glialall oda Jia aladid

i) 138 ae Jasé gy (om sall DEWALT
A clialall J sa e slaall (ya 1 all 48 jadl Gl 5yt

) Glas

&C_}.}A& ) 138 (e )a.‘;.d'"\?x‘. an Sladia @;3
Aala)) 20 550 il

S ly Galall DEWALT e Jlasiad U o1 aaf 8 caniad 13
Al el 8 4t (ald S8 casadin Al clllia a3 6l

,M\@A;.‘Ml)s}ué_udl 138 Jaal
sale) ey Aghuall ) guall g laiall Juaiall paanill

3 sall alasind sale) g 5al 5y Lgalaind g ol sall 3
allall 55 il G e e aeli Uy 935 Sladll %
JAEN KPS
O Al el cilatiall Aliadia waend ¢Sl ddaall il ) i 53 8
ie 8yl adly ddand g 5f Al LG a8 g 5 Al jial) L)
i el il

Ciladie y¥bile) 5 gentl Laiada U DEWALT 48 a6
Aeadll oda (e B Jirdill jee A3 e sk )8 DEWALT
o Al 5 adine 2 3lal iS5 (M) el palald) iiall sale) el )
e clithia 8 adiea =Sla) JiS 5 o il a8 ga o oyl GliS
138 sl of sl e sall DEWALT e Juai¥) JDa
JU:\A_I\.!LEMC/LA“ c/\S}qu\ﬁ )5}1.\ AJJL}AYJQ dghl\
Glea s ol 2n Lo Aaadd ALK Apluadil) agilily a0 DEWALT
s A sl e ) e 58 sl JaY)
.www.2helpU.com

Losis SV Juids By of Sty 259 9300
Slga \_s‘\ o) Jasd) dsla) duwes yliiall 8,05 cgs:‘

(1 Jsad) 519 4 g8

o el Jusif e el
el Janl

(M) Al o5y el s e o gmspall il gl o

Gl psmyall ladll 08 045 A Gadll Ayl jANS 3
(1) AeSlal) 213350y Jen) da i

Y e LAY ¢ el iilaa 1y Gl 4m s 8 o

Aadad (ge Jand) ¢ jall iy

(1 Jsidl) 459 padadiul
(€) B Y adAtY Miay il 35 5 o3
Cilaalail] 1 5 aaadll 4 i) aMatul 3 jeal aal Jiag o
A Kl e YT il Glaty Lad Alall <l
G Lay el i oS A€l Galiios Wiy axiinl o
el el Blety Lad Aidaal Ciladaill aa
Gl ladaia adan ol Ay 5eSI uilSall aadal & Al
A adaii ¢ i e S 23006 A2
é\sgsbw NI R ES WY ISl 3Y 7 pded
Lol a0 s WAL (e wlin

Aall

558 A Jaall &y Lalal) DEWALT il 5¢S1 31aY) asanci o
Sl giall im yall il daing ubﬁallu.«ak_,_\altad.a,km)
Ya}aa.\.q L}S.u L@A:\L.\.\J a\AYLJ Akl ‘gl_u.“ ‘_A:;

By 08 oW oyl e aksd Jpdad

Bl yoas 5o LSW) Jady Bao g Juiits

255 o Jand JB9 4S89 Do) S 5 U8

2as O e S L SoWoY) ez s gl islasyl

c0d . (Jeza) 3ay) OFF gaos (3 i)

o) Sz ) 9% 98 5 Juedal

O

N

:.-‘

-

sl i gl ) el Al Ay oS 5laY) Zlias Y

N

R

-

gzl gl SLills LY g (3 Dpied

B el (e S sas Blad) clgal Ay e N
43158l 38Lal) Yoy &y 51 ez Baaline Jle

ER VR RIS PRVCEN IWWEII IR PR IR BN FESY
FEJERN RPSRUES RS AP |

38



PYCCKUN

OAUCKOBAA NMUNA
D23700

Mo3apaBnsaem Bac!

Bbl BbIGpanu anekTpuyecknii UHCTPYMEHT

vpmbl DEWALT. TwatenbHas paspaboTka
N3a4ennin, MHOTONETHWUIA ONbIT oMpMbl NO
NPOV3BOACTBY 3NEKTPONHCTPYMEHTOB,

pasnunyHble YCOBEpLLEHCTBOBaHMS caenanm
anekTponHcTpymeHTel DEWALT ogHMMM 13 cambix
HadeXHbIX MOMOLLHMKOB ANs MPOoheccnoHarnos.

TexHun4yeckue XapaKTepuctTtuku
D23700

HanpspkeHve nutaHus B noct. Toka 230

Tun 2
MoTpebnsiemas MOLLHOCTb Br 1750
Yucno obopoToB 6e3 Harpy3sku 06/MuH. 4700
my6uHa pacnuna MM 86
[vnameTp nunbHOro gucka MM 235
TonwuHa NUnbHOro amcka MM 1,6
[nameTp nocago4yHOro OTBEPCTUA MM 30
PerynupoBka yrna HaknoHa 0-45°
Bec (Bkntoyast NonoTHO un

COEAVHUTENbBHBIN LUHYP) Kr 7.9
OnpepeneHus:
MpeaynpexaeHus
6e3onacHocTU

Cnenylou.me onpefeneHna ykasblBatoT Ha cTeneHb
Ba>XHOCTU KaXXO0ro CMrHanbHoro crnosa. ﬂphoMTe
PYKOBOACTBO MO 3Kcnnyatauum n o6paT|/|Te
BHMMaHMe Ha AaHHble CUMMBOIbI.

OINACHO: OsHa4aem 4ype3abiHaliHo

A oracHyo cumyauyuro, kKomopasi
npueodum K cMepmesibHoMy
ucxody unu noslyYeHUro msikesol
mpaembl.

BHUMAHMUE: O3+Hayaem
romeHyuasbHO OracHyr cumyayuro,
Komopasi Mo)xem npusecmu

K cMepmesibHOMY ucxody unu
nosly4eHuUro msikesiot mpaemsl.

MPEAYNPEXOEHUNE: O3Havaem
A romeHyuarnbHO OnacHyto cumyauuto,

Komopasi Mo)xem npusecmu

K nosty4eHuro mpaemsl se2koll unu

cpedHell mspKkecmu.

MPELOCTEPEXXEHMUE: O3Ha4yaem
cumyauyuto, He cesi3aHHYIo

C nosly4eHUeM mesiecHoli mpaeMai,
Komopasi, 00HaKo, MoXKem npueecmu
K noepexoeHuro UHCMpyMeHma.

A Puck ropaxxeHusi 351eKmpuU4ecKuM
mokom!

A OzHeornacHocmb!

@ BHUMAHME: BHumamerisHO

npoYmume pykos8odcmeo no
3KCrIyamauuu Orisi CHUXEHUS pucka
MOMTyqeHUs] MPasMbI.

OO6Gwwue npasuna
6e3onacHocTu npu paboTte ¢

3NEeKTPOUHCTPYMEHTaMu

BHUMAHMWE! BHumamenbHO
A npoYymume ece UHCMPYKUUU Mo
6e3onacHocmu u pykoeodcmeo
no akcnnyamayuu. HecobnodeHue
8CEX MEPEYUCTIEHHbIX HUXE rpasusl
6esonacHocmu u UHCmMpyKyut
MOXem rpueecmu K rnopaxeHuro
3M1EKMPUYECKUM MOKOM,
B03HUKHOBEHUIO Noxapa u/unu
10TyHeHUI0 MSHKeriol mpasmbl.

COXPAHUTE BCE NMPABUNA
BE30MACHOCTU U UHCTPYKUUKU ONA
NOCNEAYIOLWENO UCMNOJIb3OBAHUA

TepMuH «3neKmpoUHCMPYMEHM» 80 8CeX
rpueedeHHbIX HUXeE yKa3aHUsIX OmHOcCUmcsi
K Bawemy cemesomy (c kabernem) unu
akkymynssimopHomy (6ecriposoOHoMy)
S1eKMPOUHCMPYMEHMY.

1) BE3OMNACHOCTb PABOYEIO MECTA

a) Codepxume pabo4yee mecmo 8 4Yucmo-
me u obecrieybme xopouiee oceeue-
Hue. [1roxoe ocseweHue unu b6ecriopsidok
Ha paboyem mecme Moxem rpusecmu
K HecyacmHomy criyyaro.

b) He ucnonb3yilime anekmpouHcmpymeH-
mbl, ec/lu ecmb 0NacHOCMb 80320PaHUs
unu e3pbiea, Hanpumep, 86s1U3U JIe2KO
eocrIaMeHsIro W uxcsl xudkocmell,
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)

2a3oe unu nbinu. B npouecce pabomsi
21EKMPOUHCMPYMEHM co30aem UCKPOosble
pa3psdbl, KOmopbie Mo2ym 80CrIaMeHUMb
MbifIb UrU 20ptoHUe rapb!.

Bo epewmsi pabombi ¢ 31eKmMpouHcmpy-
MeHmom He nodnyckatime 651u3Ko
demeli unu NOCMOPOHHUX JTUY,.
OmeredeHue 8HUMaHUS MOXem 8bI38amb
y Bac nomepro konmponsi Had pabodum
MPOUECCOM.

2) ANEKTPOBE30OMNACHOCTb

a)

b)

)

d)

e)

Burnika ka6ensi 3/1eKmpouHCmpyMeH-

ma dosmkHa coomeemcmeogams
wmencesbHol posemke. Hu 8 koem
crly4ae He eudou3mMeHsilime 6UJIKY 3/1eK-
mpuyeckozo kabens. He ucnonb3yiime
coeduHumersbHble wmercesu-rnepe-
XOOHUKU, ecJlu 8 cusioeom Kabere
3/1IeKMpPOUHCMpPYyMeHma ecmb npoeod
3a3emsieHus1. Vicrionb30eaHue opuauHarib-
HoU surniku kabensi u coomeemcmeyoujel
el wmerncesnbHOU po3emKu yMeHblwaem
PUCK MOPaXKeHUs A7IEKMPUYECKUM MOKOM.
Bo epemsi pabombi ¢ 351€KMPOUHCMpY-
meHmom u3bezalime ¢hu3u4ecKo20 KOH-
makma c 3a3eMsieHHbIMU 06bLekmamu,
makumu Kak mpy6onpoeoodsl, padua-
mopbI OMOIJIeHUsI, 3JIEKMPONnIumabli

U X0s100UMbHUKU. PUCK ropaxeHusi anek-
MpUYECKUM MOKOM y8esiu4usaemcs, ecru
Bawe mero 3a3emeHo.

He ucnonb3yilime anekmpouHcmpymeHm
nod doxdem usiu 8o enaxHol cpede.
lNonadaHue 800kl 8 37IEKMPOUHCMPYMEHM
yeenuyusaem pucK rnopaxeHust A1eKmpu-
YECKUM MOKOM.

BepexHo obpauwjalimechk C 351leKmpu-
4Yeckum kabesnem. Hu e koem cnyvae He
ucnonb3ylime kabenb Onsi NepeHOCKU
3/1IeKMpPOUHCMpPyMeHma unu ons ebimsi-
2ueaHusi e20 8UJIKU U3 wmencesibHol
po3semku. He nodeepzalime anekmpu-
qyeckuli kabesib 8030elicmauto 8bICOKUX
memnepamyp U cMa3o4HbIX eeujecms;
depxxume e20 8 CMopPoHe om ocmpbIxX
KPOMOK u d8uxXxyuyuxcsi yacmedil
uHcmpymeHma. [lospexdeHHbIl unu 3arny-
maHHbIU Kabesb yseruyueaem puck ropa-
JKEHUSI 371eKMPUYECKUM MOKOM.

lMpu pabome ¢ 371eKMPOUHCMPYMEHIMOM
Ha omKpbIMom 8030yxe ucrnosb3ylime
yOnuHumenbHbIl Kabenb, npedHa-
3HaYeHHbIl Ons1 HapyXKHbIX pabom.

Ucrionb3oeaHue kaberisi, npu2odHo20 Onst
pabombl Ha OMKPLIMOM 8030yXe, CHUXaem
PUCK MOPaXeHUs1 3MeKmMpUYeCcKUM MOKOM.
lNpu Heob6xodumocmu pabomai c anek-
MpPOUHCMPYMEeHMoM 80 eslaxKHol cpede
ucnonb3ylime UCMOYHUK NuMaHusi, 060-
pydoeaHHbIl ycmpolicmeoM 3aljumHo-
20 omkntroveHusi (Y30). Vicrionb3oeaHue
Y30 cHuxaem puck nopaxeHusi aneKmpu-
YECKUM MOKOM.

3) NINYHAA BE3ONACHOCTb

a)

b)

c)

d)

Mpu pabome ¢ anekmpouHcmpymeHma-
Mu 6ydbme eHUMamesibHbI, criedume

3a mem, ymo BbI dennaeme, u pyko-
eodcmeylimechk 30pasbiM cMbicsioM. He
ucnonb3ylime 351IEKMPOUHCMPYMeHm,
ecnu Bbl ycmanu, a makxe Haxo0sicb
no0d delicmeueM aslko20J15 Usu NOoHUWXa-
rowux peakyuro J1eKapCmeeHHbIX rpe-
napamoe u dpyaux cpedcme. Manetiwas
HEOCMOPOXHOCMb Npu pabome ¢ aek-
MPOUHCMpPyMeHmamu Moxem npusecmu

K cepbe3Hol mpasme.

lpu pabome ucnonb3ytime cpeod-

cmea uHousudyasnbHoU 3auumal.
Bcez20a Hadeealime 3aujumHbie OYKU.
CsoespeMeHHoe UCosb308aHue 3awum-
HO20 CHapsiKeHUs!, @ UMEHHO: Mblie3awum-
Holl Macku, 6BOMUHOK Ha HeCKOMb3siuel
rnodowse, 3aWUMmHO20 wiiema unu npo-
MUBOWYMHBIX HaYWHUKO8, 3Ha4umesibHO
CHU3UM PUCK r10fTyYeHUsT mpasmbil.

He donyckalime HenpedHamepeHHO20
3anycka. [Tleped mem, kak Nooksto-
4umb 371IeKMPOUHCMPYMeHm K cemu
u/unu akKymynsimopy, noOHsIMb usnu
nepeHecmu ez2o, y6edumecn, Ymo
8bIK/Ir04amesib Haxodumcsi e MoJio-
JKeHUU «8bIKITo4YeHo». He neperHocume
3MIEKMPOUHCMPYMEHM C HaxamouU KHONKou
8bIK/Ir0OYamensi U He nookstoyatime K ceme-
80U po3emke 371eKMpPOUHCMPYMeHM,
8bIKIII0Yamesib KOmopoeo yCmaHoeseH 8
OTOXEHUE «BKITIOYEHO», 3MO MOXem rpu-
86CMU K HeCYacmHOMy Criy4alo.

Meped eknoyeHUEeM 31eKmMpPouHcmpy-
MeHma CHUMume ¢ He20 ece peay-
JIUPOBOYHbIE USU 2aeYHble KI1toqU.
Peaynupo8oyHbIl unu 2ae4HbIl KiTHoY,
ocmaserieHHbIl 3aKperneHHbIM Ha epalya-
rowjeticss Yacmu 371eKmpoUHCmpyMeHma,
MoXXem cmamb Mpu4uHOU msixenol mpas-
Mbl.
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e)

9)

Pa6omatime e ycmoti4ueoli nose.
Bcez0da coxpaHsilime pasHogecue

u ycmouyueyro no3sy. 3mo ro3eosnum
Bam He nomepsimb KOHMPOsIb Mpu pabome
C 3M1EeKMPOUHCMPYMEHMOM 8 HerpedsudeH-
HoU cumyauyuu.

Odeealimecb coomeemcmeyrouwum
obpasom. Bo epemsi pabombi He Hade-
salime ce0600Hyr0 00exdy usu yKpa-
weHus. Cnedume 3a mem, Ymobbi Bawu
8oJ10Chl, 00ex0da usu nepyamku Haxo-
dunuck 8 MOCMOSIHHOM omoAasieHuu om
dswxyuwjuxcsi 4acmeli UHCmMpymMeHma.
Ceob600Hasi o0ex0da, yKpaweHusi unu OnuH-
Hble 80/10CbI MO2ym roracme 8 08UXyujue-
€S Yyacmu UHCmpyMeHma.

Ecnu anekmpouHcmpymeHm cHab-

JXeH ycmpolicmeom c6opa u ydane-

Hus nbinu, y6edumechb, Ymo 0aHHoOe
ycmpolicmeo rnoGKJIH0YEHO U UCMOJIb-
3yemcs1 Hadnexauwjum obpa3som.
Ucnonb3osaHue ycmpolicmea rbise-
ydarneHusi 3Ha4umesibHO CHUXXaem puckK
B03HUKHOBEHUSI HECYACMHO20 Criy4asi,
C6513aHHO20 C 3arblIeHHOCMbI0 paboyezo
npocmpaHcmea.

4) LICNOJNIb3OBAHUE JNEKTPOUHCTPY-
MEHTOB U TEXHUYECKU YXO[

a)

b)

c)

d)

He nepezpyxatime anekmpouHcmpy-
menm. Ucnonb3yiime Baw uHcmpymeHm
Mo Ha3Ha4yeHUr. DreKMPOUHCMPYMEHM
pabomaem HadexHo u 6e30rMacHO MosibKo
rpu cobrmodeHuu napamempos, yKasaHHbIX
8 €20 MEXHUYECKUX XapaKmepucmukax.
He ucnonb3ylime anekmpouHcmpy-
MeHm, ec/lu e20 8bIKJIFo4amerib

He ycmaHaesiueaemcsi 8 rnoJioxe-

Hue 8KJIFOYEHUSI UIU 8bIKJTFOYEHUs].
BriekmpouHCMpPyMeHm ¢ HeucrnpasHbIM
8bIK/t04ameriemM npedcmasrisiem onac-
HOCMb U r100nexum pemMoHmy.
Omekisroyatime 351EKMPOUHCMPYMEHM
om cemeeol po3emku u/unu u3erse-
Kalime akkymynsimop rnepeod pe2ynupo-
eaHuem, 3ameHoU npuHadnexHocmeu
unu npu xpaHeHuU 351eKmpouHcmpy-
meHma. Takue Mepbi IPedocmopoXHoCMU
CHUXKarm PUCK Crly4aliHo20 8KITIOYEHUST
SMIEKMPOUHCMPYMEHMA.

XpaHume Heucrnosb3yeMble 3J1eK-
mpouHcmpyMeHmbI 8 Hedocmyi-

HOM Onisi demeli Mecme u He Nno3-
eoJisilime nuuyam, He 3HaKOMbIM

e)

9)

a)

C 3/IeKMpPOUHCMPYMEHMOoM unu
0aHHbIMU UHCMPYKUusiMu, pabo-

mamb ¢ 351IeKMPOUHCMPYMEHITIOM.
BnekmpouHcmpymeHmbI npedcmaernsom
0rnacHoCMb 8 pyKax HeOrMbIMHbIX M0/1b3068a-
merned.

PeaynspHo nposepsiime ucrnpasHocmb
anekmpouHcmpymeHma. lpoeepsitime
MOYHOCMbL COBMeU,eHUsT U Jle2Kocmb
nepemeuwjeHus1 NOGBUXHbIX Yacmell,
uesrocmHocmes demanel u 1obbix
dpyaux 3/71eMeHmoe8 351eKmpouHcmpy-
MeHma, so3delicmeyroujux Ha e2o
pabomy. He ucnonb3ylime Heucnpas-
HbIl 3/1eKMPOUHCMPYMEHM, MOKa OH He
6ydem MosIHOCMbIO OMPEMOHMUPOBaH.
BonbwuHcmeo HecyacmHbIX criydaes
sensiromesi cnedcmeuem He0oCMarmo4YHO20
MeXHUYeCKo20 yxo0a 3a 3/1eKmpouHCMpy-
MeHmoM.

Cnedume 3a ocmpomol 3amoYKu

u yucmomou pexyuwux npuHao-

nexH cmed. [puHadnexHocmu ¢ oCmpbi-
MU KpOMKamMUu no3eosnsirom usbexams
3aKnuHueaHus u Oenatom pabomy mMeHee
ymomumesbHoU.

Ucnonb3yiime anekmpouHcmpymeHm,
akceccyapb! U Hacadku e coomeem-
cmeuu ¢ 0aHHbIM Pykoeodcmeom

u ¢ yyemom paboyux ycnoeull U xapak-
mepa 6ydyueli pabomsl. Vicrionb3oeaHue
371EKMPOUHCMPYMEHMA HE 10 Ha3Ha4YeHuUo
Moxem co30amb OfacHyr cumyauyuto.

5) TEXHWYECKOE OBCIY)XXUBAHUE

PemoHm Bawez2o 3nekmpouHcmpymeH-
ma OoJmKeH MPou3800UMbCST MOJILKO
KeanuguyupoeaHHbIMU crneyuasaucma-
MU ¢ ucrnosib308aHuemM UGeHMUYHbIX
3anacHbix Yyacmeu. 3mo obecrieyum
besonacHocmb Baweao arieKmpouHcmpy-
meHma 8 GanbHelwel 3Kcrmyamayuu.
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HdononHutenbHble NpaBuna
6e3onacHocTu npu paboTe
AOUCKOBbLIMU NnUnamu

MHCprKuMM no TeXHuke
6e3onacHoOCTU AnA BCeX TUNOB
nmn

A OMNACHO:

a) fepxxume pyku Ha paccmosiHuu om obna-
cmu pacnuna u oucka. [lepxxume emopyto
PyKy Ha doronHumesbHoOU pyKosimke unu
Ha Kopriyce dguzamens. Ecniu uHcmpymeHnm
ydepxxueaemcsi obeumu pykamu, UCKIo4aem-
CS1 86POSAMHOCMb UX rlope3a OUCKOM.

b) He depxxume pyku nod obpabamsieaemoli
demanbto. 3aWumHbill KOXyX He 3auuuaem
PyKu om KacaHusi Oucka nod obpabamsigae-
Mol demarnbio.

c) Ompezynupyiime 2ny6uHy nponuna
8 coomeemcmeuu ¢ mosuuHol obpaba-
mbieaemoli demanu. 3y6 Oucka He OO/mKeH
8bICmynamp C HUXHeU CmopoHbl obpabambl-
g8aemoU demariu MofHOCMbH.

d) Hukoz2da He ydepxuealime pa3pe3aeMyro
demarnb 8 pyKax unu rnpuxae ee K Hoee.
3agpukcupylime o6pabamsieaemyro
demasib Ha Hernodeu)xHol ornope.
Heobxodumo Hadnexauwum obpasom 3akpe-
nume obpabamsigaemyto demarib 01 CHUXe-
HUSI pucKa rofyYeHusi mpasmbl, 3aKnUHUea-
Hus1 QucKa unu nomepu yrpaeneHusl.

e) depxxume anekmpouHcmpyMeHm 3a u3o-
JlupoeaHHbIe pPy4KU Mpu 8bINosIHeHUU
onepauyuli, 80 epeMsi KOmOpPbLIX PeXyuyuli
UHCMPYMEHM Mo)em 3ademb CKPbIMYyH
npoeodKy unu cobcmeeHHbIl Kabesb.
KoHmakm ¢ Haxodauwumcs nod HarpsixeHuem
rposodom denaem HeENMoKpbImMbie uzonsyuel
Memarsu4yeckue Yacmu 3r1eKmpOUHCMPYMEH-
ma makxe «KuebiMU», ymo co3daem orac-
HOCMb MOPaXKEHUSI A7IEKMPUYECKUM MOKOM.

f) Bo epemsi npodosibHOU pacnurnoeKu
acea0a ucnosb3ylime HanpassoUyro
nnaHKy unu auHelky. 3mo nosbiwiaem
MoYHOCMb pacruna u CHuxaem
86POSIMHOCMb 3aKIUHUBaHUST AuCKa.

g) Bcezda ucnonb3ylime ducku
€ nocado4YHbIMU omeepcmusiMu
coomeemcmeyouje2o pasmepa
u ¢popmbI (POM60BUOHBIE USTU KPYyarible).
Jucku, He cosnadaroujue ¢ KpenexHbiMu
MPUCNOCOBNIEHUSIMU UHCMPYMEHMa,
6y0ym epawambCsi IKCUEHMPUYECKU, Ymo
rpusedem K romepe KOHMPOIIsi.

h) Hu e koem crniyyae He
ucnonb3ylime noepexoeHHbIe unu
Hecoomeemcmeyroujue 3aXuUMHbIe Konbya
unu 6onmsi 0ns1 QUCKOB. 3aXXUMHbIE Kornbua
u 6onmei 0nsi duckoe bbinu paspabomatsi
crieyuarnbHo 0551 aHHO20 UHCMpPYMeHma
€ uernbko obecreyeHuUs1 onmumarbHoU
npoussodumersnbHocmu u 6esonacHocmu 80
spemsi pabomki.

HdononHuTtenbHble Mepbl
©e3onacHocTu AnNs BceX TUMNOB
nun

lpu4uHbl 06pamHozo ydapa u delicmeusi
oriepamopa o e20 rpedyrnpexoeHuro:

- ObpamHbili ydap siensiemcsi eHe3arnHou
peakyuell Ha 3awemreHue, 3axxumaHue unu
cMeuweHue nurbHoe2o Oucka, Ymo npusooum
K HEKOHMPOUpyemMoMy nodbemy nurbl U3
obpabambieaemoli Oemarnu 8 HarnpasneHuu
orepamopa.

- [pu 3axamuu unu 3awemneHuu oucka
8 nporiusie, OH ocmaraenueaemcsi, U peakyusi
anekmpodeuzamernsi npuU8oOUM K 8He3arHomy
CMELWeHUI0 UHCMpPyMeHma 8 HarpasieHuu
unu 8 cmopoHy om oriepamopa.

- Ecnu duck nepexawusaemcs unu
cmMelwaemcs 8 niporiune, 3ybbsi Ha e20
3adHeli KpoMKe Mo2ym 80oUMmu 8 8EPXHIOH
yacmb OepessiHHoU Oemaru, Ymo rnpusedem
K 8bIX00y Oucka U3 npornusia u e2o ckadky
8 Haripae/ieHuu orepamopa.

O6partHbIi yaap AensieTcs pesynsratom
MCMONb30BaHWS NMUMbl HE MO HA3HAYeHUIO M/unu
HenpaBuIbHBIX AEVICTBUI onepaTtopa 1 yCroBui
paboTbl, 1 ero MOXHO M3bexatb, cobntoaas
cnegytoLime mMepbl 6e3onacHoCcTu:
a) Kpenko depxxume nusty o6eumu pykamu
u cnedume 3a MosIoKeHUeM pyK, Ymobbi
aghghekmueHO npomueocmosime eo3deli-
cmeuro o6pamHozo ydapa. Cmotime c6oKy
om nusbl, HO He Ha 0OHOU JIUHUU C Hell.
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ObpamHbill ydap Moxem npueecmu K CKadKy
nunbl Hasad, HO orlepamop MoXem 2acumb
€20 3Hepauro npu ycriosuu cobnodeHust Hao-
nexauwjux mep.

b) B cniyyae 3aknuHusaHusi ucka unu e ciy-
4ae npekpauwjeHus1 npoyecca pe3ku no
060l npu4uHe, omnycmume KypKoebil
ebIK/IoYamerns U yoepxuesalime nuny
Hernodeu)xHo e o6pabambieaemoli demasu
do nonHoli ocmaHoeku ducka. Hukoz0a He
nbimalimechk u3esneyb nusy u3 obpabamsoi-
saemoli demanu unu ebIMsiHymb ee Ha3ao,
noka epawjaemcsi OUCK - 3mo Moxkem
npueecmu k o6pamHomy yodapy. BoisicHume
MPUYUHY 3aKuHUeaHusi ducka u npumume
Halnexauwjue Mepbl Mo ee yCmpaHeHU!o.

c) Mpu nepe3anycke nusnbl @ demasnu oMmMyeH-
mpupytlime nusnbHbIU QUCK 8 nponuse
u y6edumecb 8 moM, Ymo 3y6bsi nusbl He
Kacaromcsi mamepuana. Ecnu nurnbHbIl OucK
3aKMUHeH, Mo rpu rMos8mopHOM 3arycKe nusbl
OH MOoXxem rodcKko4Umb 88epx u3 demarnu unu
ydapumb Ha3ad.

d) 4ns ceedeHusi K MUHUMYMY pucKa 3ak/u-
HueaHusi ducka u 803HUKHOBeHUs1 obpam-
Ho20 yOapa, noddepxuealime 3a20MoOeKuU
6osbwozo pasmepa. bornbwue 3a20mosKu
rposucarom Mnod cobCmeeHHbIM 86COM.
lMomecmume oropbi M0d 3a20mMoeKy ¢ obeux
CMOpPOH, 8 HerocpedcmeeHHoU bru3ocmu om
JIUHUU pacriuna u Kpaes 3a20moekKu.

e) He ucnonb3ylime mynbie unu noepexoeH-
Hble ducku. Tyrbie unu HerpasusibHO passe-
OeHHble OucKu obpasyrom y3Kul rponusl, 4mo
rpueoduUm K roebILIEHHOMY MPEHUH, 3aK/u-
HueaHuto ducka u obpasosaHuro obpamHo2o
y0apa.

f) Pbi4azu Hacmpoliku a2ny6uHbi nponuna u
yana pe3Ku Ha KOHyc neped Ha4asioMm pabo-
mbI OOJKHBI 6bIMb 3amsAHYMbI U 3agbuk-
cuposeaHbl. B criydae cbosi Hacmpoek ducka,
80 8peMmsi pabombl MoXem MpousoUmu 3aKru-
HugaHue u obpamHbiti yoap.

g) Cobnrodalime noebiWeHHYH OCIMOPOX-
HOCMb NpU 8bINO/IHeHUU 8PE3HO20 nuJsie-
HUSI cmMeH unu 8 Opyaux CriernbiX 30HaXx.
Bbidguzaembili Quck Moxem ecmpedambcst
¢ npedmMemamu, KOmopble Mo2ym rpusecmu
K 0bpa3osaHuro obpamHoeo yoapa.

MHCcTpYKUuMM Nno 6e3onacHOCTU
Anda nun ¢ noABUXHbLIM
SAWNTHbIM KOXYXOM

a) Meped KaxObIM ucnosb308aHUEM IPo8e-

psiime, npasusibHO J1U 3aKPbIM HWKHUU
3awumHbIl Koxyx. He ucnonb3yime nusny,
€CJIU HWKHUU 3aWumHbIU KOXYX He repe-
Meuwjaemcsi ce0600HO U He 3aKpbleaem
duck nocmosiHHo. Hukoz20a He 3axumalime
U He nodessi3biealime HWKHUU 3aWUmHbI
KOXYX 8 OMKPLIMOM roJsioxeHuu. [Tpu
criyqalHoM radeHuu nusibl HUXHUU 3aujum-
HbIU KOXYX Moxem noeHymecs. [lodHumume
HUXHUU 3auyumHbIU KOXYX npu MoMouu emsi-
ausarowieli pykosimku u ybedumeck 8 mom,
4mo KOXyX nepemeuwjaemcsi cG0600HO U He
npukacaemcsi K OUCKy usu opyaum demarnsiv
npu mobbix yenax u any6uHe nuneHust.

b) Mpoeepbme ¢hyHKUUOHUPOBaHUE U COCMO-

sIHUe 8038pamHOU NMPYXUHbI HUXHE20
3awjumHoeo Koxyxa. Ecnu sawjumnsbIi
KOXYX U NpYy)XuHa He pabomarom Hop-
MarsnbHo, nepeod ucrnosib3oeaHueM Heobxo-
OuMO 8bINOIHUMbB UX MeKyujuli peMoHm.
HuxHul 3auyumHbIl KOXyX MOXem repeme-
wamascsi 3aMe0sIeHHO U3-3a M08PeXOeHUs
Oemarel, OmMnoxeHus Knelkux eeuwecms unu
CKOI/IeHUs1 Mycopa.

¢) HuxHuli 3auyumubili KOXXyx criedyem emsi-

2ueamb epPyYHYH MOJIbKO MPU 8bINoJIHe-
HUU cneyuasnbHbIX pa3pe3oes, Harnpumep,
8pe3HbIX U KOMOGUHUPOBaHHbIX pacnusios.
lModHumatime HUXHUU 3aWUMHbIU KOXYX
npu nomouwju emsizusarouseli pyKosimku,

a Ko20a Auck NpUKocHemcsl K Mamepuarty,
HUWXHUU KOXyx criedyem onycmums. s
8cex Opyaux muriog rnuneHust HUXHUU 3awum-
HbIl KOXyX OormkeH pabomamp 8 asmomamu-
4ECKOM pexume.

d) Bcezda criedume 3a meM, Ymobbl HUXHUU

3aWuUmHbIU KOXYX 3aKpbleas OUCK, Mpex-
de 4YeM Kniacmb nusly Ha eepcmak unu Ha
nosn. HesawuweHHbil duck 80 epemsi ebibeza
npueedem K CMeWweHUo UHCMpyMeHma Ha3al
U pa3pesaHuro 8cex Haxo0sWUXCs Ha mpaek-
mopuu e2o dsuxeHusi npedmemos. [NomHume
0 MOoM, Ymo r1ocrie oMrycKaHUsi 8bIK/IoYame-
s mpebyemcsi Hekomopoe epemsi Or1s1 1oJ1-
HOU ocmaHo8Ku duckKa.
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ﬂOI‘IOﬂHMTeanbIe Mepbl
6e3onacHocTu npu paboTe
ANCKOBbIMU NUNnamm

* Hadeesalime 3auwjumHbie HayWHUKU.
Bosdeticmeue wyma Moxem npusecmu
K riomepe criyxa.

* Hadeealime pecnupamop.

* He ucnonb3yiime nonomHa duamempom
6onbwe unu MeHbwe peKoMeHA08aHHO2O.
lMapamemps! noromHa npueedeHs|
8 MEexXHUYECKUX Xapakmepucmukax.
Ucronb3ylime morbKoO rofomHa, ykasaHHble
8 daHHOM pykosodcmee.

* Hukoz0a He ucnonb3ylime abpa3ueHble
ompe3Hble Kpyau.

OcTaTo4YHble PUCKU

HecmoTps Ha cobniogeHve COOTBETCTBYHOLLMX
VIHCprKLlVIVI no TexHuke BesonacHocTy

N ncnonb3oBaHue npeoxpaHUTenbHbIX yCTpOI?ICTB,
HEeKOTOpble OCTaTO4Hble PUCKU HEBO3MOXXHO
MOSMHOCTBIO UCKIIOUUTL. K HAM OTHOCATCS:

— YxyOweHue criyxa.

— Puck nony4yeHus mpaembl om
pasnemaruwuxcsa 4acmuu.

— Puck nomnyyeHust 00208 om
npuHadnex+ocmel, KOMopbie 8 npouecce
pabomal CusibHO Hagpesaromcsl.

— Puck rony4eHusi mpaemabl, cesi3aHHbIl
c ﬂpO@Oﬂ)KUmeﬂbelM ucnosb3oeaHuem
UHCMpymMeHma.

MapkupoBKa UHCTPyMeHTa
Ha nHCcTpymeHTe nmetotcs cnegytoLume 3Haku:
@ npoYTUTE AAHHOE PYKOBOACTBO MO
aKcnnyarauun.

MECTO NONOXEHUA KOOA OATbI (PUC. 1)

Kon patbl (g), KOTOphI Takke BKMOYaET B cedst
rofl M3roTOBMEHUS], OTLUTAMMOBaH Ha NMOBEPXHOCTU
Kopnyca MHCTpyMeHTa.

ﬂepe,q ncnonb3oBaHneM BHUMaTernbHO

Mpumep:

2014 XX XX
['on naroToBneHus

KomnnekT noctaBku
YnakoBKa CORepXuT:

1 [duckosas nuna
Hanpaenstowas nuHerika
MeinecbopHas Hacapka
BuHTa M5 ¢ nonykpyrion ronosKon
PexyLuee nonoTHoO
Kntoy gns pexyLuero nonotHa

A A A N oA

dukcaTop Ans pexyLlero nonoTHa:
1 BHyTpeHHsist waiiba

1 BHewmHss wanba

1 3aXMMHOWN BUHT A5 NOMoTHa

1 PykoBoacTBO No akcnnyartaumm

lposepbme uHcmpymeHm, demanu

u doronHUMeribHbIe NpucrnocobrieHust Ha
Hanuyue nospexxoeHuli, Komopbie Moanu
rpou3solimu 60 8peMsi MmpaHCropmMupPOSKU.
lNeped Hayarnom pabombl He06X0OUMO
8HUMamMerIbHO MPoYUMame Hacmosiuee
PyK080OCMBO U MPUHSAMb K C8EOEHUI0
codepxauyrocsi 8 HeM UHGhopMayuto

OnucaHue (Puc. 1)

BHUMAHMUE: Hu e koem

A criyyae He moducgpuyupytime
3M1EKMPOUHCMPYMEHM UMU KaKyto-
nubo eeo demarib. IMo Moxem

fpusecmu K rosyqeHuto mpasmbi uimu
nospex0eHur0 UHCMpPyMeHma.

a. MNyckoBon BbIKNOYaTEmNb

b. KHonka 3awwuTbl OT HenpegHaMepeHHOro
nycka

. MepepnHsas pykosiTka

. KHonka 6nokvipoBky wnuHaens
. OTBepcTMe nbineoTsoda

. Mopowsa

o - 0 2o 0

. Brarmearowmin pblyar HUXHero 3almuTHOro
KOXyXa

. HvxHWI 3awmnTHBIR KOXYX Ancka

. MunbHbIM anck

—

k. PykosiTka HacTpOWK/ HakmnoHa

. YkasaTenb Ans pacnuna ¢ HaknoHoMm

m. Ykasaternb Ansi NpsiMoro pacnuna
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n. PykosiTka HacTpOMKM rnyGuHbI pe3aHus
o. MapannensHas HanpasnsoLwas
HA3HAYEHUE

Bawa guckosas nuna D23700 npegHa3HadeHa
Onsi NpodeccrMoHarnbHOro pacnuiMBaHms
[OpPEeBEeCUHbI U NNAacTUKOB.

HE UCNOJNb3YWUTE MHCTPYMEHT BO BMaXHbIX
YCINOBUAX UMW NPW HANU4Mn B OKPYXatoLLem
NPOCTPaHCTBE NErko BOCNIaMeHsoLLMXCA
XKNOKOCTEW Unm rasos.

[aHHas guckosas nuna sensetcs
npodeccroHanbHbIM ONEKTPOUHCTPYMEHTOM.

HE PA3PELUAMWTE petam npukacatscs

K MIHCTPYMEHTY. HeonbITHbIe norb3oBaTeni
JIOIMKHBI UCTOMNb30BATE AaHHbIA UHCTPYMEHT nofl
PYKOBOZCTBOM OMbLITHOTO MHCTPYKTOPA.

* [JaHHOe n3genve He MOXET MUCMoSb30BaThbCs
noabMu (BKNoYas AeTen) CoO CHUXKEHHBIMU
PU3NYECKMMU, CEHCOPHBIMU Y YMCTBEHHBLIMMW
CMNOCOBHOCTAMY U NPU OTCYTCTBUM
HeobX0AMMOro onbiTa UNM HaBblka, 3a
WCKITO4EHMEM, ECIIN OHU BLIMOMHSIIOT paboTy
nog NPMCMOTPOM ML, OTBEYAKOLLEro 3a
nx 6esonacHocTb. He octaensiiTe geten
C MHCTpPyMeHTOM 6e3 npucmoTpa.

AnekTpobe3onacHOCTb

OneKkTpuYeckuii ABUratTenb paccymMTaH Ha paboTy
TOMNbLKO MPU OAHOM HaMNPSHXKEHUN 3NEKTPOCETY.
CnepuTe 3a HanpshkeHNeM 3MeKTPUYECKOon

CETW, OHO JOIMKHO COOTBETCTBOBATL BEMUYMHE,
0603HaYeHHON Ha MHAOPMALMOHHOW Tabnuyke
3MEeKTPOUHCTPYMEHTA.

Baw nHctpymeHT DEWALT mvmeet
D [OBOWHYIO U30MNALMIO B COOTBETCTBUM CO
crangaptom EN 60745, nckniovaroLLyto

noTpeGHOCTL B 3a3eMIIAIOLLEM NPOBOAE.

BHUMAHUE: SnekmpouHcmpy-
MeHmMbI ¢ HanpsikeHuem 115 B domxk-

Hbl yripasnamscsi yepes npedoxpa-
HUMenbHbIU U301UpPOBaHHbIU MpaHc-
ghopmamop ¢ 3a3eMiIeHHbIM 3KPaHOM
MexX0y nepeuyHOU U 8mopuyHoU
obmomekod.

MoBpexaeHHbI kKabenb JOMmMKeH 3aMeHSATLCS
cneuunanbHO NoaroToBMNeHHbIM Kabenem, KoTopbIn
MOXHO NpUOBpecTV B CEPBUNCHOW OpraHusaumnm
DEWALT.

3ameHa ceTeBOM BUIIKU
(BnuwxHun BocTtok u Acpuka)
Ecnu HY>KHO ycmaHo8umb cemesyro 8UJIKy:

* Ymunuaupytime cmapyto eusnky 6e3onacHbIM
o6pasom.

* [lodcoeduHume Kopu4HesbiIli npoeod K
8b1800y ¢ha3bl 8 8UIIKE.

* [lodcoeduHume cuHuli NPo8od K Hyreeomy
8b1800y.

lpedynpexdeHue. 3azemneHue He
mpebyemcsi.

Cobrrodalime UHCMPYKUUU M0 ycmaHoeKe,
riocmaernsieMble 8 KOMIIIeKMe K 8USIKaM 8bICOKO20
Kayecmea.

PekomeHdo8aHHbIl npedoxpaHumens: 13 A, 220 —
240 B; 16 A, 127 B.

MUcnonb3oBaHue
yAnMuHUTEeNbHOro Kabens

Mpy HeOBXOAMMOCTU UCMONBb30BaHUSE
YONMHUTENBHOTO Kaberns, ucrnonb3ynre

TOMbKO YTBEPKAEHHbIE 3-X XUNbHble kKabenu
NPOMBILLNIEHHOTO U3rOTOBIEHUS], paCCYUTaHHbIE
Ha MOLLHOCTb He MeHbLLYH, YeM noTpebnsiemas
MOLLHOCTb JaHHOMO MHCTPYMeHTa (CM.

pa3gen TexHu4Yeckue xapakmepucmuku).
MuHUManbHbI pa3mMep NPOBOAHUKA AOMMKEH
cocTaBnatb 1,5 MM?;, MakcuMansHas anvHa
kabens He gormkHa npesbiwats 30 M.

Mpw ncnoneb3oBaHunn kabenbHoro 6apabaHa,
BCerga NonHocTbio pa3martbiBaniTe Kabenb.

CBOPKA U PETYIIMPOBKA

BHUMAHME: Bo u3bexaHue
mpaembl, ebiKoHume
uHCmMpymeHm u omcoeduHuUme e20
Om UCMOYHUKa 3J71eKmMponumaHusl,
npexde yeM ycmaHaenueams

u deMoHMuUpoOB8amb
npuHaonexHocmu, 8bINosIHSMb
unu usMeHsiMb HacmpoliKu,

a makxe neped npoeedeHuUeM
pemoHma. Yéedumecb, 4mo
KypKo8bIli nepekno4yamers
Haxo0umcsi 8 nonoxeHuu BbIK/I.
HenpedHamepeHHbIl 3amnyck
UHCMpYMeHma Moxem rpueecmu

K MOJTyYEHUI MpPasMbI.
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YcTaHoBKa nonotHa (puc. 5)
1. YcTaHoBUTE BHYTpeHHIowo wanby () Ha Ban.

2. BTsHuTe HWxHee orpaxaeHue (i) nonotHa ¢

NoMOLLbIO pbivara (h) 1 yctaHoBuTE NONOTHO

(j) v BHeLwHIOO Wanby (s).
3. MNpoBepbTe HanpaBneHne BpaLLeHNs aucka.

4. Bpy4Hyto BKPYTUTE 32XKMMHOW BUHT NONOTHa
(r) Ans yoepxaHus Lwanbbl B Hy>KHOM

nonoxeHun. Bpaluarite no 4acoBom CTperke.

5. Haxumarite kHonky (d) dpukcaumm wnuHaens,

noBopavmBasn nNpu 3ToM LWNUHAENb, NOKa
NOJNTOTHO HEe NpeKpaTUT BpalleHue.

6. MNoTHO 3aTAHUTE 3aXXKMMHOW BUHT MOMOTHA C

NOMOLLbIO KIko4a.

Hactpowka rnybuHbl nponuna

(Puc. 1, 2)
1. Ocnabbre pyKOSITKY HaCTPONKN rMy6GuHbI
nponuna (n).
2. Mepemectute nogowsy (f) 4Na ycTaHoBKK
npaBuIbHONM MyBuHbI Nponuna.
3. 3aTsHUTE PYKOATKY HAaCTPOWKY rryOuHbI
nponuna (n).
BHUMAHMUE: [ina docmuxeHusi
onmumarbHbIX Pesyribmamos
nunbHbIL OUCK OOIMKEeH 8bicmynamb
rnpumMepHo Ha 3 MM 3a rpedernsi
3a20moeKu (cM. ecmasky Ha Puc. 2).

PerynupoBka yrna HaknoHa
(Puc. 3)

Yron HaksioHa avcka MOXHO perynuposats ot 0°
no 45°.

1. Ocnabbre pykosiTKy HacTponku HakmoHa (k).
2. YcTaHoBMTE Yron HakmoHa gucka nytem

HaknoHa nogowsbl nunbl (f) Takum obpasom,

410Gl MeTKa yKa3sblBarna Hy>Hblid yron Ha
LuKane rryouHbI.

3. 3aTaHuTe pyKoATKY HAaCTPOMKM HakroHa (K).

YcTaHoBKa nogowBbl Ans
pacnunos noa yrnom 90°
(Puc. 1, 4)

1. YcraHoBuTe nuny B nonoxexuve 0°.

2. BTAHMTE 3aLUMTHBIA KOXYX AWCKa MPW MOMOLLM

pbidara (h) n nonoxute nuny Ha CTOPOHY
amncka.

3. OcnabbTe pyKoATKY HacTpovikv HakmnoHa (k).

4. Ynpute B auck (j) n nogowsy (f) yronbHuK ons

ycTaHoBkM yrna 90°.
— OcnabbTe raviky (p) CTONOpPHOro BMHTA (q).
— OTtperynupyiTe CTOMOPHBINA BUHT (q).

— 3arsHuTe ranky (p) U pyKosiTKy HacTpOrKu
HakroHa (K).

3amMeHa NUNbLHOro AuckKa
(Puc. 5)

1.

HaxmunTe kHOMKy GriokvpoBkm WwnnHaens (d)
N OTKPYTUTE 3aXKMMHOW BUHT Aucka (r) npoTms
4acoBOW CTPENKW Npy MOMOLLW BXOASLLETO

B KOMMMEKT NOCTaBKM LLIECTUIPaHHOTO
raeyHoro Krova.

. BTAHUTE 3almMTHBIN KOXYX Aucka (i) npu

nomoLum peivara (h) n 3ameHute guck (j).
YcTaHoBWTe Walbbl (S) B NpaBuiibHoe
NOMnoXeHue.

. MNpoBepsTe HanpasneHne BpalleHns aucka.

. Bpyu4Hy10 3aBUHTUTE 3aXMMHOW BUMHT AMcka

(r) Ans yoepxxaHusi LWanbbl B Hy>KHOM
nonoxeHun. Bpalyante no 4acoBow CTperke.

. Haxxumarnte kHonky 6nokupoBku wWnuHAens

(d), noBopaumBast Npy 3TOM LUNUHAENb, OO0 TeX
rop, noka AWCK He NepecTaHeT BpaLLaTbCs.

. HapexHo 3ataHnTe 3aXXUMHOWM BUHT OMcKa

npuv NOMOLLUM LLUECTUrPaHHOIo rae4YHoro Krnro4a.

PerynupoBka ykasateneu
pacnuna (Puc. 6)

Ykasatenu pacnvna ¢ HakrnoHoM (I) n npsimoro
pacnuna (m) UMEIOT Kaxkabl NO ABEe KaHaBKU:

— Y3Kada KaHaBKa: Ana yKkasaHusa LUeHTpa

CTaHOapPTHbIX CTalnbHbIX ANCKOB

— LUMPOKaA KaHaBKa: AnA yKasaHua LeHTpa

NUMbHbLIX ONCKOB C TBEPAOCNIaBHbIMU
Hanankamu.

PerynupoBka npou3BoguTcA crieaylowmm
obpasom:

1.

3admkempoBaB NunbHbIA guck Ha 90°,
caenante NpoGHbINA pacnumn AnvHON
npubnuautenbHo 400 mm.

2. BepHuTe nuny HEMHOrO Ha3ag,.

3. Ocnabbre BUHT (V) 1 CpaBHAWTE NIMHUIO

pacnuna (w) n ykasatenb (m).

. 3aTsHuTE € yeunmnem BUHT (V).
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Tenepb oba yKasarena pacnunos OTperynmpoBaHbl
npaBUIbHO.

YcTaHOBKa U perynmpoBka
napannenbHOn
Hanpasnswwen (Puc. 7)

MapannensHas Hanpaenswowas (o)
npenHasHaveHa Ansi NMANEHUs NaparnnensbHo Kpao
3aroTOBKM.

YcTtaHOBKa

1. BcTaBere napannenbHyo HanpaensioLLyto
(o) B nogowwBy nunbl (f), kKak NokasaHo Ha
pVICyHKe.

2. BcraBbte 60nT (X) B oTBEpCTME (Y).

3. YcraHoBUTE 3aXUMHYI0 cKoby (z) noBepx
6onTa 1 3aTaHuTe dmkcaTtop (aa).

PerynupoBka

1. Ocnabbre dukcatop (aa) n yctaHoBUTE
naparnnenbHyo HanpasnsoLwyto (0) Ha
xenaemyto WupwuHy. LLinpnHa nponuna BuaHa
Ha rpagyvipoBaHHou wwkane (bb).

2. 3ataHuTe dukcatop (aa). MeTku (cc)
u (dd) MoxHO ncnonb3oBaTh B kKayecTse
HanpaBnsoLLMX: MeTKa (CC) ANs CTaHAapTHbIX
cTanbHbIX A1ckoB, MeTka (dd) ana auckos
C TBEpOOCNIaBHBIMU HaMakamm.

MoAaroTtoBKa K JKcnnyaTaummn

* Ybeomtecb B TOM, YTO 3alUUTHbIE KOXYXU
YCTaHOB/EHbI NpaBUJIbHO. 3awmnTHbIN KOXYX
NUNbHOIo AMNCKa OOIMKEeH 3aKpblBaTb OUCK.

* Ybeoutecb, 4TO NUMbHOE MOSIOTHO BpallaeTca
B COOTBETCTBUU C yKaaaTeanon CTPenkon Ha
nosnoTHe.

SKCIITYATALUA

UHcTpyKumumn no
ncnonb3oBaHUO
A BHUMAHMWE: Bcezda credyiime

yKa3aHusim Gelicmeyrouux Hopm
u npasurn 6esonacHocmu.
BHUMAHUE: [Insi cHu)xeHus1
pucka nosly4eHusi cepbe3Hol
mpaembl, neped peaynuposkol
usnu cHamuem/ycmaHoekou

donosHumenbHbIX
npuHadnexHocmel unu Hacadok
8bIKJII0Yalime UHCMpPyMeHm

u omcoeduHslime e2o0 om
anekmpocemu.

A BHUMAHVE:
* Y6edumecsk, Ymo pacnunueaemasi

3a20moeKa HadéXHO 3aKperieHa Ha
mecme.

* He oka3sbigalime noebiweHHoe
OaerneHue Ha UHCMpPYMeHmM U He
npunazatime 6okogoe ycuriue
K nuribHoMy QUCKY.

* N3bezalime rnepeapy3ku.

* He ucnonb3ylime 4ype3mepHo
U3HOWEHHbIe nusbHble ducku. He
ucnonb3yldme OaHHyr0 nusy 0nsi
¢hacoHHOU pe3Ku.

MpaBunbHOE NonoxeHue pykK

BO Bpems pabotbl (Puc. 8)

BHUMAHME: [ina ymeHbweHus
puckKa romnyyeHus: msxesnol mpasmal,
BCETJA nipasurnbHo ydepxuealime
UHCMPYMeHM, KakK roka3aHo Ha
PUCYHKe.
BHUMAHMUE: [insa ymeHbweHus
A pucka rory4eHus: mskesioli mpasemsil,
BCETJA HadexHo ydepxusalime
UHCmpymeHm, ripedyrnpexoas
8He3ariHble cbou 8 pabome.

MpaBunbHOEe NonoxeHue pyk BO BpeMs paboTbl
NWMOW: KaXKOO0N PYKON yaepXUBanTe OCHOBHYHO
PYKOSITKY (€€) 1 nepegHtolo pyKosiTKy (C).

BknioyeHue u BbIKIOYeHUe
(Puc. 1)

[ins obecneyeHns 6e3onacHOCTH MYCKOBON
BbIKIOYaTeNb (a) OCHALLEH KHOMKON 3aLLmThbI

OT HenpegHamepeHHoro nycka (b). Ans
pa3briokNpOBKN UHCTPYMEHTA HAXXMMTE Ha KHOMKY
3aLWMTBI OT HenpeaHaMepeHHoro nycka. YTobb!
BKIMIOUUTb MHCTPYMEHT, HXKMUTE MyCKOBOW
BbIkMtoyartens (a). Mocne oTnyckaHWst myckoBoro
BbIKITIOYaTENS aBTOMAaTUYECKN aKTUBMPYETCS
KHOMKa 3aLL1Tbl OT HENPEAHaMEPEHHOrOo nycka,
npegoTBpaLlas CrnyyanHbivi 3anyck MHCTPyMeEHTa.
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A BHUMAHME: He exriovaiime

U He 8biKrmoqatime UHCMpymeHm,
ecr1u nurbHbIt OUCK Kacaemcsi
obpabambieaeMoli 3a20mMoeKU Usiu
Opyaux mamepuarios.
BHUMAHMUE: He Haxumalime KHOMKY
6510KUPOBKU WINUHOEIS 80 8pEMS
pabombl UHCMpPyMeHma.

Pa6oTta nHctpymeHtom (Puc. 1)

+ [na 4OCTWXEHWS ONTUMArbHbIX pe3ynbsTaToB
3axmuTe obpabaTbiBaeMyto AeTarnb HUXHER
CTOPOHOW BBEPX.

* MWcnonbays ykasaTenb pacnuna (m), Beaute
WHCTPYMEHT MO HaYepYeHHOM NIUHUN.

» Ecnu pacnun npoussogutcs nog yrrom B 45°,
BEAUTE UHCTPYMEHT MO HA4YE€PHEHHOW NIUHUN
1 nonb3ywTech ykasatenem pacnvna (1).

* OnekTpokabenb AOMmKEH HaXoaUTLCA C3aau
WHCTPYMEHTa.

C

MbineypnaneHue (Puc. 1)

Balu MHCTPYMEHT ocHalleH oTBepcTMem
nbineotsoda (e).

* [lo BO3MOXHOCTHU VICHOﬂbayIZTe
nbineygansioLee yCTponcTBo,
pa3paboTaHHOe B COOTBETCTBUM
C AeVCTBYyIOLWMMM HopMaTMBamu,
KacatoLMMICS BbIOPOCOB MbIrN.

* Bcerga vcnonb3ayinte nbinecoc, KOHCTPYKUKMS
KOTOPOro COOTBETCTBYET AENCTBYHOLLNM
OvipeKTviBaM Mo BbiGpocy Nbinu npu
pacnunoBke ApeBecuHbl. LLnaHrm
OOMbLUMHCTBA CTAHAAPTHbIX MbINIECOCOB
COBMECTUMbI C OTBEPCTMEM MbINEOTBOAA.

BHUMAHME: Bo epemsi pe3ku

& Memarina He ucronb3ylme rbliecochl
b6e3 coomeemcmayrouux cpedcme
uckKpo3sawumel.

TEXHUYECKOE
OBCIY>XUBAHUE

Baw anektpounHcTpymeHT DEWALT paccuutaH Ha
paboTy B Te4eHWe NPOQOIHKUTENBHOIO BPEMEHN
npy¥ MMHUMArbHOM TEXHUYECKOM OBCIyXMBaHWUN.
Cpok cry6bl 1 HAAEXHOCTb NHCTPYMEHTa
yBENMUMBaETCs Npu NpaBUIIbHOM yXofe

W perynsipHom YncTke.

O

Il

BHUMAHMUE: Bo u3zbexaHue
mpaembl, ebIK/I04YUMe UHCMpy-
MeHm u omcoeduHume €20 om
UCmMoYHUKa 3/ieKmponumanusi,
npexade yeM ycmaHaesnueams

u deMOHMUpPOBaMb NMPUHAaOIEXHO-
cmu, 8bInoJIHSIMb UNTU U3MEHSIMmb
Hacmpoliku, a makxe neped npo-
eedeHueM peMoHma. Y6edumecs,
4Ymo KypKoseblli nepekodamers
Haxodumcs & nonoxeHuu BbIK/T.
HenpedHamepeHHbIU 3aryck UHCmpy-
MeHma MoXem rpueecmu K rosyde-
HUK MpasmbI.

Cmaska

Balu anekTponHCTpyMeHT He TpebyeT
[OOMNONHUTENbHOW CMa3KM.

ox

Yucrtka

A

A

BHUMAHMUE: Boidysalime 2psi3b

U MbITb U3 KOpIyca CyXuM CxXambim
8030yXOM 10 Mepe 8udUMO20
CKOIM/IeHUSs 2pSi3U 8HYMPU U 8OKpYy2
8EHMUIISIUUOHHBIX omeepcmull.
BoinonHstime o4ucmky, Hades
cpedcmeo 3awumsl 2na3

u pecriupamop ymeepx0eHHO020 muria.
BHUMAHMUE: Hukozda He
ucrionb3ylime pacmeopumenu

unu dpyaue agpeccusHble
Xumuyeckue cpedcmea 0711 O4UCMKU
Hememarnnu4yeckux demareu
UHCmMpymMeHma. dmu Xumukams!
mo2ym yxydwums ceolicmea
Mamepuarnos, MPUMEeHEHHbIX

8 OaHHbIX Oemarnsix. crionb3ylime
MKaHb, CMOYEHHYIO 8 800€ C MSI2KUM
mblriom. He dornyckalime rornadaHusi
KaKkoU-rubo xudKkocmu eHympb
UHCMpYMeHma; HU 8 KOeM criyJae
He rozpyxatime Kakyto-nubo yacme
UHCMpyMeHma 8 XUuOKOCMb.
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JdononHuTtenbHbIE
NpPUHaAANEXHOCTU

BHUMAHMUE: NockornbKy
npuHadnexxHocmu, omu4Hble om

mex, komopsie rpednazaem DEWALT,
He rpoxodurnu mecmsi Ha 0aHHOM
u30enuu, mo UcronbL308aHUe 3Mux
npuHadnex+Hocmeu Moxem fpusecmu
K onacHou cumyauyuu. Bo usbexaHue
pucka rony4eHus mpasmsl, ¢ 0aHHbIM
npodyKmom GOMKHbI UCMOb308aMbCs
morbko pekomeHdosaHHble DEWALT
dornonHuUmerbHble NPUHadNeXHOCMU.

Mo Bonpocy npnobpeTeHnsi 4ONONMHUTENbHbIX
npuHagnexHocTeln obpalyantecs k Bawemy
avnepy.

3awmTa oKpyxaruien cpeabl

PaspenbHbivi cbop. [laHHoe napenve
Henb3s yTUN13MpoBaTb BMecTe
C 0ObI4HBIMW BbITOBBLIMM OTXOAAMM.

Ecnu ogHaxabl Bbl 3axoTute 3ameHuTh Balwe
nsnenve DEWALT vnu Bbl 6onblie B HEM He
Hy)xgaeTecb, He BbiDpacbiBaiiTe ero BMecTe
¢ 6biToBbIMM OoTXO0Aamun. OTHecuTe nsgenve

B cneuuarnbHblil NPUEMHbIN MyHKT.

@ PaspgenbHbIi cbop usgenuii

C UCTEKLIMM CPOKOM CIyXObl 1 UX

%& yNakoBOK MO3BOISET MyckaTb
1X B NnepepaboTky 1 NOBTOPHO
necnone3oBatk. Vcnons3osaHue
nepepaboTaHHbIX MaTepranos
MOMOraeT 3aLLmLLaTh OKPY>KatoLLLyto
cpefly OT 3arpsi3HEHUs1 U CHDKaeT
pacxof CbipbeBbLIX MaTepuarnos.

MecTHoe 3aKoHoAaTeNLCTBO MOXeT obecneynTb
cOop CTapbiX 3MIEKTPOUHCTPYMEHTOB OTAENBHO OT
GbITOBOrO Mycopa Ha MyHULMNasbHbIX cBaskax
OTXO0HOB, U Bbl MoXeTe cAaBaTb UX B TOPrOBOM
NPEANPUSITUM NP NMOKYMNKe HOBOrO U3AENMsl.

®upma DEWALT obecneunBaeT npuem

1 nepepaboTKy OTCIYXMUBLUMX CBOW CPOK M3OEenui
DEWALT. YT06bI BOCMONBE30BaTLCSA 3TOW YCIYrown,
Bkl MoxeTe caatb Balle uanenve B notom
aBTOPW30BAHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP, KOTOPBIN
cobupaet ux Mo HaLlemy Mopy4eHuio.

Bbl MOXeTe y3HaTb MeCcTo HaxoxaeHus Bawero
BGrnmxaiiLLero aBToprM3oBaHHOTO CEPBUCHOTO
LieHTpa, obpatuBLLnCh B Baww MecTHbI oduc
DEWALT no agpecy, ykasaHHOMY B JaHHOM
PYKOBOACTBE Mo 3Kkcnyartauuu. Kpome Toro,
CMNMUCOK aBTOPU3OBaHHBIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB
DEWALT v nonHyto nHgopmaumio o Hallem
nocrnenpogaxHoM ob6Cny>XMBaHUM 1 KOHTaKTax
Bbl MOXeTe HaWTV B UHTEPHETE MO agpecy:
www.2helpU.com.
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OeBONT

rapaHTvu?lele ycnosua

YBaxaeMblin nokynarens!

1.

1.1

1.2.

1.3.

Mo3gpaensaem Bac ¢ nokynkown BblCOKOKa-
yecTtBeHHoro usgenus OeBOJT u Bbipaxaem
npu3HaTensHoCcTb 3a Balu BeiGop.

HapexHas paboTta gaHHOro n3genus B TeveHne
BCEro Cpoka aKCcryaTaumy - npegmeT ocobon
3ab60Tbl Halwmnx cepBUCHbIX cnyxb. B cnyvae
BO3HWKHOBEHUSI Kakux-nn6o npobnem B npo-
Lecce aKcnnyatauum M3genus pekomeHgyem
Bam obpallaTtbCs TONbKO B aBTOPU3OBAHHbLIE
CepBM1CHbIe opraHusauum, agpeca u TenedoHb!
KoTopbIX Bbl cmoxeTe HaWTu B [apaHTUAHOM
TanoHe Unu y3HaTtb B MarasvHe.

Hawmn cepBUCHblE CTaHUWUM - 3TO HE TOMbKO
KBanMUUMPOBaHHbLIN PEMOHT, HO Y LUMPOKUIA
BbIGOp 3anyacTe U NpUHaANEXHOCTEN.

Mpun nokynke m3pgenus TpebyiiTe NpoBepKn
ero KOMMMEeKTHOCTW 1 UcnpaBHOCTU B Bawiem
NPUCYTCTBUM, UHCTPYKLMIO NO 3KcnnyaTauum
1 3aMnonHeHHbI MapaHTUIHBIA TanoH Ha pyc-
ckoMm si3bike. [pun oTcyTcTBUM y Bac npasunbHO
3anonHeHHoro MapaHTUIHOrO TanoHa Mbl Byaem
BbIHYXXAEHbl OTKNOHUTL Bawwn npeteH3un no
Ka4ecTBY AAaHHOIO U3Aenus.

Bo n3bexaHve HegopasymeHuii ybeamutenbHo
npocvm Bac nepep Havanom paboTel ¢ usgenu-
€M BHUMATENbHO 03HAKOMUTLCS C UHCTPYKLME
o ero aKkcnnyaTaumu.

[paBoBON OCHOBOW HACTOSALLMX FrapaHTUNHbIX
ycnoBui siBnseTca Aencteytollee 3akoHoda-
TenbCTBO W, B YacTHOCTKU, 3akoH O 3awute
npae notpebutenei”.

[apaHTUHBIN CPOK Ha AaHHOEe u3genue co-
cTaenseT 12 mMecaueB U UCHNCNAETCA CO AHA
npogaxu. B cnyyae yctpaHeHus HepocTaTkoB
N3Aenus, rapaHTUHLIA CPOK NPOASIeBaeTCS Ha
nepwvof, B TeYEHNe KOTOPOro OHO He UCMONb30-
Banock.

MpounsBoguTens pekoMeHayeT NPOBOAUTL Me-
PVOANYECKY0 NPOBEPKY U3AENNS Ha CEPBUCHON
cTaHumu.

B TeueHmne 12 mecsLeB CO AHA NPOAaXW NPOU3-
BOAWTENb rapaHTMpyeT BecnnaTHyo NpoBepKy
n3genvsa n pekoMeHaaumm no 3aMeHe Hopmarnb-
HO M3HaLLUMBAEMbIX YaCcTeWn.

Cpok crnyx6bl usgenus - 5 net (MMHUManbHbIN,
yCT@HOBINEHHbIN B COOTBETCTBUMN C 3aKOHOM
"0 3alwmTe npas noTpedutenein”).

Hawwn rapaHTuinHble obsisaTtenbcTBa pac-
NPOCTPAHATCA TOMbKO Ha HEUCNpPaBHOCTH,
BbISIBIIEHHbIE B TEYEHWE rapaHTUNHOIO Cpoka
1 06yCnoBMneHHbIE NPOU3BOACTBEHHBIMU UMK
KOHCTPYKTUBHBIMU (hakTopamu.

zst00236319 - 02-06-2014

8.1.

8.1.1.

8.1.3
8.1.4.
8.1.5.

8.2.

8.3.

8.4.

[apaHTuitHbIe 06s13aTenbCTBa He pacnpocTpa-
HAlOTCS:

Ha HencnpaBHOCTY M3aenus, BO3HUKLLNE B pe-
3ynbTaTe:

HecobntoaeHus nonb3osaTtenem npeanMcaHuni
WHCTPYKLMM MO 3KcnnyaTauum nagenums.

. MexaHun4yeckoro noBpexaeHusd, BbI3BaHHOIO

BHELUHWM yAapHbIM Unv NoBbIM UHBIM BO3Aei-
CTBUEM.

MpuMeHeHWst U3nenus He Mo HasHaYeHuIo.
CTuxuitHoro 6eacTBus.

HebnaronpusaTHbIX aTMOCHEPHbIX U UHbIX
BHELLHWX BO3AEWCTBUI Ha U3aenume, Takux Kak
[AOX[b, CHET, NOBbILLEHHAs BNaXXHOCTb, HAarpes,
arpeccuBHble cpefbl, HECOOTBETCTBME Mapa-
METPOB MUTAIOLLEN INEKTPOCETU YKa3aHHbIM
Ha MHCTPYMEHTe.

. Vicnonb3oBaHs NpUHaANExXHOCTEN, pacXoaHbIX

MaTtepuanos U 3anyacTeu, He pekoMeHaoBaH-
HbIX UNn He OﬂoﬁpeHHbIX npounssoauTenem.

. npOHI/IKHOBeHVIFI BHYTPb n3aenma noCToOPOHHUX

npeamMeToB, HAacekoMbIX, MaTepuanos unu
BELLECTB, HE ABMNSAOLUMXCA OTXOAaMu, COMNpo-
BOXAAMLWMMIU NPUMEHEHNE MO Ha3HaYeHUIo,
TaKUMM Kak CTPYXKKa OMUIIKM 1 Np.

Ha UHCTpyMeHTbI, noABepraBLUMECst BCKPbITUIO,
PEMOHTY U MoavuKaLmmn BHE YNONMHOMOYEH-
HOW CEPBUCHOW CTaHUUN.

Ha npuHagnexHocTtu, 3anyacTy, Bblleawve
U3 CTpOs BCIeACTBME HOPMAIbHOMO M3HOCA,
1 pacxofHble maTtepuarnsl, Takue Kak npveoa-
HbI€ PEMHMU, YTOMbHbIE LLETKM, aKKyMYyTISTOPHbIE
6aTapeun, HOXW, NNk, abpasmBbl, NUIbHbIE
Auncku, cBepna, Gypbl U T. M.

Ha HencnpaBHOCTU, BO3HMKLLWE B pesynbTaTe
neperpy3kv MHCTPYMeHTa, NOBMeEKLIEN BbIXOL,
M3 CTpOSs anekTpoABUraTens unu Apyrux
y3noB u getanei. K 6e3ycrnoBHbIM npr3Hakam
neperpysku u3genusi OTHOCSITCS, MOMUMO
npouux: NnosiBrieHne LBeToB nobexanoctu, ae-
hopmaums unu onnaeneHve aeTanei u y3nos
nsgenusi, noTeMHeHue Mnu obyrnuBaHue
M30NsUMM NPOBOAOB 3MeKTpoaBuraTens nog
BO3[e/CTBMEM BbICOKON TEMMEPATYpbI.
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Q> G @

Ad1Han oloHdLEdad JMULL L BYIRKI||
/edLHan oJoHIMadad 9onuiTou 1 9Lehd||
/213U 1AIBS 33 4o dinjeubis pue dwels

Rwoyndu ereff/suHaruAdou ereff/1diadal jo ajeq

Ad1Hah oloHdEdad JnuifLL eL BXIRKI||
/ediHan osoHIMadad 9omutou v 9Lehd||
/213U J1AI9S 33 4o dinjeubis pue dwels

Ad1Hah oloHdadad JnuLL eL BXIRKI||
/edLHan osoHaMadad 9onutou v 91ehd||
/213U J1AIBS 33 4o dinjeubis pue dwels

Ad1Hah oloHdadad JnuLL eL eX1Rhd||
/ediHan osoHanadad 9onutou v 91ehd||
/313U J1AI9S 33 4o dinjeubis pue dwels

3N BHHAUBOWEE /5N €BYEE / "ON J9pIQ

Awoyndu ereff/suHaruAdou ereff/1diadal o ajeq

Rwoyndu ereff/suHarukdou ereff/1diadal jo ajeq

Awoyndu eieff/suHaruAoou ereff/1diadal jo ajeq

7N

N BHHAUBOWEE /5N €BYEE / "ON J9pIQ

3N BHHOUBOWEE / 5N €BYEE / *ON JapIQ

3N BHHOUBOWEE / 5N €BYEE / "ON JapIQ

Ad1Han oloHdladad JnUTLL BL BXLRK3||

€N

[\

T3

O

/ediHan oJoHonadsd 9auuifou 1 91eha|
/a13u2 921485 33 Jo ainjeubis pue dweis

¥HHeTe eleff/uhetias eieff/iedas jo ajeq

Ad1Hah oloHdladad JnuTLL BL eXLRh3||
/ediHan osoHonadsd 9auuifou 1 91eha|
/a13ua2 921485 33 Jo ainjeubis pue dweis

Ad1Han oloHd1adad JMUTLL BL BNIBK3||
/ediHan oJoHonadsd 9auuifou 1 91eha||
/a13ua2 921A485 33 Jo ainjeubis pue dweis

Ad1Hah oloHdladad onuTLL L eXLeh3||
/ediHan oJoHonedad aauuifou 1 91eha|]
/a13ua2 921A485S 33 Jo ainjeubis pue dwels

Awoyndu ereff/suHaruAdou eteff/1diadal jo ajeq

¥HHeTMe eleff/vhetiag eieff/iedas jo ajeq

¥HHeTe eleff/uhetias eieff/iedal jo ajeq

¥HHeTWe eleff/vhetias eieff/iedas jo ajeq

3N BHHBUBOWEE /5N €BYEE / "ON J9pIQ

Awoyndu ereff/suHaruAdou ereff/1diadal jo ajeq

Awoyndu ereff/suHaruAdou eleff/1diadal jo ajeq

Awoyndu ereff/suHaruAdou eleff/1diadal jo ajeq

7N

3N BHHBUBOWEE /5N €BYEE / "ON JapIQ

€3N

3N BHHBUBOWEE /5N €BYEE / "ON JapIQ

3N BHHBUBOWEE /5N €BYEE / "ON JapiQ

2\

TN
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Ne 4

Ne 2

Ne 1

3aka3s Ne/Tanceipbic No/Bytoptma N

3aka3s Ne/Tanceipbic No/BytopTma N

3aka3s Ne/Tanceipbic No/BytopTMa N

3akas Ne/Tanceipbic No/BytopTma N

[lara npeiémki/Kabbingay kyHi/Kabyn kunuHraH KyHu

[ara npbiémki/Kabbingay kyHi/Kabyn kunuHraH kyHu

[Jlara npeiémki/Kabbingay kyHi/Kabyn kuamHraH kyHu

[lara npeiémki/Kabbingay kyHi/Kabyn kunuHraH kyHu

[lara Bbigaybl/bepy kyHi/Kaittapu6 6epunrat kyHu

[lara Bbigaubl/bepy kyHi/Kaittapub GepunraH kyHu

[lara Bbigaubl/bepy kyHi/Kaittapub GepunraH kyHu

[lara Bbigaub/bepy kyHi/Kaittapub GepunraH kytu

MNavatka i noanic capeicHara y3HTpa/
CepBuc opTanbifbiHbIH MEpi MeH KonTaH6ackl/
CepBuC MapKasvHUHT MyXp Ba UM30CK

Mayvarka i nognic capeicHara uaHTpa/
CepBuc opTanbifbiHbIH MEpi MeH KonTaHGackl/
CepBuC MapKasuHUHT MyXp Ba UM30CK

Msyatka i nognic capeicHara yaHTpa/
CepBiUC OpTanbIFbIHBIK MOPi MeH KonTaH6ackl/
CepBuC MapKa3vHUHT MyXp Ba NM30CK

Msyatka i nognic capsicHara yaHTpa/
CepBuc opTanbifbiHbiH Mepi MeH KonTaHGacsl/
CepBuC MapKa3uHUHT MyXp Ba UM30CK

Ne 4

Ne 3

Ne 2

3aka3 Ne/Tancsipbic Ne/BylopTma Ne

3aka3 Ne/Tancsipbic Ne/BylopTma Ne

3aka3 Ne/Tancbipbic No/BylopTma Ne

3aka3 Ne/Tancbipbic Ne/BylopTma Ne

[ara npeiémki/Kabbingay kyHi/Kabyn kunuHraH KyHu

[ara npbiémki/Kabbingay kyHi/Kabyn KunuHraH kyHu

[lara npeiémki/Kabbingay kyHi/Kabyn kuauHra kyHu

[ara npeiémki/Kabbingay kyHi/Kabyn KunuHraH KyHu

MNavatka i noanic capeicHara y3HTpa/
CepBuC OpTanbIfbIHbIH MOPi MeH KonTaHGackl/
CepBUC MapKa3nHUHT MyXp Ba UM30CH

Mayarka i nognic capeicHara usHTpa/
CepBUC OpTanbifbiHbIH MEpi MeH KonTaH6ackl/

@ @ @

CepBuC MapKasUHUHT MyXp Ba UM30CHU

Mayarka i nognic capeicHara usHTpa/
CepBiUC OpTanbIfbiHbIK MOpi MeH KonTaH6ackl/
CepBUC MapKa3NHUHT MyXp Ba MM30CH

Mayvarka i nognic capeicHara usHTpa/

CepBuC OpTanblFbIHbIH MOpT MeH KonTaHGacs!/

CepBuC MapKasUHUHT MyXp Ba MM30CK
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(GB") WARRANTY CARD

(RUS) TAPAHTUIMHBIM TANOH

(UA)) TAPAHTI/iHUI TANOH

('BY ) TAPAHTBIVHbIN TANOH

(KzZ)) KENINATK TANOH

(UZ) TAPAHTHA YUMTACH

months (BY) mecauay
MecsLes ait
Micsuis oit

®

Serial No.

®

Cepus coHu

Selling stamp,
Signature

[leyatb 1 noagnuce
TOProBOW opraHu3auum

Date of sale

[euyaTka Ta nignuc
TopriBenbHoOi opraHisauii

Mavatka i nognic
raHgnésan ycTaHoBbI

Cayna yWbIMbIHbIH
Mepi MeH KonTaHbacsl

CaBpo KOPXOHAHWUHT

CotunraH KyHu
MyXp Ba UM30CK
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ABTOPU3OBAHHbIE CEPBUCHbBIE LIEHTPbI
DEWALT

G

Poccus, 121471, r. Mockea, YkpawnHa, 04073, r. Kues, KazaxctaH, 050060, r. Anmartsbl,

yn. 'Bapgenickas, g. 3, kopn. 1 yn. Cblpeukasi, 33-w yn. bepesosckoro 3A

Ten.: (495) 4441070 Ten.: (044) 581 11 25 Ten.: (727) 244 64 46
737 80 41 293 34 53

)

Benapycb, 220015, r. MuHck, Mpyaus, 0193, . T6éunucwy,

yn. bepyTta, a. 22, k. 1 yn.Tamapawswunu, g. 12

Ten.: (37517) 251 43 07 Ten.: (99532) 33 35 86
2513072

CepsucHas cetb DEWALT nocrosiHHo paclumpsietcs.
MHdopmaumio 06 obcnyxusaHum B Apyrnx ropogax Bel MmoxeTe nonyunts no tenedgoHam
B Mockse: (495) 258 39 81/2/3,
B Kuese: (044) 507 05 17
http://www.dewalt.ru

McnpaBHbI 1 MOMHOCTBIO YKOMMNIEKTOBAHHbIM ToBap Nonyyun(a), ¢ rapaHTUNHBIMK YCNOBUAMM 03HaKoMmeH(a)/
CnpaBHUIA Ta NOBHICTIO YKOMMIEKTOBaHWIA TOBap OTPMMaB(na), C rapaHTiHUMK 3a60B a3aHHAMM 03HaomMneH(a)/
CnpayHbl i NoyHacLo ykaMmnnekTaBaHbl TaBap atpbiMay(fna), 3 rapaHTbIfiHbIMi yMoBaMi asHaémreHbl(a)/
Ty3y xoHe TonblK XWUHaKTanfaH Tayap kabbingaaeim, Keningik wapTrapbiMeH TaHbICTbIM/

TysaTunraH Ba TyNMK KOMNAEKTN MaxCyrnoTHN ONAUM, rapaHTus LwapTnapu bunaH TaHUWnG Yikaum*

IModnuck nokynamens/ [Midnuc nokynus/ lModnic nakynHika/ Camsin anywbiHbiH KonmaHbackl/ XapudopHUH3 um3ocu
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Afghanistan Ariana Hafiz Zabi Co. Ltd. info@arianahafiz.com Tel:  93-0-799331079
Dahan Bagh Squire Karte Ariana, Kabul, Afghanistan Fax: 93-0-700007576 / 93-0-799331079

Algeria Sarl Outillage Corporation hakim.merdjadi@outillage-dz.com Tel: 213-0-21375130
08, Rue Med Boudiaf (ex TELLA Achen) lyes@outillage-dz.com 213-0-21375131
Cheraga, Alger Mali.faiza@outillage-dz.com; Fax: 213-0-21369667

sidahmed@outillage-dz.com

Angola Angoferraria, Lda. angoferraria@gmail.com Tel:  244-222-395837 / 244-222-395034
Rua Robert Shields, n° 61, Luanda, Angola sequeira.angoferraria@gmail.com  Fax: 244-222-394790

Azerbaijan Royalton Holdings Ltd. jai@royaltonholdings.com Tel: 994-12-4935544
41 Khagani St. Apt. 47 AZ1001 Baku- Azerbaijan office@royaltonholdings.com Fax: 994-12-5980378

Egypt ElFarab S.A.E. elfarab@elfarab.com Tel: 202-37603946
15-Nabil EI Wakkad Street, Dokki, adel.ezzat@elfarab.com Fax: 202-33352796
Giza, Egypt mahmoud.elhosseiny@elfarab.com

Ethiopia Seif Tewfik Sherif seif@ethionet.et Tel: 251-11-1563968
Arada Sub City, Kebele 01/02, Global Insurance Bldg., nawanag@ethionet.et 251-11-1563969
2nd FiIr., Room 43, P.O. Box 2525, Addis Ababa Fax: 251-11-1558009

Iraq Al-Sard Co. for General Trading Ltd dewalt.service@yahoo.com Tel: 964-18184102
Jbara Bldg. 3Flr. Al Rasheed St., Baghdad, Iragq

Jordan Amman West Stores-Bashiti ali@bashitistores.com Tel:  962-6-5350009
210 Garden St. Tla’a Ali, PO. Box 1564 yousef@bashitistores.com Fax: 962-6-5350012
Tla Ali Amman 11953, Jordan

Kenya Dextron Tools Ltd. info@alibhaishariff.co.ke Tel:  254-20-6905000
P.O. Box 20121-00200, Shariff House, dextron@alibhaishariff.co.ke 254-20-2358021
Kimathi Street, Nairobi Fax: 254-20-6905111 / 254-20-6905112

Lebanon Est. Shaya & Azar SAR.L. shayazar@dm.net.lb Tel: 961 1872305
Boulvard Jdeideh - Mar Takla - Bouchrieh . 961 1 872306
P.O. Box 90545, Jdeideh. Beirut — Lebanon Fax: 961 1 872303

Libya North Africa Trading ( EI Ghoul Brothers) maryam_farooq2003@yahoo.com Tel: 218-061-3383994
P.O. Box 348, 7 October Street 11 nagte@eim.ae Fax: 218-092-7640688
Benghazi dewalt_libya@yahoo.com
North Africa Trading ( EI Ghoul Brothers) dewalt_libya@yahoo.com Tel: 218-021-3606430
AlBarniq DEWALT Center, Fax: 218-092-6514813
Mokhazin-elsukar St. ElFallah, Tripoli
North Africa Trading ( El Ghoul Brothers) Tel: 218-091-3221408
AlHilal Service Center Tawergha St., Misurata

Mauritius Robert Le Marie Limited a.blackburn.rim@rimgroup.mu Tel: 230-212 1865
Old Moka Road, Bell Village, PO. Box 161, jm.pierrelouis.rim@rimgroup.mu 230-212 2847
Port Louis Fax: 230-2080843

Morocco Ets Louis Guillaud & Cie boumadiane.azedine@elg.ma Tel: 522-301446 /305971 /317815 /
31, Rue Pierre Parent, doukkali.marouane@elg.ma 3156576
Casablanca — 21000 Fax: 522-444518 / 317888

Nigeria Meridian Power Tools Ltd. braj@meridian-nigeria.com Tel: 234-1-7740431
Gr. Floor, #1 Alhaji Masha Rd, Next toTeslim Balogun 234-1-7740410
Stadium, Near National Stadium Surulere, Lagos, Nigeria Fax: 234-1-7913798

Pakistan Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Lahore zhayee@northern.pk Tel: 92-423-7651220
86- Railway Road, Lahore — 7 import@northern.pk 92-423-7641675
Pakistan sales@northern.pk Fax: 92-423-7641674
Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Karachi karachibr@northern.pk Tel: 92-213-2465305
224-231 Industrial Town Plaza, Shahrah-e-Liagat, 92-213-2465307
Karachi, Pakistan Fax: 92-213-2465301
Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Taxila taxilabr@northern.pk Tel: 92-51-4545811
Al-Rehman Plaza, Opposite Tehsil Court, Fax: 92-51-4544194
Faisal Shaheed Road, Taxila

South Benray Tool Wholesalers C.C. dewaltservice@benray.co.za Tel: 27-11-6838350

Africa 91 Turffontein Road, Stafford, Johannesburg, 2001 PO. zain@benray.co.za Fax: 27-11-6837456
Box 260037 EXCOM 2023, South Africa shafig@benray.co.za

Tanzania General Motors Investment Ltd. ezra@gmi-tz.com Tel: 255-22-2865022 /
14 Vingunguti-Nyerere Road, P.O.Box 16541, info@gmi-tz.com 2862661 / 2862671 / 2862659
Dar es Salaam, Tanzania chiwelesa@yahoo.com Fax: 255-22-2862667

Tunisia Ets. Mohamed Ghorbel slim.ghorbel@gnet.tn Tel: 216-71794248
03 Rue 8603 Charguia | Tunis. moh.ghorbel@gnet.tn 216-71793848
Postal Code 2035 mourad.ghorbel@gnet.tn Fax: 216-71770759

Uganda The Building Center (u) Ltd. tbc@africaonline.co.ug Tel: 256-041-4234567
52 Station Road, Kitgum House, chris@tbcu.co.ug 256-041-4259754
P.O. Box 7436 Kampala, Uganda Fax: 256-041-4236413

Yemen Middle East Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel: 967-4-213455
5th FIrHayel Saeed Anam Bldg. tamer@metcotrading.com Fax: 967-4-219869
Al-Mugamma St. Taiz, metco@metcotrading.com
Yemen sami@metcotrading.com
Middle East Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel: 967-2-222670
Mualla Dakka, tamer@metcotrading.com Fax: 967-2-222670
Aden metco@metcotrading.com
Middle East Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel: 967-1-204201
Hayel st., Sana'a, tamer@metcotrading.com Fax: 967-1-204204

Yemen

metco@metcotrading.com




UAE Black & Decker (Overseas) GmbH service.mea@blackdecker.com Tel: 971-4 8127400 / 8127406
P.O. Box 5420, Dubai Fax: 971-4 2822765
Ideal Star Workshop Egpt. Trading LLC idealeg@emirates.net.ae Tel: 971-4 3474160
P.O. Box 37116, Al Quoz, Dubai Fax: 971-4 3474157
Alebrah Engineering Service alebrah@eim.ae Tel: 971-4 2850044
P.O. Box 78954, Al Qusais, Dubai Fax: 971-4 2844802
Burj Al Madeena dewaltuae@hotmail.com Tel: 971-6 5337747
Industrial Area No. 1, opp. Pakistani Masjid Fax: 971-6 5337719
P.O. Box 37635, Sharjah
McCoy Middle East LLC mccoy@emirates.net.ae Tel: 971-6 5395931
P.O. Box 25793, Sharjah Fax: 971-6 5395932
McCoy Middle East LLC mccoyrak@gmail.com Tel: 971-7 2277095
P.O. Box 10584, Ras Al Khaimah Fax: 971-7 2277096
Al Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC sukoon@eim.ae Tel: 971-6 7435725 / 7438317
P.O. Box 2975, Aiman Fax: 971-6 7437350
Zilion Equipment and Spare Parts Trading LLC Zilliontrdg@gmail.com Tel: 971-3 7216690
P.O. Box 19740, opp. Bin Sadal / Trimix Redymix Sanaiya, Al Ain Fax: 971-3 7216103
Light House Electrical, Abu Dhabi Branch dewalt_lhe@hotmail.com Tel: 971-2 6726131
P.O. Box 120, Abu Dhabi Fax: 971-2 6720667
Light House Electrical, Musaffah Branch dewalt_lhe@hotmail.com Tel: 971-2 5548315
P.O. Box 120, Abu Dhabi Fax: 971-2 5540461
Bahrain  Alfouz Services Co. WLL alfouz@batelco.com.bh Tel: 973 17783562 / 17879987
P.O. Box 26562, Tubli, Manama Fax: 973 17783479
Kavalani & Sons W.L.L. info@kavalani.com Tel: 973 17732888
P.O. Box 71, Sitra, Manama pradeep@kavalani.com Fax: 973 17737379
Kuwait Al Omar Technical Co. alexotc@usa.net Tel: 965 24848595 / 24840039
PO. Box 4062, Safat 13041, Kuwait Fax: 965 24845652
Fawaz Al Zayani Establishment dewaltkuwait@hotmail.com Tel: 965 24828710
P.O. Box 42426, Shop No.18, Fax: 965 24828716
Al Humaizi Commercial Complex, Khalifa Al Jassim, Shuwaikh
Fawaz Al Zayani Establishment dewaltkuwait@hotmail.com Tel: 965 23925830
Fahaheel Industrial Area, Main St., Sanaya Fax: 965 24828716
Oman Al Jizzi Company LLC aljizied@omantel.net.om Tel: 968 24832618 / 24835153
P.O. Box 1704, PC. 112, Ruwi jizzit0@omantel.net.om Fax: 968 24831334 / 24836460
Al Hassan Technical & Construction Supplies Co. LLC hamriya.sr@al-hassan.com Tel: 968 24810575 / 24837054
P.O. Box 1948, PC. 112, Ruwi abrar.h@al-hassan.com Fax: 968 24810287 / 24833080
Oman Hardware Co. LLC omanhard@omantel.net.om Tel: 968 24815131
P.O. Box 635, Ruwi Postal Code 112 Fax: 968 24816491
Khimji Ramdas bilal. m@khimjiramdas.com Tel: 968 24595906/ 907
P.O. Box 19, Post Code 100, Ghala, Muscat Fax: 968 24852752
Qatar Teyseer Industrial Supplies & Services Co. WLL manish@tissco-gatar.com Tel: 974 4581536
55, Al Wakalat St. (Between St. 18 & 19) tool.service@tissco-qatarcom  Fax: 974 4682024
Salwa Industrial Area, P.O. Box 40523 Doha
Shaheen Electrical Works & Trading Co. WLL shaheenelc@gmail.com Tel: 974 460 02 30/ 460 05 25
Gate 34, St. 44 Industrial Area P.O. Box 9756, Doha Fax: 974 460 13 38
KSA Industrial Material Organization (IMO) service@imo.com.sa Tel: 966-1 4028010 Ext. 26

P.O. Box 623, Rail Street, Riyadh

Tel: 966-1 8001245757
Fax: 966-1 4037970

Fawaz Ebrahim Al Zayani Trading Est.
P.O. Box 76026, Al Raka : 31952

dewaltdammam®@hotmail.com

Tel: 966-3 8140914
Fax: 966-3 8140824

MSS (Al-Mojil Supply & Services)
PO. Box 450, Jubail 31951
Opp-Gulf Bridge Library & Riyadh House

messjubail@almajilservices.com
alex.chang@almojilservices.com

Tel: 966-3 3612850 / 3624487
Tel: 966-3 3621729
Fax: 966-3 3623589 / 3620783

EAC (Al Yousef Contg. & Trdg. Est.)
P.O. Box 30377, Jeddah -21477

golamkibria77@yahoo.com

Tel: 966-2 6519912
Fax: 966-2 6511153

Mohamed Ahmed Bin Afif Est.
P.O. Box 530, Yanbu, Al Bahr

binafifyanbu@hotmail.com

Tel: 966-4 3222626 / 3228867
Fax: 966-4 3222210

Garziz Trading for Bldg Mat & Decoration
P.O. Box 3364, Madina

agarziz@yahoo.com

Tel: 966-4 826 14 90/ 822 76 36
Fax: 966-4 826 57 41

Sultan Garment Factory (RSC)
PO. Box 29912, Riyadh 11467

rscservice@digi.net.sa

Tel: 966-1 4055148 / 4042889
Fax: 966-1 4065148

Al Bawardi Tools & Hardware
PO. Box 112, Dammam 31411

asattar@albawardi.com
nibanez@albawardi.com

Tel: 966-3 8330780 Ext. 24
Tel: 966-3 8348585 Ext. 24
Fax: 966-3 8336303

Al Bawardi Tools & Hardware
P.O. Box 68, Riyadh 11411

rbaltao@albawardi.com
asamad@albawardi.com

Tel: 966-1 4484999
Fax: 966-3 4487877

Al Bawardi Tools & Hardware
P.O. Box 16905, Jeddah 21474

sharadji@albawardi.com
fgaber@albawardi.com

Tel: 966-2 6444547 / 6439035
Tel: 966-2 6456095
Fax: 966-2 6439024
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